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XXII. évfolyam, 27. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. augusztus 5.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

A Szekszárdi Családbarát Strand és
Élményfürdő július 21-én (szomba-
ton) felelevenítette a szekszárdi
szépségkirálynő-választások már -
már elfeledett hagyományát. Bár az
időjárás nem volt túl kegyes, a lá-
nyok pótolták a napfényt, s így ta-
lán még izgalmasabb volt a prog-
ram. Szépségben, látványosságban,
jó hangulatban nem volt hiány, s a
műsor sokszínűsége feledtette a
közönséggel, hogy időnként kinyíl-
tak az égi csapok.

Az élményfürdõ „A Szekszárdi Fürdõ
Szépe” választáson való indulásra
ösztönözte nemcsak a szekszárdi, de a
megye minden magát megmutatni
kívánó szép lányát. A vártnál is több 
hölgy jelentkezett, szám szerint éppen 20.
A kezdés elõtt az öltözõben kerestem
fel a versenyzõket. Voltak, akik izga-
tottan várták a színrelépést, mások a
profik nyugalmával szépültek
Vízdárné Spirk Judit fodrászmester
és Antal Éva õcsényi kozmetikus
mester keze alatt. 

A csapat legmagasabb tagján - bár ez
egy más szerepkör, mondta -, nem
látszott túlzott izgalom, hiszen 8 évig
mint kosárlabdázó megszokta, hogy
minden mozdulatát figyelik. Kertai
Bettina 190 cm magas, 24 éves  és a
Református Egyetem végzõs hall-
gatója.
Benkõ Adrienn 14 éves, paksi lány
édesanyja kérésére indult, viszont
nem kezdõ, már portfolióval ren-
delkezik, s több fotózáson van túl.
Arra a kérdésre, hogy mi az
erõssége, azt válaszolta, hogy az alak-
ja és a szeme. Dávid Gitta, a Szek-
szárdi Garay Gimnázium 17 éves
tanulója a Corvinus Egyetemre
készül, éppen ellenkezõje Adrien-
nek, ez lesz az elsõ ilyen fellépése, s
számára már az is nagy „eredmény”
hogy - barátai biztatására - végigmegy
a kifutón. 
A lányok készülnek, csevegnek,
miközben sajnos az idõjárás nem fo-
gadja kegyeibe a rendezvényt. Szeren-

csére DJ. Döme a legjobb zenével tartja
a lelket a versenyzõkben és a nézõközön-
ségben, amitõl mindenkinek jobb
kedve lesz. 
A fõrendezõ, Csillag Balázs, a Szek-
szárdi Sportközpont ügyvezetõ igaz-
gatója optimista, s ezzel együtt a zsûri,
nemkülönben a közönség is, hiszen a
látvány elkápráztató. 
Elsõként Fajszi Lajos, a zsûri elnöke
mond rövid köszöntõt, amelyben
kifejezi örömét, hogy egy ilyen szép
helyszínen elevenedik fel újra a szép-
ségverseny, amellyel új hagyományt
kívánnak teremteni.
Fenyvesi Tamás mûsorvezetõ felkon-
ferálja az elsõ kört, amikor a lányok
kedvenc hétköznapi ruhájukban
vonulnak fel. A koreográfia dr. Czárné
Nagy Ildikót dicséri. A második kör a
nagy tapssal kísért fürdõruhás
felvonulás. Szentpéteri Ágnes pécsi
vállalkozó, „Seabikini” üzletének
kollekciójából ajánlotta fel a bikiniket.

(Folytatás a 3. oldalon.)

„A Szekszárdi Fürdõ Szépe”: Szakály Fanni 
„Elhomályosították” a Napot 
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Hortobágyi Viven (közönségdíjas), Kertész Amália (II. helyezett), Szakály Fanni (I. helyezett) és Sebestyén Cintia (III. helyezett)
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Véradás a „retro”
jegyében

Somogy, Tolna és Baranya megye
azért fogott össze, hogy a nyári sza-
badságolások ideje alatt is biztosíta-
ni tudják a folyamatos vérellátást, a
kiegyensúlyozott szinten tartott vér-
készletet. 
Július 20-án pénteken a ’80-as, ’90-
es évek slágerei szûrõdtek ki a me-
gyei Vöröskereszt Béla téri szék-
helyének udvaráról. A kapun óriás
molinó és lufik, pár lépéssel bel-
jebb pedig mosolygós arcú embe-
rek ültek egy szépen megterített
asztalnál. Akik vérüket adták, azo-
kat megvendégelték, virslivel, kug-
lóffal, pogácsával, sörrel és teával. A
donorok közül huszonegyen elsõ
véradók voltak. A szervezõk a ren-
dezvényt beharangozó sajtótájé-
koztatón azt mondták, remélik,
hogy ötvenen eljönnek. Délután
kettõ óráig 91 donor jelentkezett
véradásra, közülük nyolcvanhár-
man adhattak vért. Többen szerve-
zett csoportokban érkeztek, példá-
ul a bíróságról vagy éppen a szek-
szárdi polgármesteri hivatalból.
Utóbbi intézménybõl kilencen,
mindez talán Horváth István lob-
byjának volt köszönhetõ, aki egyéb-
ként a regionális véradónap fõvéd-
nöke volt. Szekszárd polgármestere
immár negyedik alkalommal adott
vért a Vöröskereszt felhívására. A
szervezet munkatársai a régióban
2011-ben 45 000 egység vért vet-
tek le, mellyel vérkészítményre szo-
ruló betegek gyógyulását segítet-
ték az önkéntes véradók. Az idei év
elsõ félévében eddig 22 000 egy-
ség teljes vért gyûjtöttek, köszön-
hetõen azon embertársainknak,
akik önzetlenül véradásra nyújtot-
ták karjukat.

Ne dõljön be
Az utóbbi idõben
jelentõsen megnõtt
az úgynevezett „fo-
gyasztói csoportok-
kal” és azok hirde-
téseivel kapcsola-
tos panaszok szá-
ma, ezért a Gazdasági Versenyhiva-
tal június végén kampányt indított
annak érdekében, hogy az emberek
figyelmét felhívja a fogyasztói csopor-
tok veszélyeire. A GVB ezen ügyek-
ben július elejéig összesen 28 eljárást
indított a fogyasztói csoportokat szer-
vezõ cégek ellen, s ebbõl 22 esetben a
versenytanács megállapította a jog-
sértést. Ezek alapján csak ebben az
évben több mint 64 millió forint bír-
ságot vetett ki a hivatal a jogsértõ hir-
detések után. Ennek ellenére a cégek
tovább folytatják ezt a gyakorlatot,
aminek megakadályozására a GVH-
nak további jogköre nincs. Ezért fel-
világosítással igyekszik megvédeni a
potenciális ügyfeleket, s felhívja a fi-
gyelmet a fogyasztói csoportok veszé-
lyeire és hirdetéseik csúsztatásaira.
Gondolovics Katalin, a GVH szóvivõ-
je egyebek között elmondta: a fogyasz-
tói csoport valójában egy gazdasági
társulás. A csatlakozók vállalják, hogy
elõre bizonyos részleteket fizetnek,
hogy az így összegyûlt pénzbõl meg-
szerezzék egy áru (autó, lakás) tulaj-
donjogát, vagy igénybe vehessenek
egy adott szolgáltatást. A csoportok tör-
vényesek, de a hirdetéseik sokszor
nem, mert félrevczetik a leendõ ügyfe-
leket. A cégek azzal hitegetik az embe-
reket, hogy a banki feltételeknél kedve-
zõbben, jövedelemigazolás nélkül,
akár BAR-listásként vagy nyugdíjas-
ként is gyorsan, könnyen enyhíthetik
pénzügyi gondjaikat, ám ez legtöbb-
ször nem igaz. Mert az általuk kínált
„megoldás” kölcsönnek tûnik, de nem
az. A fogyasztói csoportok ugyanis
nem adnak pénzt, hanem csak vásár-
lási jogot. Ráadásul nem kis részben
a vakszerencsén múlik, hogy valaki
mikor jut ehhez hozzá. Tehát az ügy-
felek nem biztos, hogy gyors segítséget
kapnak, mert az igényelt összeget
alapesetben a futamidõ végén, akár
15-20 év elteltével fizetik csak ki szá-
mukra. Korábbi kifizetésre csak az
számíthat, aki egy közgyûlésen vállal-
ja a legmagasabb összegû „elõtörlesz-
tést”, ám elõfordulhat, hogy hónapo-
kon keresztül nem is tartanak köz-
gyûlést. Így a legtöbben hónapokon
vagy éveken keresztül hiába várnak
a remélt forrásra és egyre nagyobb ki-
adásba hajszolják magukat.
Mit tehet, aki el akarja kerülni a bajt?
A GVH azt javasolja: feltétlenül tájéko-
zódjunk, mielõtt bármit aláírnánk.
Olvassuk el a szerzõdéseket, ha túl bo-
nyolultnak tûnik, kérjünk segítséget.
Hívható a 06-80-48-48-46-as szám, de
a www.nedoljonbe.hu címen is tájé-
kozódhatunk.
Tehát legyünk óvatosak, és ne
dõljünk be!

Cser Ildikó

Fájó szívvel vették tudomásul a szek-
szárdi Kölcsey lakótelepen lévõ óvo-
da munkatársai, hogy az intézmény
udvarában és elõtte álló hét geszte-
nye- és hét nyárfát ki kell vágatniuk.
Az ok egyértelmû és szakvélemény-
nyel alátámasztott volt. Az épülettõl
mintegy másfél méterre lévõ fák
gyökérzetétõl süllyedt a ház, illetve
a csapadékvíz lazította a falak alatt lé-
võ talajt. Az udvari nyárfák pedig
korhadtak voltak, nagyobb ágak tör-

tek le róluk, már az ovisok szülei is
jelezték, hogy balesetveszélyes a te-
rület. Sebestyén Györgyi óvodave-
zetõ mindezek tudatában megbízott
egy vállalkozót, aki anyagárban elv-
állata a kivágást. 
A munkálatok mintegy két napig
tartottak, ez idõ alatt folyamatosan
csörögtek a szekszárdi jegyzõi tit-
kárságon a telefonok. Többen felhá-
borodva tudatták a jegyzõvel, hogy
természeti értékeket vágnak ki az

óvodánál. Amreinné dr. Gál Klaudia
minden panasztevõnek elmondta,
nemcsak tizennégy, hanem egyet-
len fa kivágása is szomorú és fájdal-
mas dolog, a gyermekek testi épsé-
ge és az épület állagmegóvása
érdekébeén viszont indokolttá vált a
gesztenye- és nyárfák eltávolítása. 
A jegyzõ lapunknak elmondta: az
ovi udvarán és környékén a közeljö-
võben lehetõség szerint csemetéket
ültetnek.

Az „Ifjú Szív” Magyarországi 
Német Nemzetiségi Néptánc-
együttes 2012. július 22-én Bala-
tonberényben az országos minõ-

sítõn „Ezüst” minõsítést, kapott
és elnyerte a zsûri különdíját. 
XA legjobb nõi táncos díját Török
Hanna vehette át. 

Három díjat is elnyert az „Ifjú Szív” 

A 2012/2013. tanév október-novem-
beri érettségi vizsgáira történõ jelent-
kezéssel kapcsolatban. Az alábbi kü-
lönösen fontos tudnivalókra hívjuk
fel a figyelmet. Az érettségi vizsgára
jelentkezés kétféle helyen történhet:
1. Érettségi vizsgára a május-júniusi
vizsgaidõszakra szeptember 5-ig a
területileg illetékes fõvárosi, megyei
kormányhivatalokban:
• személyesen,
• meghatalmazott által, vagy
• postai úton jelentkezhet.
Ha a kormányhivatalba postai úton
kívánja benyújtani a jelentkezését, a
jelentkezési lap augusztus 21-tõl le-
tölthetõ a www.oh.gov.hu honlap-
ról, ezt kell a kitöltés után, megjelöl-
ve rajta, hogy melyik megyében sze-
retne vizsgát tenni, a szükséges mel-
lékletekkel együtt postán elküldeni
a Tolna Megyei Kormányhivatal Ok-
tatási Fõosztály címére (7100 Szek-
szárd, Szent István tér 11-13.).

2. A vizsgázó jelentkezhet a kijelölt
középiskolában:
• személyesen,
• vagy meghatalmazott által.
A 2012/2013. tanév október-novem-
beri érettségi vizsgaidõszakára kije-
lölt vizsgaszervezõ középiskola:
Tolna Megyei Szent László Szakkép-
zõ Iskola és Kollégium (TISZK),
7100 Szekszárd, Széchenyi u. 2-14.
Érettségi vizsganapok:
• Írásbeli vizsgák kezdete: október 12.
• Utolsó írásbeli vizsga: október 29.
• Szóbeli vizsgák emelt szinten: 

november 7-13.
• szóbeli vizsgák középszinten: 

november 22-30.

Ismertetõnk részlet a 2012/2013.
tanév rendjérõl szóló 3/2012. (VI.8.)
EMMI rendeletbõl).
További tájékoztatás kérhetõ:
Tel: 74/501-203; Fax.: 74/501-224;
e-mail: hivatal@tolna.ddrkh.hu 

Érettségizõk figyelmébe

Életveszélyes és romboló is lehet egy természeti érték
Balesetveszélyes fákat vágtak ki a Kölcsey ovinál

Szombaton várhatóan 25, 26 fok kö-
rül alakul a középhõmérséklet. Vasár-
nap már határozottabban erõsödik a
nappali felmelegedés. Hétfõn tetõzik
a hõség (27 és 30 fok közötti közép-
hõmérséklettel), majd elõreláthatólag
hétfõrõl keddre virradó éjszaka észak-
nyugat felõl már pár fokkal hûvösebb
levegõ érkezik. Ezzel együtt az ország
nagyobb részén még kedden is 30 fok
feletti csúcshõmérséklet várható és a

középhõmérséklet délkeleten még el-
érheti a 27 fokot. Ezért az országos
tisztifõorvos az ország egész területé-
re vonatkozóan 2012. 08. 03. (péntek)
0.00 órától, 2012. 08. 07. (kedd) 24.00
óráig II. fokú hõségriasztást adott ki.
Az elõrejelzési adatok lényegi változá-
sa esetén a lakosságot újra tájékoztat-
ják, ennek hiányában a riasztás 2012.
08. 07-én 24.00 órakor automatiku-
san érvényét veszíti.

Hõségriadó
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. AUGUSZTUSI FOGADÓÓRÁI 

HORVÁTH ISTVÁN polgármester

Augusztusban nem tart fogadóórát.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA 
jegyzõ

Minden héten szerdán 10 órától 12 óráig.

DR. HAAG ÉVA
alpolgármester

Augusztusban nem tart fogadóórát.

ÁCS REZSÕ alpolgármester

Augusztusban nem tart fogadóórát.

III. sz. választókerület

Júliusban nem tart fogadóórát.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN

képviselõ

I. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

DR. TÓTH GYULA képviselõ

IV. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ

V. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA

képviselõ

VI. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ

VII. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

MÁTÉ PÉTER képviselõ

VIII. sz. választókerület 

Augusztusban nem tart fogadóórát.

DR. HADHÁZY ÁKOS

képviselõ

IX. sz. választókerület 

Augusztusban nem tart fogadóórát.

FAJSZI LAJOS képviselõ

X. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

ILOSFAI GÁBOR képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

ZAJÁK RITA képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

A Magyar Íjász Szövetség rende-
zésében a Budapesti RTK sport-
telepen került sor a Minõsítõ Pá-
lyaíjász Verseny GP 3 GP 4 fordu-
lójára.
Az Alisca Nyilai szekszárdi íjász
egyesületet egy személyben
Bencze Gábor, vagyis a 11 éves

Gabi képviselte, méghozzá
kitûnõen. 
Õ volt az, aki a közelmúlt
legnagyobb fejlõdését fu-
totta be, hiszen tavaly
õszig tradicionális íjjal
lõtt, nyolc hónapja váltott
a csigás íjra.
Szorgalmával és külön
edzéseivel felkerült az or-
szág legjobbjai közé. 
(Havi 300 kilométert uta-
zik szülei segítségével,
hogy rész vehessen a len-
gyeli edzéseken.)
Ezen a versenyen arany ér-
met nyert, itt, ahol elõször
lõtte a 20 méteres távokat
versenyben, 607 ponttal a
harmadik minõsítõi szintet
lõtte meg.

Felkészítõ edzõje, Domonkos Er-
zsébet instruktor szerint a cím-
megerõsítõ augusztusi versenyen
a második szint elérése a cél, ami-
tõl mindössze 18 kör választja el,
nem jelent majd akadályt.

Balogh László
elnök

Mint arról már korábban beszámoltunk, a
Gemenc Judo SE három elsõ éves ifistája,
korábbi serdülõ bajnokai: Mátics András
(50 kg), Boros Bence (55 kg), Sárecz Már-
ton (60 kg) hazai és a nemzetközi válogató-
kon való remek szereplésükkel kiharcolták
az elmúlt hétvégén Montenegróban  lezaj-
lott ifjúsági erópa-bajnokságon való részvé-
telt.  Mindhárom szekszárdi dzsudoka már
az elsõ meccsén vereséget szenvedett, mivel
vígaszági küzdelmekre egy Eb-n csak a leg-
jobb nyolc jogosult, ezt követõen már csak
közeli nézõi lehettek a korosztály kon-
tinetális legjobbjai küzdelmének. Persze
egy Európa-bajnokság egészen más „kávé-
ház”. A teljes magyar küldöttség is mindösz-
szesen két hetedik helyet tudott szerezni
mind a fiúk, mind a lányok teljes mezõnyé-
ben. A szekszárdi trió mindegyik tagja ép-
pen most csöppent az ifik mezõnyébe, egy
évvel idõsebb, ráadásul nemzetközi szem-
pontból sokkal tapasztaltabb versenyzõkkel
kellett ezúttal fölvenni a versenyt.
- Nem vagyok egyáltalán elkeseredve - kezd-
te helyszíni tapasztalati összegzését Szepesi
József, a Gemenc Judo SE vezetõ edzõje, -
Mátics Andris mindjárt megkapta az orosz
ranglistavezetõt, õ ellene valóban nem volt

sansz. Boros Bence nem pontozással vesz-
tett, hanem bírói döntéssel egy izraeli ellen,
nem vitatom a döntést, de ez a peches vere-
ség kategóriába sorolható. Sárecz Marci pe-
dig két intéssel  kapott ki egy különleges
harcmodorú, az ellenfeleket a saját stílusá-
ból kibillenteni képes, rendkívül vehemens
török ellen, akinek kezeléséhez nem volt
meg a rutinja, tapasztalata versenyzõnknek.
Egyébiránt a szovjet utódállamok óriási fölé-
nye jegyében zajlott le a montenegrói ifi Eb.
Jellemzõül: a 36 megszerezhetõ érembõl
21-et õk nyertek.
– A keménységükkel, erõnlétükkel, gyõzni
akarásukkal tûnnek ki, és több munka is van
bennük, mint általában ellenfeleikben.
Olyan dolgokban jobbak, ami nem talentum-
tól függ, hanem szorgalom, mentalitás kér-
dése, amiben a mi versenyzõink is javulhat-
nak. Meggyõzõdésem, hogy technikailag,
taktikailag egyáltalán nem jobbak ezek az
orosz iskolát követõ országok a legjobban
felkészített magyar versenyzõknél. Ha a jövõ
évi Eb-n is ott leszünk, amit nagyon remélek-
Ács Balázs beléptével akár 4 versenyzõvel is-,
csalódott lennék, ha legalább egy hatodik he-
lyet nem tudnánk elhozni a legrangosabb
korosztályos bajnokságról. B. Gy.

Montenegrói ifjúsági cselgáncs Eb
Csak egyet meccselhettek a szekszárdiak 

Bencze Gábor
Grand Prix gyõzelme
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Kivételes képességű tehetség
bukkant fel a magyar autósport
palettáján - adták hírül a lapok az
idei ETTC, vagyis a Túraautó Euró-
pa-bajnokság olaszországi monzai
futama után. 

A 15 éves szekszárdi fiatalember, Ifj.
Ficza Ferenc -  aki csak úgy indulha-
tott, hogy a kedvéért leszállították
eggyel a 16 éves korhatárt - óriási
meglepetésre a 3. helyen végzett.
Mindemellett a kis Ficza - merthogy
az autósportból jól ismert, szintén
szekszárdi, idõsebb Ficza Ferenc,
korábbi tizenegyszeres magyar baj-
nok fiáról van szó - az országos baj-
nokságon is rajtengedélyt kapott,
és azon a négy futamon, amelyen
eddig elindult, három alkalommal
maga mögé utasította a mezõnyt az
A-2000-es géposztályban. - nem kis
feltûnést keltve ezzel országosan a
sportágban. (A negyediken erõsen
vitatható okból kizárták a verseny-
bõl.) A szekszárdi felfedezettet mos-
tanság nem kisebb tehetséghez ha-
sonlítják szakberkekben, mint a fe-

lejthetetlen emlékû Kesjár Csaba,
akiben a leendõ Forma I-es magyar-
országi pilótát is láttatták az illetéke-
sek anno, de a sors kegyetlen rende-
zõnek bizonyult. És hasonlítgatják
már Ferikét a sokszoros magyar baj-
nok, még mindig aktív rally-
versenyzõhöz, ifjú Tóth Jánoshoz is.
(Az említettek árultak el ilyen kva-
litást az autósportban már 15 éves
korukban.)

Már 15 évesen legyõzi 
a tapasztalt felnõtteket

Az alma tényleg nem esett messze a
fájától, sõt nagyon is közel. Az apa,
aki annak idején többször tudott
versenyt nyerni a Hungaroringen, s
„öreg fejjel” sem adta fel az aktív ver-
senyzést, megtapasztalva fia az övé-
nél is nagyobb tehetségét, ha nehéz
szívvel bár, de átadta a 2010-ben már
Suzuki kupa összetett bajnoki címet
kiharcolt gyerekének azt a Honda
Integra Type-R gépet, amivel õ már
több futamot is megnyert a Hun-
garoringen pályafutása során. A srác
értõ kezekkel kormányozta, mi több
száguldoztatta a különleges futómû-
vel ellátott 195 lóerõs gépet - ez so-
kak számára nyilvánvalóvá vált a
Szlovákia Ringen, majd nem sokkal
ezután a Pannonia Ringen is.

Monzában az Európa-bajnoki
futamon egy 156 lóerõs Alfa
Romeóba ülhetett be a sportág
egére üstökösként berobbant ifjú
titán (civilben a Szent László
TISZK Bezerédj Tagintézményé-
nek tanulója), aki ezen a nagyon
komoly versenyen ilyen fiatalon
elért harmadik hellyel nemzetkö-

zi viszonylatban  is letette a név-
jegyét!

– Már az idõmérõkön is megvil-
lant a fiam esélyessége a kitûnésre
ebben a mezõnyben is. A pálya
több szektorában õ volt a leggyor-
sabb, és az erõsebb autók verse-
nyében el tudta hozni a harmadik
helyet. Jobban érzi a pályát, az au-
tót, és gyorsabb tud lenni az ellen-
feleinél - emlékezett vissza idõsebb
Ficza Ferenc az olasz versenyre, és
megjegyezte: tapasztalatszerzésre
kiváló volt ez a legendás pálya. Egy
kis csibészséget kell még folyama-
tosan megtanulnia, amit a verseny-
nyel járó tolakodásokban, lökdösõ-
désekben, remélem, meg mer és
meg is tud majd csinálni. Ha így
lesz, akkor valóban nagy karriert
csinálhat az autósportban.

Feri jól viseli az iránta meg-
növekedett érdeklõdést, több új-
ságba és tévébe bekerült az elmúlt
hetekben. Nagyon készül az A-
2000-es géposztály még hátralevõ
futamaira, már nem adja alább egy
újabb, az eddigiekhez képest még
értékesebb, további karrierjében
rengeteget jelentõ bajnoki címnél.

– Ha a hátralevõ összes futamon
nyerek, akkor még megszerezhe-
tem az összetettben is a gyõzelmet,
és országos bajnok lehetek. Ez lesz
a célom, és úgy érzem, a tempóm
alapján  minden esélyem meg is
van erre - mondta a jelenleg a
Scholl Team Hungária csapatának
versenyzõje, aki olyannyira fiatal a
szakmában, hogy koránál fogva
még jogosítványa sincs arra, hogy
bármilyen autót a közúti forgalom-
ban vezethessen… Sokszor élcelõd-
nek vele ezzel, ami csak alátámaszt-
ja a fentieket: nem egy hétköznapi
tehetség tûnt fel Szekszárdról az
autósportban. B. Gy.

18 2012. augusztus 5.SPORT
Kesjárhoz és Tóth Janikához hasonlítják a szekszárdi sihedert

Ifjabb Ficza Ferenc nemzetközi karriert csinálhat az autósportban

A dobógó legfelsõ fokán az ígéretes fiatal szekszárdi sportoló

Augusztus 18-19-én a szálkai strandon
hagyományteremtõ triatlon és hegyi-
kerékpár évzáró futamot rendezünk.
Szeretnénk bemutatni a sportágunkat
egy csodálatos környezetben, és verseny-
zési lehetõséget kínálunk azoknak, akik
szeretnék kipróbálni ezeket a sportokat.
A szombat a triatlonról szól, ahol négy
táv közül lehet választani, vasárnap pedig
a mountainbike futamon indulóké a fõ-
szerep, ahol 20, 40 vagy 60 km a táv. Az

esemény a szálkai falunaphoz kapcsoló-
dik, ahol a helyi kulturális és gasztronó-
miai értékeket mutatják be az ott lakók.
A versenyen indul a többszörös világ- és
Európa-bajnok, Boronkay Péter paratri-
atlonista is. 

Minden indulót és nézõt szeretettel
várunk egy ebéddel és finom esti bor-
kóstolóval a Posta-borház és a Bodri-
pincészet jóvoltából! További infó és
nevezés: szalkatriatlon.hu oldalon.

Szálkai sporthétvége
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HÉTRŐL HÉTRE

Immár nem csak a test,
de a szellem is feltöltõd-
het a Szekszárdi Család-
barát Strand-, Élmény- és
Termálfürdõben, miu-
tán az üzemeltetõ Szek-
szárdi Sportközpont
Nonprofit Kft. és a Illyés
Gyula Megyei Könyvtár
együttmûkmûködésé-
nek eredményeként
strandkönyvtár nyílt a
fürdõ fõépületének
csendes, keleti oldalán.
A megyei könyvtár által
összeállított mintegy 150
kötetes induló állomány-
ban minden korosztály
talál magának és érdek-
lõdésének megfelelõ ol-
vasnivalót két fürdõzés között. A fõ-
ként könnyed témájú könyveket,
magazinokat a vendégek a strand te-
rületén belül ingyen „kölcsönözhe-
tik”. A strandkönyvtár becsület-kasz-
sza alapon mûködik, vagyis a távozás
elõtt kérik a „kivett” köteteket visz-
szavinni. A megyei könyvtár retro
hangulatú bútoraiból kialakított ké-

nyelmes olvasósarokban népszerû
táblajátékok (sakk, dáma, malom) és
dominó is várja a fürdõvendégeket.
A könyvállomány folyamatos frissí-
téséhez a vendégek is hozzájárulhat-
nak, amennyiben megunt, ottho-
nukban feleslegessé váló könyveiket
- esetenként egy-két kötetet - elhoz-
zák a szekszárdi fürdõ könyvtárába.

Strandkönyvtár nyílt az élményfürdõben
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Csillag Balázs a sportközpont igazgatója és Németh

Judit, a megyei könyvtár megbízott igazgatója

„A Szekszárdi Fürdõ Szépe”: Szakály Fanni 
(Folytatás az 1. oldalról.)
A harmadik körben alkalmi ruhák-
ban vonultak fel a lányok, ki - ki saját
egyéniségét még jobban megmutat-
va. A mûsorvezetõ a lányokkal rövid
interjúkat is készített a színpadon.
Az est fénypontja a 20 szépségkirály-
nõ-jelölt volt, ennek ellenére elisme-
rõ szavak, s méltán nagy taps fogad-
ta a mûsort látványossá, mozgalmas-
sá és tartalmassá tevõ Paksi Csillag
Show Tánc Egyesület színrelépéseit,
akik tánccal - a hastánc különösen
nagy tapsot érdemelt ki a közönség-
tõl -, és divatbemutatóval fantaszti-
kusan forró hangulatot varázsoltak a
színpadra, ami feledtette a közön-
séggel az egyre hûvösödõ levegõt.
Fõleg a hölgyek örömmel vették a be-
jelentést, hogy Kállay-Saunders And-
rás következik. A Megasztárból ismert
énekes, hihetetlen egyszerûségével,
kedvességével, szerénységével, fan-
tasztikus hangjával azonnal „magához
vonzotta” a bátrabb lányokat, akik a
színpad elõtt a csöpögõ esõ ellenére
is tánccal ösztönözték az énekest, aki
belopta magát a közönség szívébe. 
A divatbemutató a legújabb divatot is

közvetítette, a Bestia Moda
Szalon nagy szakértelemmel
kiválasztott „dögös” ruháival
felkeltette fõleg a fiatal lá-
nyok érdeklõdését, majd a
szépségverseny eredmény-
hirdetése következett.  
Fajszi Lajos önkormányzati
képviselõ a zsûri elnöke,
Csillag Balázs, a sport-
központ ügyvezetõ igazga-
tója, Jantner László arany-
koszorús fényképész mes-
ter, Gabnai Zoltán, a Bikácsi
Zichy Park Hotel képvise-
lõje, valamint Bujdosó Gá-
bor, a pécsi „Seabikini” Sza-
lon tulajdonosa, hosszas ta-
nácskozás után meghozták
a döntést. A lányok annyira
különbözõek voltak, alakra,
arcra, személyiségre, hogy a döntés
valóban nehéz lehetett.
Az eredmény:
I. helyezett, akinek a fejére felkerült
a korona: SZAKÁLY FANNI. A 15
éves paksi lány, annak ellenére, hogy
már több szépségversenyen ért el
eredményt, tetováló szeretne lenni. 

II. helyezett: Kertész Amália (Decs)
III. helyezett: Sebestyén Cintia
(Kakasd)
Közönségdíjas: Hortobágyi Vivien
(Vajta)
Az I. helyezett díja egy 3 napos well-
ness hétvége két fõ részére Bikácson
a négy csillagos Zichy Park Hotelben,

félpanziós ellátással. Jantner László
aranykoszorús fényképész mester a
zsûri tagja, az elsõ helyezettet egy
portfoliókészítéssel ajándékozta meg.
A közönségdíjas Hortobágyi Vivien a
Fritz Borház és Panzióban tölthet el
másodmagával egy vacsorával egybe-
kötött borkóstolót, amihez szállás is
jár. A díjazottak mind a négyen kaptak
egy értékes karórát Barsi Péter éksze-
rész-ötvösmestertõl, valamint több
ajándéktárgyat a támogatóktól, így a
Garay Pincészettõl, a Seabikini Kft. -
tõl, a Szekszárdi Vízmû Kft-tõl, a Bod-
ri Pincészettõl, valamint a rendezõ
szekszárdi élményfürdõtõl. 
Csillag Balázs, a Sportközpont igaz-
gatója, a szépségverseny fõrendezõ-
je elmondta, hogy bár az idõjárás
nem volt kegyes, mégis elégedett. Az
elsõ hagyományteremtõ „Szekszár-
di Fürdõ Szépe” Verseny látványos,
mozgalmas és tanulságos volt. Biz-
tos benne, hogy a tapasztalatokat fi-
gyelembe véve a rendezvény évrõl-
évre kiteljesedik, s nemcsak Tolna
megyében, de az ország egész terü-
letén hírnevet szerez.

Sas Erzsébet

A mûsor sztárvendége
Kállay-Saunders András volt
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Ha valaki Tolnában a rendszerválto-
zás óta eltelt bõ két évtizedre visszate-
kintve sikertörténetet keres a helyi gaz-
daságon belül, olyan cégeket próbál
számba venni, amelyek szinte a semmi-
bõl elindulva ma már nagyon komoly
éves árbevétellel büszkélkedhetnek,
amelyet a gazdasági válság sem tudott
megingatni, amely stabil lábakon áll, s
esetleg további növekedésre ítéltetett,
akkor az acélkereskedésben magának
nevet szerzõ Ferropatent Zrt. lehet az
egyik etalon - mondhatni ritka kivétel. A
Szekszárd déli részén, a régi Ebesen, a te-
lephelyen a vállalkozás fennállása husza-
dik évfordulóját egy újabb korszerû
üzemcsarnok (1400 négyzetméter) át-
adásával is ünnepelte július utolsó szom-
batján.

Ma már nem csupán „csak vasat”,
ilyen szerkezeteket talál itt, úgymond,
ipari mennyiségben a vevõ (évi hetven-
nyolcvan ezer tonna árut mozgatnak
meg, az árbevétel tízmilliárdosra nõtt),
hanem az igényekhez igazítottan már
elõmunkáltat is. Ezen a területen az új
üzemcsarnokban még inkább továbblé-
pett a cég: egy plazmavágóval és egy
szemcseszóróval gazdagodott, amivel a

kívánt tovább-feldolgozandó formába
alakítják át a vasat. 

Az ünnepségre valamennyi számotte-
võ partnerének meghívót küldött a cég-
tulajdonos elnök, vezérigazgató, Szabó
Sándor, akiknek ezúton is igyekezett ki-
fejezni háláját az eddigi együttmûködé-
sért, bizakodva abban, hogy így lesz ez a
jövõben is. A  Ferropatent, amely egy
kisvállalkozásból nõtte ki magát családi
alapokon nyugvó részvénytársasággá,

ma már számos országból szerez be
árut, számos vegyes tulajdonú vállalat-
nak értékesít, s a jelekbõl ítélve számít-
hat e vevõkörre a jövõben is. 

Az egyik kiemelt partner, az Autoflex
Knott Kft. ügyvezetõjének, H. Szabó
Sándornak többen is osztották abbéli vé-
leményét, mely szerint: ... „valójában
nem a cégek kötnek üzletet, hanem az
emberek! Az a szerénység, konstruktivi-
tás, kompromisszumkészség, az, ahogy a

partner érdekeit, speciális kéréseit figye-
lembe veszi az üzleti tárgyalások során
Szabó Sándor, nos, ez a hozzáállás a sike-
resség titka. Ezzel lett, szerintem, az
egyik országosan is meghatározó keres-
kedõ a vasas szakmában, a vevõkért foly-
tatott versengésben” - fogalmazott a
partnercég képviselõje.

Demján Sándor, az ünnepség díszven-
dége, a Vállalkozók és Munkáltatók Or-
szágos Szövetségének elnöke, Magyar-
ország egyik legsikeresebb vállalkozója,
felszólalásában azt emelte ki, hogy Szabó
Sándor sikerességét a már említett pozi-
tív emberi tulajdonságok, a vasas szakma
ismerete mellett a génjeiben levõ jó ke-
reskedõ szemlélet is nagyban segíti, ami
többek között a „jobb ma a sûrû fillér,
mint a ritka forint” örök érvényû böl-
csesség elvének érvényesítésén alapul. A
VOSZ elnöke hozzátette: „Magyarország
közép- és hosszú távú sikeressége azon
múlik, hogy lesznek-e százas, majd ezres
nagyságrendben, elsõsorban a termelés
területérõl újabb Szabó Sándorok”, akik
családi gazdaságként nem adják el, ha-
nem megtartják, fejlesztik azt, amit létre-
hoztak. B. Gy.

Húszéves jubileumát ünnepelte a nagyvállalkozássá vált vasas cég
Demján Sándor is kalapot emelt a Ferropatent Zrt elõtt
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Liszt idejében a szalonok hangszere volt a zongora Ironman
3.8 km úszás-180km kerékpár, - 42 km
futás. Ezek a távok önmagukban is kihí-
vást jelentenek, de egymás után teljesíte-
ni egy hosszú távú triatlonversenyen,
már több mint sport. Az Ironman leg-
fontosabb üzenete: „a cél, maga az út”, élj
olyan életet, ami alkalmassá tesz, hogy
végigmenj a nagy napon, mert nem a
verseny fáj a legjobban, hanem a felké-
szülés. Iszonyú sok energia, hajnali felke-
lés, lemondás és áldozat, az önzõ álmaink
miatt nem csak magunktól, hanem a csa-
ládoktól, szerelmektõl, barátoktól, akik
mögénk állnak és támogatnak minket.

2012. 07. 28. Nagyatád. Erre a napra
készülünk 1-2-3 éve, amikor valamiért
betoppant a gondolat, hogy ezt végig
kell csinálnom. Ki kell próbálni, mire
vagyok képes, hol van a határ, mennyi-
vel tudom átlépni a magam korlátait.
Ennél jobb célt a sportban nem is talál-
hatnék, mert teljes embert kíván, és tö-
kéletesen egészséges életmódot. Sok-
sok magányos kilométer a medencé-
ben, aszfalton, erdõben, sok edzésterv-
zsömle-óra, de egyszer csak eljön a
nagy nap. Szombat óta más értelme-
zést kaptak a fogalmak: fáradtság, holt-
pont, meleg, forróság, küzdelem, ma-
gány, barátság, önzetlenség. Mert nem
csodálatos, hogy azok a sportolók, akik
egész évben arra edzenek, hogy javítsa-
nak kicsit a legjobb idejükön, fékeznek,
megállnak, odaadnak, etetnek, itatnak,
szerelnek, segítenek bárkin, aki az út
szélén bajba kerül?

Az Ironmanem 14 órája emlékké-
pekben: Gyékényes-ágyúlövés-rajt-víz-
kezek-lábak-buborékok-bóják-csend-2
kör-depó-végre bicajon-enni-inni-enni-
inni-már Nagyatádon-még 3 kör- nutel-
lás palacsinta- szembeszél-szembeszél-
lábmasszázs- már nem tudok enni-de-
pó-öltözõ-futópálya- itt kezdõdik az
ironman-jesszus még egy maraton…-
csak 11 kör- a csonthártyám nem fáj,
puszi Elvírának!- ezen kívül minde-
nem- gyomrom kész- csak inni-inni-in-
ni- napsütés- forróság- utálom- támoly-
gok- ne ájulj el! - átléptem a határt- cél-
terület- összeestem- zokogok- alszom-
felkeletnek- tovább!- már csak 12 km! -
túlélni - ráz a hideg, de látom a célt-
megint sírok- beértem-hihetetlen,
Ironman lettem!

Szekszárdról idén négyen teljesítet-
ték a távot: Mátyás Kristóf, Bauer-
Orbán Károly, Toms Krisztián, Posta
Endre. 
Idén 570 induló volt, és 470-en értek cél-
ba, soha még ennyien nem adták fel a
versenyt.

–pe–

A Múzeumok éjszakáján az éjfél elõtti órá-
ban különleges élményben lehetett része
a közönségnek: a Vármegyeháza díszter-
mében megszólalt Liszt Ferenc Szekszár-
don használt zongorája. Lozsányi Tamás
Chopin, Bach, Liszt, Mozart mûveket ját-
szott a Husek Miklós által felújított hang-
szeren, és kísérte Francsics Ildikó Anikó
énekét egy Händel oratórium-, vagy ope-
rarészletben, Liszt dalban illetve egy-egy
Händel-, Mozart- operarészletben.
A koncert után Lozsányi Tamással be-
szélgettünk errõl a szekszárdiak szá-
mára különösen értékes hangszerrõl.
– Ennek a zongorának az értéke elsõsor-
ban mûemlék jellegébõl adódik. Annak
idején a restaurátorok és Lányi Péter is
úgy instruált minket, hogy elsõsorban ka-
mara elõadásokra alkalmas. Tehát a mû-
sorválasztást is úgy célszerû kialakítani,
hogy ne szóló Liszt-mûvek szerepeljenek
benne. Annak ellenére, hogy állítólag
Liszt játszott rajta, abban a tartományban
kell maradni, ami nem nagy hangfekvésû.
– Ezen a koncerten azért elõfordult
egy-két darab, amit lendületesen, el-
söprõ erõvel játszott…
– Igen, igen. Ez egy vállalás volt, de azért
ott érzõdött, hogy a lehetõségeket túlha-
ladta a mûsorválasztás.
– Miben más ez a zongora a maiak-
hoz képest?
– Organikusan az a különbség, hogy ez
egy ún. bécsi mechanikás hangszer, a ma
használatos zongorák pedig angol me-
chanikával rendelkeznek.
– Úgy tudom, ez fatõkés…

– Az, hogy fatõkés vagy páncéltõkés, a
hangolás megtartását segíti elõ. A bécsi
és az angol mechanika között viszont
olyan a különbség, mint a gõzgép és a
robbanómotor között. Tehát ez muzeá-
lis értéket képvisel, de a mai gyakorlat-
ban ilyet már nem építenek.
– Akkor ennek megfelelõen régebbi
korokból kellett mûsort választani?
– Ezért döntöttünk úgy, hogy elsõsorban
énekprodukciók legyenek. Az énekhang
tökéletesen szól, úgy ahogy Händel, vagy
Bach idején megálmodták, a hangszer
hangolása pedig lehetõvé teszi, hogy ezek
korhû hangmagasságban szóljanak: pél-
dául a C helyett alatta kettõvel a B hang
szólt. Úgy választottuk a mûsort, hogy a
koncertezésre alkalmas legyen.
– Tehát egy, a mai igényeknek megfele-
lõ hangverseny nem játszható el rajta?
– A hangszer mechanikus zörejei, a repetí-
ciós készsége, a dinamikai lehetõségei
korlátozzák egy hangverseny értékét.

– Miben kellett alkalmazkodni, más-
ként játszani?
– Egészében talán kicsit markánsabban
kellett zongorázni.
– Ennek a zongorának kicsit pu-
hább, vagy keményebb, esetleg
tompább a hangzása?
– Így van. A hangzásának van a hangtarto-
mányában egy, mondhatjuk úgy, bája. A
mai zongoráknak erõsebb, hangosabb a
hangja. Ez annak idején elegendõ volt, hi-
szen nem dübörögtek a chopperek, a te-
herautók, nem jártak discoba az emberek.
– Akár egy nagyobb teremben is al-
kalmas volt koncertezésre? Vagy
nem is adtak hangversenyt ilyenben?
– Talán igen. Inkább a szalonok hangsze-
re volt a zongora. Liszt Ferenc pedig legen-
dásan nagy erõvel játszott, csodájára jár-
tak az emberek. Hihetetlen õserõvel ren-
delkezõ ember volt. Utazgatott hetekig,
nem gyakorolt, és akkor is ugyanolyan re-
mekül zongorázott. Kovács Etelka
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Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizottsága 
pályázatot hirdet a 2012. évi SPORTKERETRE (Szabadidõ és Diáksport keret) 

a szekszárdi székhelyû sportegyesületek és civil szervezetek számára
I. A támogatás nyújtásának alapelvei
1. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Humán

Bizottságának a Sportkeretbõl adott támogatása pályázat
kiírása útján történik.

2. A Sportkeretbõl csak az a pályázó részesülhet, aki a pá-
lyázati kiírásnak maradéktalanul megfelelõ pályázatot
nyújt be és valamennyi szükséges mellékletet csatolja
ahhoz.

3. A támogatások vonatkozásában a döntéshozó Szekszárd Me-
gyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bi-
zottsága

4. A szekszárdi székhelyû sportegyesületek és civil szer-
vezetek sporttevékenységének pénzügyi támogatása
• az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV.

törvény
• a közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatósá-

gáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény
• az Európai Uniós versenyjogi értelemben vett állami

támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális
támogatási térképrõl szóló 37/2011. (III.23.) Korm.
rendelet elõírásainak megfelelõen történik.

II. A pályázat célja
Szekszárdi székhelyû sportegyesületek, civil szerveze-
tek számára vissza nem térítendõ támogatás biztosítása. 
III. A pályázók köre
Jelen pályázati kiírás keretében támogatást kaphatnak
olyan, szekszárdi székhellyel rendelkezõ sportegyesüle-
tek, civil szervezetek, melyek vállalják a jelen pályázati fel-
tételekben foglalt elvárások teljesítését.
IV. Támogatandó célok
A pályázat keretében kizárólag az alábbiakban megjelölt te-
vékenységekre lehet támogatást igényelni. A felsorolt tevé-
kenységeken kívül semmilyen egyéb tevékenység nem tá-
mogatható.
A pályázat kiírója az alábbiakban meghatározott cé-
lokra nyújt pénzügyi támogatást:

• a pályázó alapító okiratában meghatározott
sportcélok végrehajtása érdekében, a pályázó ál-
tal szervezett programokhoz, rendezvényekhez,

•a pályázó mûködési célú kiadásainak támogatá-
sához

V. Elszámolható költségtípusok
A keret önmagában nem lehet a felsorolt tevékenységek-
hez szükséges pénzeszközök kizárólagos forrása. A Hu-
mán Bizottság 5/2011. (II. 1.) HB határozata alapján a Bi-
zottság által kiírt ifjúsági keretre beérkezõ pályázatok
költségvetésében a pályázó szervezetnek a pályázandó
összeg 50 %-ával rendelkeznie kell, amely nem lehet ki-
zárólagosan az önkéntes munka forintosított értéke. 

A pályázat kiírója jelen kiírás keretében az elszámol-
ható költségek típusait az alábbiak szerint határozza
meg:
1. Szolgáltatások igénybevételének költsége (a pályázati

program megvalósításához szükséges szakmai szolgál-
tatások igénybevételének költségei).

2. Eszközbeszerzések költségei (a pályázati program
megvalósításához szükséges eszközök beszerzésének
költségei).

3. Elõkészítési költségek:
a) Megvalósíthatósági tanulmány/üzleti terv, költ-

ség-haszonelemzés, egyéb szükséges háttértanul-
mányok, szakvélemények elkészítésének költsé-
ge.

b) Elõzetes PR tevékenységhez, és kötelezõ nyilvá-
nosságbiztosításhoz kapcsolódó költségek (a he-
lyi tömegkommunikációs eszközök igénybevé-
telének díja /fizetett hirdetések, riportok, tájé-
koztató dokumentumok készítése, terjesztése,
fórumok szervezése/).

c)Elõkészítéshez kapcsolódó szakértõi tanácsadás
díja.

4. Megvalósítási költségek:
a) Szolgáltatások igénybevételének költségei (meg-

valósításhoz szükséges szakmai szolgáltatások és
egyéb szolgáltatások költségei).

b) Mindazon költségek, amelyek nem a szakmai te-
vékenységek konkrét megvalósításához, hanem
ennek adminisztratív lebonyolításához, a tevé-
kenység koordinációjához kapcsolódnak.

VI. Rendelkezésre álló forrás
A jelen pályázat keretében a Szabadidõ és Diáksport kere-

ten 6.000 eFt összeg áll rendelkezésre a sportszervezetek tá-
mogatására, amely együttesen lesz odaítélve az alábbi felté-
telek alapján.
A meghatározott támogatási célok megvalósításához sport-
szervezetenként, civil szervezetenként minimum 50eFt, ma-
ximum 500eFt igényelhetõ.
A támogatás formája vissza nem térítendõ támogatás.
VII. Pályázati feltételek
Önkormányzati támogatásban csak az részesülhet, akinek
nincs köztartozása, illetve az önkormányzattól korábban
kapott támogatás felhasználásáról elszámolt, az önkor-
mányzat felé egyéb tartozása nincs, valamint azok a szek-
szárdi székhelyû civil szervezetek, önszervezõdõ közös-
ségek, amelyeket a Tolna Megyei Civil Szolgáltató Köz-
pont nyilvántartásba vett. 
1. Pályázati adatlap:
A pályázatnak tartalmaznia kell jelen kiírás 1 sz. mellék-
letét képezõ Pályázati adatlapban meghatározott adato-
kat, az alábbiak szerint:

a) a pályázó szervezet nevét
b) a pályázat pontos címét
c) a pályázó szervezet alapításának idõpontját
d) a pályázó szervezet adószámát, adóazonosítóját
e) a nyilvántartásba vételi okirat számát
f) Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ nyilván-

tartási számát (CISZOK szám)
g) a pályázó szervezet számlavezetõ pénzintézet-

ének nevét
h) a pályázó szervezet számlaszámát
i) a pályázó szervezet székhelyét és postai címét

(megye, irányítószám, helység, utca, házszám, 
telefon)

j) a pályázó szervezet vezetõjének és kapcsolattar-
tójának nevét, beosztását, telefonszámát, e-mail
címét

k) a pályázat tartalmának rövid ismertetése
l) a pályázat várható eredményét és a célcsoport is-

mertetése
m) a tevékenység, rendezvény helyszínét
n) a pályázati munka idõpontját (kezdetét és végét)
o) a pályázati tevékenység részletes leírását
p) a tevékenység, rendezvény várható eredményét
q) az ajánlók adatait és egyéb kiegészítéseket
r) a pályázat pénzügyi elemeinek kimutatását (be-

vétel és kiadási oldal)
2. Nem indulhat pályázóként:
A közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatóságáról
szóló 2007. évi CLXXXI. törvény 6§ (1) bekezdés alapján
nem indulhat pályázóként és nem részesülhet támoga-
tásban:

a) aki a pályázati eljárásban döntés-elõkészítõként
közremûködõ vagy döntéshozó,

b) a kizárt közjogi tisztségviselõ,
c) az a.-b. pont alá tartozó személy közeli hozzátar-

tozója,
d) az a.-c. pontban megjelölt személy tulajdonában

álló gazdasági társaság
e) olyan gazdasági társaság, alapítvány, társadalmi szer-

vezet, egyház vagy szakszervezet, illetve ezek önálló
jogi személyiséggel rendelkezõ olyan szervezeti
egysége, amelyben az a.-c. pont alá tartozó személy,
vezetõ tisztségviselõ, az alapítvány kezelõ szervé-
nek, szervezetének tagja, tisztségviselõje, a társadal-
mi szervezet, az egyház vagy a szakszervezet ügyin-
tézõ vagy képviseleti szervének tagja,

f) az a társadalmi szervezet, egyház vagy szakszervezet,
illetve ezek önálló jogi személyiséggel rendelkezõ
azon szervezeti egysége

• amely a pályázat kiírását megelõzõ öt évben
együttmûködési megállapodást kötött vagy tar-
tott fenn Magyarországon bejegyzett párttal

• amely a pályázat kiírását megelõzõ öt évben párt-
tal közös jelöltet állított országgyûlési, európai
parlamenti vagy helyi önkormányzati választáson

g) akinek a részvételébõl való kizártságának tényét
a honlapon közzétették.

• Az államháztartásról szóló 2011. évi . CXCV. törvény
50.§ (3) bekezdése alapján nem részesülhet támo-
gatásban az, akinek esedékessé vált és még meg
nem fizetett adótartozása, valamint járulék-, illeték-
vagy vámtartozása (köztartozása) van.

• Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról
szóló 368/2012. (XII.31.) Kormány rendelet 76. §
(3) bekezdése alapján nem részesülhet támogatás-
ban az, aki az elõzõ években kapott támogatás fel-
használásáról a támogatási szerzõdésben foglalt ha-
táridõig nem számolt el.

3. A pályázónak csatolnia kell:
Ebben a pontban ellenõrzési lista formájában fel van so-
rolva a pályázathoz benyújtandó mellékletek köre. Vala-
mely mellékletnek a Támogatási szerzõdéshez való ismé-
telt csatolása akkor szükséges, ha a benyújtását követõ-
en annak tartalmát érintõ változás következik be.

a) a civil szervezetek létezésérõl szóló, 30 napnál nem ré-
gebbi hatályos bírósági kivonat

b) az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásáról, vala-
mint a civil szervezetek mûködésérõl és támoga-
tásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény értelmé-
ben a 2011. évrõl szóló beszámoló (pénzügyi ki-
mutatás és eredménylevezetés, közhasznúsági
melléklet) letétbe helyezését bizonyító postai fel-
adóvény másolata.

c) Nyilatkozat arról, hogy a pályázó köztartozással,
illetve Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormány-
zata felé adó- és egyéb tartozással nem rendelke-
zik, valamint az önkormányzattól korábban ka-
pott támogatással elszámolt.

d) Nullás nyilatkozat az adóhatóságtól
e) A minimis támogatás igénybevételérõl szóló nyi-

latkozat (2. sz. melléklet)
f) a közpénzekbõl nyújtott támogatások átlátható-

ságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény szerinti
összeférhetetlenség, illetve érintettség fennállásá-
ról, vagy hiányáról szóló nyilatkozatot (jelen 
kiírás 3. sz. melléklete),

g) közzétételi kérelmet a közpénzekbõl nyújtott tá-
mogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi
CLXXXI. törvény 8. § (1) bekezdés szerinti érin-
tettségrõl (jelen kiírás 4. sz. melléklete).

4. Ha az e pályázati felhívás alapján nyújtott támogatás
az Európai Unió mûködésérõl szóló Szerzõdés 107. cik-
kének (1) bekezdése alapján állami támogatásnak minõ-
sül, a támogatás csekély összegû támogatásként nyújtha-
tó, amelyet az Európai Közösséget létrehozó Szerzõdés
87. és 88. cikkének a de minimis támogatásokra való al-
kalmazásáról szóló 2006. december 15-i 1998/2006/EK
bizottsági rendelet (HL L 379/5, 2006.12.28.) rendelke-
zéseivel összhangban lehet nyújtani.

Csekély összegû támogatás csak abban az esetben
nyújtható, ha egy vállalkozásnak bármilyen forrásból
csekély összegû támogatási jogcímen odaítélt támoga-
tás támogatástartalma - három pénzügyi év vonatkozá-
sában - nem haladja meg a 200.000 eurónak, a  közúti
szállítási ágazatban a 100.000 eurónak megfelelõ fo-
rintösszeget. Csekély összegû támogatás odaítélésekor
az adott pénzügyi évben, valamint az elõzõ két pénz-
ügyi év alatt odaítélt csekély összegû támogatások ösz-
szegét kell figyelembe venni. A több részletben fizeten-
dõ támogatást az odaítélése idõpontjában érvényes ér-
tékre kell diszkontálni.

A támogatás kedvezményezettje tudomásul veszi,
hogy az e felhívás alapján nyújtott csekély összegû tá-
mogatási jogcímen nyújtott támogatáshoz kapcsolódó
minden iratot köteles a támogatás odaítélését követõ
10 évig megõrizni és azokat a támogatást nyújtó ilyen
irányú felhívása esetén számára bemutatni.

A támogatást nyújtó írásban tájékoztatja a kedvez-
ményezettet, ha számára csekély összegû támogatást
nyújt. A tájékoztatásnak utalnia kell a 1998/2006/EK
bizottsági rendeletre, megjelölve annak pontos címét
és az Európai Közösség Hivatalos Lapjában való kihir-
detését, valamint meg kell határoznia a támogatás pon-
tos összegét támogatástartalomban kifejezve.

A csekély összegû támogatás ugyanazon elszámol-
ható költségek vonatkozásában nem halmozható más
állami támogatással, amennyiben az így halmozott ösz-
szeg meghaladná az Európai Közösséget létrehozó
Szerzõdés 87. és 88. cikke alkalmazásában a támogatá-
sok bizonyos fajtáinak a közös piaccal összeegyeztet-
hetõnek nyilvánításáról szóló 2008. augusztus 6-i
800/2008/EK bizottsági rendeletben (általános cso-
portmentességi rendelet - HL L 214/3., 2008.8.9.) vagy

az Európai Bizottság határozatában meghatározott tá-
mogatási intenzitást.
VIII. Hiánypótlás
Amennyiben a támogatásra való jogosultságot alátámasz-
tó, fent elõírt dokumentumok nem, hiányosan vagy hi-
básan kerültek benyújtásra, azok pótlására a pályázónak
egy alkalommal hiánypótlás keretében van lehetõsége,
kivéve a rögzített eseteket.

Felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy a hiánypótlás
során a hiánypótlási felhívásban elõírt módosításoktól
eltérõ módosítás, valamint a pályázat tartalmi elemei-
nek változtatása nem lehetséges. Az ilyen jellegû módo-
sítási igények nem vehetõk figyelembe, és a pályázat
elutasításra kerül. 

Ha a hiánypótlást a megadott határidõn belül a pá-
lyázó nem teljesíti teljes körûen, az a támogatás iránti
pályázat elutasítását eredményezi, ez esetben igazolás-
nak nincs helye.
IX. Pályázattal kapcsolatos egyéb információk

1. A pályázat közzétételének ideje:
A pályázati kiírás a Humán Bizottság döntését
követõ (2012. július 2.) 5 munkanapon belül 
került közzétételre.

2. A pályázat közzétételének helye:
• Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hiva-

tala (7100 Szekszárd Béla király tér 8.) Ügyfélszol-
gálati irodáján,

• Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata hi-
vatalos honlapján (www.szekszard.hu), 

• Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata
szolgáltató lapjában (Szekszárdi Vasárnap), 

3. A pályázat benyújtásának határideje: 2012.
augusztus 15. (szerda)

4. A pályázat benyújtásának módja:
• a pályázatot 1 eredeti, aláírt példányban, 
• Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata

Közgyûlésének Humán Bizottsága részére 
címezve 

• személyesen, vagy postai úton,
• zárt borítékban elhelyezve lehet benyújtani,
• a borítékon jól láthatóan fel kell tüntetni a Pályá-

zati Felhívás címét, a pályázó nevét és címét,
• a pályázat magyar nyelven, kizárólag a pályázati

adatlapon nyújtható be,
• a pályázati adatlap sem tartalmában, sem alakjá-

ban nem változtatható.
5. A pályázat benyújtásának helye:
7100 Szekszárd Béla király tér 8. (Közoktatási, Mû-

velõdési és Sport Osztály.)
6. A pályázat elbírálásának módja:
A pályázatok elbírálásáról Szekszárd Megyei Jogú

Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizott-
sága dönt.

A pályázónak a jelen pályázati kiírásnak a pályázat
benyújtásakor kell megfelelnie, amelyet a fent kifejtet-
tek szerint hiánypótlás során is teljesíthet. Amennyi-
ben egy adott kritérium vizsgálata során megállapítha-
tó, hogy a pályázó vagy a pályázat annak nem felel
meg, és az alátámasztó dokumentumok a jogszabály-
nak, a kiírásnak meghatározottaknak megfelelõen be-
nyújtásra kerültek, hiánypótlási felhívás kibocsátása
nélkül elutasítható a pályázat.
7. A pályázat elbírálásának határideje:

2012. szeptember 20.
8. A pályázattal kapcsolatos egyéb információk: 

a) A pályázati kiírás, valamint annak mellékletei át-
vehetõk Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármes-
teri Hivatala Ügyfélszolgálati Irodáján (7100 Szek-
szárd, Béla király tér 8.) 2012. július 9-tõl.

b) A nyertes pályázókkal Szekszárd Megyei Jogú
Város Önkormányzata Támogatási megállapo-
dást köt, amely rögzíti a támogatás összegének
átvételének módját, valamint az elszámolás sza-
bályait. 

A Humán Bizottság fenntartja magának azt a jogot,
hogy a pályázótól visszavonja a támogatást, amennyi-
ben azt nem a pályázatban leírt célokra használja fel, il-
letõleg a támogatással nem számol el. Amennyiben az
önkormányzat a kedvezményezettõl visszavonja a tá-
mogatást, az esetlegesen már kifizetett támogatást ka-
mattal növelten követeli vissza.
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Szekszárd Megyei Jogú Város Pol-
gármesteri Hivatalába „bekopogta-
tó” sorozatunkban a szociális és
gyámhivatal tevékenységének első
szociális részét a nyári szünet előt-
ti számunkban olvashatták a ked-
ves olvasók. Most a gyámhivatal
munkáját mutatja be dr. Hartmann
Mária, aki három éve a gyámhiva-
tal vezetője. 

A gyámhivatal a jogszabályban meghatá-
rozottak szerint a megyei jogú város
közigazgatási területén kívül 14 telepü-
lésre kiterjedõ illetékességgel látja el a
feladatait.
Jelenleg négy gyámügyi ügyintézõ, egy
adminisztrátor, egy hivatásos gondnok
és a gyámhivatal vezetõje, összesen hét
ember látja el a gyámhivatali feladatokat,
kiegészülve öt megbízási jogviszonyban
foglalkoztatott hivatásos gondnokkal.
Figyelmet érdemel, hogy az életviszonyok
változásával az ügyek összetettebbek, bo-
nyolultabbak, lettek emellett az új élethely-
zetek új gyámügyeket produkálnak, rutin-
szerû ügyintézésre nem kerülhet sor.

– A gyámhivatal tevékenysége során
végigkísérheti az emberek életét. Ké-
rem, a teljesség igénye nélkül sorol-
jon fel néhányat feladataikból.
– Szükség esetén már a magzat érdekei-
nek védelme érdekében eseti gondno-
kot rendelhet ki a gyámhivatal. Az élet-
társi kapcsolatok számának növekedé-
sével egyre több teljes hatályú apai elis-
merõ nyilatkozatot vesz fel a gyámhiva-
tal, amelyet az apa a gyermek születése
elõtt megtehet. Ha nincs apai elismerõ
nyilatkozat, akkor az anya nevére anya-
könyvezik a gyermeket.
Ha a vélelmezett apa nem kíván teljes ha-
tályú apai elismerõ nyilatkozatot tenni,
akkor a gyámhivatal a gyermek családi
jogállásának rendezése érdekében - a
per indítására - ügyvéd eseti gondnokot
rendel ki.
Ha az anya által apaként megjelölt sze-
mély apaságát a bíróság nem állapította
meg, és ha az anya nem nevezett meg
apát, akkor a gyermek harmadik életév-
ének betöltéséig az anya kérelmére bár-
mikor, a gyermek harmadik életévének
betöltése után hivatalból képzelt apa
adatait állapítja meg a hivatal.
Az anya meghallgatásakor vele egyetértés-
ben állapítja meg a képzelt apa adatait.

– Amennyiben egy kiskorú gyermek
különbözõ okok miatt - szülõi fel-
ügyelet nélkül marad, mi a gyámhi-
vatal feladata? 
– Ebben az esetben, illetve ha a fejlõdé-
sét családi környezetne, vagy akár ön-

maga súlyosan veszélyezteti, a gyámhiva-
tal köteles haladéktalanul intézkedni,
úgy, hogy elsõdlegesen a kiskorú érdekei
érvényesüljenek.
A gyermekek nevelését elsõsorban a csa-
ládban kell megoldani, ha arra a szülõk
nem képesek, akkor a gyámhivatal meg-
keresi a hozzátartozókat, hogy akad-e a
családban, aki vállalná a kiskorú nevelé-
sét. A gyakorlat azt mutatja, hogy elsõsor-
ban a nagyszülõk vállalják ezt a feladatot.
Ha nincs a családban, aki vállalja a gyerme-
kek gondozását, vagy a gyermek magatar-
tása olyan, hogy a nevelése a családban
nem oldható meg, akkor kerülhet sor az át-
meneti nevelésbe vételre. Ilyenkor a szülõk
szülõi felügyeleti joga szünetel, és a gyám-
hivatal a kiskorú részére gyámot rendel ki.

– A gyermekvállalás fontos lépés egy
pár életében. Akinél ez nem lehetsé-
ges, szóba jön az örökbefogadás. Rö-
vidült- e ennek a régen oly hosszú fo-
lyamatnak az intézése? 
– Az örökbefogadással kapcsolatos vala-
mennyi eljárás a gyámhivatal hatáskö-
rébe tartozik, a szabályozás az elmúlt
években sokat változott.
– Örökbe fogadhatónak nyilvánítás irán-
ti eljárás az átmeneti nevelésbe vett gyer-
mek gyámjának kérelmére vagy hivatal-
ból indul. 
– Az örökbefogadás elõtti eljárás célja
annak megállapítása, hogy az örökbefo-
gadó alkalmas-e gyermek örökbefoga-
dására.
– Az örökbefogadás engedélyezésével
kapcsolatos eljárás:
Az örökbefogadás engedélyezése iránti
eljárás magában is igen sokrétû, mert le-
het az örökbefogadás titkos, amikor az
örökbeadó szülõ nem ismeri az örökbe
fogadókat, vagy lehet nyílt, amikor az el-
járás az örökbe fogadni kívánó személy
és az örökbeadó egyetértõ kölcsönös ké-
relmére indul. Tekintettel arra, hogy

Szekszárdon mûködik a Bölcsõ Alapít-
vány, így a nyílt örökbefogadások száma
jelentõsen meghaladja a környezõ gyám-
hivataloknál történõ örökbefogadáso-
kat. Ide tartozik még a házastársi örök-
befogadás is.
– Néhány esetben elõfordul, hogy a
gyámhivatalnak rendelkeznie kell az
örökbefogadás felbontásáról is.

– A házasságkötések csökkenésével
egyre nõ a válások száma. Milyen fel-
adatokat ró ez a gyámhivatalra?  
– A csonka családban felnövõ gyerme-
kek minden problémája mellett egyre
több és egyre bonyolultabbak a kapcso-
lattartási ügyek. Minél kisebb a szülõk kö-
zött a tolerancia, annál keményebben áll-
nak ellen a kapcsolattartás biztosításának.
Ennek célja, hogy a gyermek és hozzá-
tartozói közötti kapcsolatot fenntartsa,
továbbá a kapcsolattartásra jogosult szü-
lõ a gyermek nevelését, fejlõdését folya-
matosan figyelemmel kísérje, tõle telhe-
tõen segítse. A kapcsolattartás lehet fo-
lyamatos és idõszakos.
A gyámhivatal vita esetén a kapcsolat-
tartást bármelyik fél kérelmére szabá-
lyozza, illetve újraszabályozza, kivéve, ha
az eljárás bírósági hatáskörbe tartozik.
Elsõsorban egyezség létrehozásával pró-
báljuk rendezni a dolgot, ami minden ér-
dekelt fél érdekét szolgálja. Egyezség hi-
ányában a gyámhivatal valamennyi kö-
rülmény vizsgálatát követõen a gyermek
érdekében dönt.
A hivatal a már megállapított kapcsolat-
tartási jogot a gyermek érdekében - ké-
relemre - korlátozza, ha a jogosított a jo-
gával a gyermek vagy a gyermeket neve-
lõ személy sérelmére visszaél.
Ha a kapcsolattartásra kötelezett és a
kapcsolattartásra jogosult a kapcsolat-
tartást szabályozó egyezségben vagy ha-
tározatban foglaltaknak nem, vagy nem
megfelelõen tesz eleget, akkor a kapcso-

lattartás végrehajtása iránti eljárásnak
van helye.

– Többször lehet arról hallani, hogy
a szülõk komoly nagyságrendû ösz-
szegben iratnak vagyontárgyakat
kiskorú gyermekeikre….
– A gyermek tulajdonában lévõ ingatlan
vagy nagy értékû ingóság ( pl. személy-
gépkocsi) eladásához vagy bármely mó-
don történõ megterhelésére vonatkozó
jognyilatkozat érvényességéhez a gyám-
hivatal jóváhagyása szükséges.

– Amennyiben valaki cselekvõképte-
len, ügyei vitelére alkalmatlan, mi-
lyen intézkedéseket kell hozniuk?
–  A gondnokság alá helyezés szükséges-
ségérõl peres eljárás során a bíróság dönt.
Ha a gyámhivatali eljárás során a gond-
nokság alá helyezendõ személy érdeke-
inek védelme érdekében szükséges, a
gyámhivatal zárgondnokot, ideiglenes
gondnokot rendelhet ki. A bírósági íté-
let alapján a gyámhivatal rendeli ki a
gondnokot, aki lehet családtag vagy hi-
vatásos gondnok. 
A gondnokság alá helyezett vagyonke-
zelésével kapcsolatos valamennyi eljárás
a gyámhivatal felügyelete alá tartozik,
annak érvényességéhez a gyámhivatal
hozzájárulása szükséges.

– Sok esetben a családoknak legjobban
anyagi segítségre lenne szükségük.
Tud-e a gyámhivatal a rászorulóknak
ilyen jellegû  segítséget nyújtani?
- A gyermektartásdíjat az állam megelõ-
legezi, ha a tartásdíjat a bíróság jogerõ-
sen megállapította, azt a kötelezett nem
fizeti, és a gyermektartásdíj összegének
behajtása átmenetileg lehetetlen, a gyer-
meket gondozó családban az egy fõre
esõ jövedelem nem éri el jelenleg
57.000.-Ft-ot.
A feltételek teljesülése esetén a tartás-
díj 3 évre elõlegezhetõ meg, és ez egy-
szer további három évre meghosszab-
bítható. 

– A gyámügy régen és ma is a nehéz
élethelyzetben lévõ, családi és anya-
gi gondokkal küzdõ ügyfelek „ments-
vára” volt. Kollégáival együtt nehéz
élethelyzetekben találkoznak ügyfe-
leikkel, s próbálnak a jogszabály ad-
ta kereteken belül segíteni...
– Büszke vagyok a csapatunkra, amely-
nek valamennyi tagja nagy szakmai tu-
dással és empátiával, lelkiismeretesen
végzi munkáját, és igyekszik minden
esetben a gyermek  vagy felnõtt ügyfél
érdekében eljárni, érdekeit képviselni. 

Sas Erzsébet

Szociális és Gyámhivatal 
A GYÁMHIVATAL

dr. Hartmann Mária
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Felosztható keret: 6.000.000 Ft

Pályázat célja:

A civil szervezetek 2012. évi mûködésének támoga-

tása, mind eszköz és infrastruktúra, mind humánerõ-

forrás tekintetében, melyek elõsegítik a szervezet

fejlõdését, mûködését.

Pályázók köre:

• A szekszárdi székhelyû civil szervezetek (egyesü-

letek, alapítványok), amelyek a 2012. június 1-ig

mûködött Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ-

ban regisztráltak voltak, valamint 

– a Tolna Megyei Bíróság a felhívás megjelenése elõtt

legalább egy éve jogerõsen nyilvántartásba vett és

az alapító okiratuknak, illetve az alapszabályuknak

megfelelõen ténylegesen mûködnek

– tevékenységüket Szekszárdon fejtik ki

– köztartozásuk nincs, csõdeljárás nem folyik elle-

nük, az önkormányzattól elõzõ évben elnyert civil

támogatásról elszámoltak

– 2012. május 31-ig teljesítették az Országos Bírósá-

gi Hivatal felé a beszámolói kötelezettségüket

Nem nyújthatnak be pályázatot:

• Köztestületek

• Üzletszerû közös gazdasági tevékenység folytatásá-

ra alapított gazdasági társaságok, valamint azok a

nonprofit szervezetek, amelyek ilyen gazdasági

társasággá alakultak át

• Tanácsok

• Pártok

• Munkaadói és munkavállalói érdekképviseleti szer-

vezetek

• Közalapítványok

Továbbá nem indulhat pályázóként:

• A közpénzekbõl nyújtott támogatások átlátható-

ságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény 6. § (1) be-

kezdés alapján nem indulhat pályázóként és nem

részesülhet támogatásban:

a) aki a pályázati eljárásban döntés-elõkészítõként

közremûködõ vagy döntéshozó,

b) a kizárt közjogi tisztségviselõ,

c) az a)-b) pont alá tartozó személy közeli hozzátar-

tozója,

d) az a)-c) pontban megjelölt személy tulajdonában

álló gazdasági társaság,

e) olyan gazdasági társaság, alapítvány, társadalmi

szervezet, egyház vagy szakszervezet, illetve ezek

önálló jogi személyiséggel rendelkezõ olyan szer-

vezeti egysége, amelyben az a)-c) pont alá tartozó

személy vezetõ tisztségviselõ, az alapítvány keze-

lõ szervének, szervezetének tagja, tisztségviselõje,

a társadalmi szervezet, az egyház vagy a szakszer-

vezet ügyintézõ vagy képviseleti szervének tagja,

f) az a társadalmi szervezet, egyház vagy szakszerve-

zet, illetve ezek önálló jogi személyiséggel rendel-

kezõ azon szervezeti egysége

fa) amely a pályázat kiírását megelõzõ 5 évben együttmû-

ködési megállapodást kötött vagy tartott fenn Magyar-

országon bejegyzett párttal (a továbbiakban: párt), 

fb) amely a pályázat kiírását megelõzõ 5 évben párt-

tal közös jelöltet állított országgyûlési, európai par-

lamenti vagy helyi önkormányzati választáson, 

g) akinek a részvételbõl való kizártságának tényét a

honlapon közzétették.

• Az államháztartásról szóló 2011. évi . CXCV. tör-

vény 50.§ (3) bekezdése alapján nem részesülhet

támogatásban az, akinek esedékessé vált és még

meg nem fizetett adótartozása, valamint járulék-, il-

leték- vagy vámtartozása (köztartozása) van.

• Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló

368/2012. (XII.31.) Kormány rendelet 76. § (3) bekezdé-

se alapján nem részesülhet támogatásban az, aki az elõ-

zõ években kapott támogatás felhasználásáról a támoga-

tási szerzõdésben foglalt határidõig nem számolt el.

A támogatás tartalma:

A támogatás a pályázó 2012. január 1. és 2012. decem-

ber 31. között keletkezõ mûködési és ugyanezen idõ-

szakban a mûködéshez kapcsolódó tárgyi eszközök

beszerzési, illetve a humánerõforrás költségeihez

nyújt támogatást.

A pályázatban csak a fenti idõszakra vonatkozó szám-

lák számolhatók el, melyek pénzügyi teljesítésének

az elszámolási idõszak végéig meg kell történnie.

A támogatás önmagában nem lehet a mûködés kizá-

rólagos forrása (a szervezetnek legalább 30%-os ön-

résszel - melybe beszámítható a természetbeni jutta-

tás - vagy egyéb forrással kell rendelkeznie).

A finanszírozás módja és mértéke:

Egyösszegû, vissza nem térítendõ támogatás.

A pályázatból elnyerhetõ támogatás mértéke mini-

mum 50.000 Ft, maximum 200.000 Ft.

Elszámolható költségtípusok:

A pályázatban rögzített cél megvalósításához szüksé-

ges személyi és dologi költségek köre. 

A nyertes pályázó az elnyert támogatási összegrõl a

támogatási megállapodásban rögzített módon köte-

les tételesen, hitelesített számlamásolatokkal elszá-

molni.

A benyújtás módja:

– A pályázatot egy eredeti példányban magyar nyel-

ven, kizárólag a bizottság által erre a pályázati cél-

ra kiadott pályázati adatlapon, amely sem tartalmá-

ban, sem formájában nem változtatható,

– Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Köz-

gyûlésének Humán Bizottsága részére címezve,

– személyesen vagy postai úton,

– borítékon jól láthatóan feltüntetve a pályázati fel-

hívás címét, a pályázó nevét és címét,

– a kiírásnak megfelelõen hiánytalanul (a pályázati

formanyomtatvány minden kérdésére választ ad-

va), és az egyéb elõírt dokumentumok becsatolá-

sával kell benyújtani. 

Hiánypótlás:

A pályázónak egy alkalommal (az erre vonatkozó fel-

szólítást követõ egy héten belül) van lehetõsége hi-

ánypótlásra, amely nem vonatkozhat a pályázat tar-

talmi elemeinek megváltoztatására. 

Ha a hiánypótlást a megadott határidõn belül a pá-

lyázó nem teljesíti teljes körûen, az a támogatás irán-

ti pályázat elutasítását eredményezi.

A támogatási döntés ellen a pályázó jogorvoslati le-

hetõséggel nem élhet. 

Pályázati adatlap:

A pályázatnak tartalmaznia kell jelen felhívás mellék-

letét képezõ pályázati adatlapban meghatározott ada-

tokat az alábbiak szerint:

a) a pályázat címét

b) a pályázó nevét

c) a pályázó adatait (név, adóazonosító jel, számlave-

zetõ pénzintézet neve, pályázó bank számlaszáma,

székhelye, postai címe, TM CISZOK regisztrációs

száma; a vezetõ neve, beosztása, telefonszáma, e-

mail címe; a kapcsolattartó neve, beosztása, tele-

fonszáma, e-mail címe)

d) a pályázat célterületét 

e) a pályázat rövid ismertetését

f) a pályázat várható eredményét, célcsoportok is-

mertetését

g) a pályázó eddigi tevékenységének ismertetését

h) a pályázott tevékenység, rendezvény helyszínét,

idõpontját

i) a pályázott tevékenység, rendezvény részletes le-

írását

j) a tevékenység, rendezvény várható ered-

ményét

k) ajánlók adatait

l) a pályázat pénzügyi elemeit (bevételek, kiadások)

m) igényelt támogatási összeget

n) nyilatkozatokat a köztehermentességrõl, össze-

férhetetlenségrõl

o) közzétételi kérelmet

A pályázat kötelezõ mellékletei: 

1. A szervezet bírósági nyilvántartásba vételérõl szó-

ló 30 napnál nem régebbi kivonat (kizárólag új pá-

lyázók esetén)

2. Az elõzõ évrõl szóló számviteli beszámoló egysze-

rû fénymásolata. A számviteli beszámoló kötelezõ

tartalma: 2011. évi mérleg és eredmény-levezetés,

kiegészítõ melléklet 

3. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásáról, va-

lamint a civil szervezetek mûködésérõl és támoga-

tásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény értelmé-

ben a 2011. évrõl szóló beszámoló (pénzügyi ki-

mutatás és eredménylevezetés, közhasznúsági

melléklet) letétbe helyezését bizonyító postai fel-

adóvény másolata

4. Nyilatkozat arról, hogy a pályázó köztartozással, il-

letve Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányza-

ta felé adó- és egyéb tartozással nem rendelkezik,

valamint az önkormányzattól korábban kapott tá-

mogatással elszámolt.

5. Nullás adóigazolás az adóhatóságtól (30 napnál

nem régebbi)

Továbbá a pályázati adatlapban megtalálható

alábbi nyilatkozatok csatolandók:

6. a közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatósá-

gáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény szerinti ösz-

szeférhetetlenség, illetve érintettség fennállásáról

vagy hiányáról szóló nyilatkozat (L: 1. sz. NYILAT-

KOZAT)

7. közzétételi kérelem a közpénzekbõl nyújtott tá-

mogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi

CLXXXI. törvény 8. § (1) bekezdése szerinti érin-

tettségrõl (L: 2. sz. NYILATKOZAT)

Beadási határidõ: 2012. augusztus 15.

A pályázat benyújtásának helye:

Polgármesteri Hivatal Szekszárd, Béla király tér 8.

(Közoktatási, Mûvelõdési és Sport Osztály)

Postacím: 7100 Szekszárd, Béla király tér 8.

A pályázat elbírálásának módja:

A pályázatok elbírálásáról Szekszárd Megyei Jogú Vá-

ros Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizott-

sága dönt 2012. szeptember 20-ig.

A pályázatok eredményérõl a pályázó írásbeli értesí-

tést kap 2012. október 5-ig.

A Humán Bizottság döntése Szekszárd város hon-

lapján kerül közzétételre. 

A pályázatokat értékelõ bizottság munkájában ta-

nácskozási joggal részt vesz a Szekszárdi Civil

Kerekasztal képviselõje.

Alapítványok esetében a jogszabály a döntési jogo-

sultságot a Közgyûlés hatáskörébe rendeli, ezért ese-

tükben - a bizottság javaslatára - a Közgyûlés hozza

meg a döntést.

Bírálati szempontok:

• A szervezet hatékonysága, célja (önsegítés, kölcsö-

nös segítés, közjó szolgálat, közösségi érdekvéde-

lem, közérdek) 

• A szervezet elõzõ évi társadalmi aktivitása és 2012.

évi tervei

• Együttmûködés más szervezetekkel, intézmé-

nyekkel 

• A szervezet az elõzõ két évben az önkormányzat-

tól kapott pénzbeli támogatással megfelelõen el-

számolt

• Az igényelt támogatás összhangban áll a megfo-

galmazott szükségletekkel

• A szervezet egyéb támogatói köre

A Humán Bizottság fenntartja magának azt a jogot,

hogy a pályázótól visszavonja a támogatást, amennyi-

ben azt nem a pályázatban leírt célokra használja fel,

illetõleg a támogatással nem számol el. 

A nyertes pályázókkal a támogatás átutalását megelõ-

zõen Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata

szerzõdést köt.

A pályázati adatlap letölthetõ a www.szekszard.hu

honlapról, illetve átvehetõ a Polgármesteri Hivatal

Ügyfélszolgálati Irodáján.

Felvilágosítást Pócs Margit, a közmûvelõdési és civil

kapcsolatok referense nyújt telefonon vagy szemé-

lyesen (telefon: 74/504-119, Közoktatási, Mûvelõdé-

si és Sport Osztály).

A bizottság a támogatás felhasználásáról legkésõbb

2013. január 31-ig elszámolást kér, amelynek feltétele-

irõl a nyertes pályázókkal megkötött támogatási

megállapodás rendelkezik.

Szekszárd Megyei Jogú Város

Önkormányzata Közgyûlésének

Humán Bizottsága

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizottsága pályázatot hirdet 
a 2012. évi Civil Keretre

2012. augusztus 5. MOZAIK

Sarlós Boldogasszony ünnepén min-
den évben (júl. 2.) azt ünnepeljük, hogy
a Boldogságos Szûz Mária, miután ré-
szesül a titokban, hogy õ lesz a meg-
váltó anyja, útra kel és elmegy Erzsé-
bethez, hogy találkozzon vele.
Amikor elérkezett az idõk teljessége,
ahogy Szent Pál apostol ezt olyan szé-
pen mondja, vagyis Jézus megtestesü-
lésének az ideje, Názáret csöndjét,
ahol Mária élte életét, megzavarta az
Isten azáltal, hogy kinyilvánította szán-
dékát: Mária szüzen lesz Jézus édes-
anyjává. 
Sõt, Isten még további bizonyítékot ad
neki. Az angyal hivatkozik idõs rokoná-
ra, Erzsébetre, hogy õ is gyermeket
vár idõs kora ellenére, pedig õt magta-

lannak, meddõnek tartották az embe-
rek, ez bizonyítja azt, hogy Istennél
semmi sem lehetetlen. Ezután Mária
útnak indult.
Több dolog is vezeti õt Erzsébethez.
Az elsõ és bizonyára ez az elsõ helyen
van az életében, hogy segítsen neki.
Milyen nagy értéke van testvéreim, a
rokoni szálaknak, ami sajnos manap-
ság egyre jobban lazulni látszik.  Mária
tehát megmutatja nekünk azt, hogy se-
gítenünk kell a bajbajutott embertársa-
inkon.
A másik dolog, ami õt Erzsébethez ve-
zette az, hogy nem bírta ki magában
tartani azt a nagy örömét, hogy a meg-
váltót hordja a szíve alatt. Senki mással
ezt meg nem oszthatta, csak azzal, aki

szintén valami rendkívüli dolognak volt a
várományosa. És Erzsébet az volt, idõs
korban gyermeket szülni, ez rendkívüli
dolog. 
Mária meg akarja osztani az örömét,
és együtt akar örülni Erzsébet örömé-
nek. Milyen nagy dolog ez, testvéreim,
együtt örülni a másikkal, azzal a lelkü-
lettel, hogy az õ öröme, az én örömöm
is. Azt hiszem, ez óriási probléma,
mert az emberek sokszor annyira ön-
zõek, hogy csak a saját dolgaikkal van-
nak elfoglalva, mindenki a saját örömé-
vel, a saját bajával és kevésbé foglalko-
zik a másik gondjával, még kevésbé a
másik örömével.
És talán az utolsó dolog, amiért útnak
indult Mária, az, hogy megbizonyosod-

jon az angyali jelenés valódiságáról, Er-
zsébet valóban gyermeket vár, tehát,
ha ez igaz, akkor igaz mindaz, amit ve-
le kapcsolatban mondott az angyal. Er-
zsébettõl pedig megkapja a folytatást,
az angyal szavai után: áldott vagy te az
asszonyok között, és áldot-
t a méhednek gyümölcse.
Mi az imádságban ennek a gyümölcs-
nek a nevét is kimondjuk, aki nem
más, mint Jézus. Kérjük Mária köz-
benjárását ennek az imának a befeje-
zésével:
„Asszonyunk, Szûz Mária, Istennek
szent anyja,
imádkozzál érettünk bûnösökért,
most és halálunk óráján.” Ámen.

Bacsmai László plébános

A találkozás ünnepe
Evangélium

E heti rejtvényünk megfejtését augusztus 12-ig várjuk szerkesztõségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100
Szekszárd, Béla király tér 8. A június 24-ei rejtvény helyes megfejtése: Karinthy Frigyes: Tanár úr kérem. A helyes választ beküldõk
közül könyvet nyert: Novákovics Lászlóné, Szekszárd, Béri Balogh Ádám u. 115. I/4. Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el. 

APRÓHIRDETÉSEK
Szekszárdona Csokonai utcában vizesblokkal

ellátott, utcára nyíló üzlethelyiség kiadó.
Tel: 20/426-7708

• • •• • •• • •• • •• • •• • •• 
Piros Daewoo Kalos, 8 éves, 1,4-es,

30.000 km-rel, 2014-ig érvényes mûsza-
kival eladó. Tel: 30/392-1171.

• • •• • •• • •• • •• • •• • •
Elcserélnénk szekszárdi, Béri Balogh
Ádám utcai  liftes házban található két-
szobás, távfûtéses lakásunkat (egyedi

készítésû beépített konyhabútorral vagy
anélkül)  összkomfortos, kertes kis családi

házra Szekszárdon, esetleg a közelben. 
Tel: 74/950-983 v. 30/461-2949.

15

Nyári miserend
Szeptember közepéig a Belvárosi 

templomban a 11 órás, az Újvárosiban 
a 10 órás szentmise elmarad.

Augusztus 20-ig a hétköznapi misék 
rendje  a belvárosban: 

kedden és pénteken: reggel 7 órakor,
hétfõn, szerdán, csütörtökön: este 6 órakor.
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A nyári napok egyik szekszárdi vo-
natkozású sikere volt, hogy 150 fo-
lyamkilométert tett meg június 17-
27-ig a soroksári és az élő Dunán a
Gaál László vezette, Szomjú közös-
ségi díjas szekszárdi Clark Ádám
Flottilla csapata. 

Az egyesületben az állandó tagok száma
38, ugyanakkor számos felnõtt tag is van,
akik a túrákon - munkahelyi kötöttsége-
ik miatt - nem vesznek részt, sokkal in-
kább kapcsolattartóként segédkeznek.
Az idei vízitúrára a flottilla nyolc állandó
taggal indult el, 15 fõ pedig hosszabb-rö-
videbb ideig csatlakozott hozzájuk. A va-
sárnaptól szerdáig megtett tíz napban
elõször Szekszárdról Kiskunlacházára
eveztek, majd Dunavarsány, Szigetszent-
márton következett, de Tasra és Hartára
is ellátogattak, végül Dunaszentbenedek
után Szekszárd volt az utolsó állomás. Az
út során számos tájházat, múzeumot, de
még egy horgászhely kiállítást is meg-
szemléltek, amely a preparált halak és cá-
pák miatt is óriási élmény volt a gyere-
keknek. Szálláshelyként a Magyar Gyer-
mek- és Ifjúsági Flotta országos szerve-
zetének bázisait használták. Veszélyes
helyzet a túra során szerencsére nem ala-
kult ki, hiszen a gyerekek a csapatevezé-
sen kívül egyéni kormányos, valamint bo-
rulási gyakorlatokat, de vízbõl mentést is
gyakorolnak, így nem ijednek meg, s
nem kapnak sokkot egy váratlanul, a Du-

na közepén adódó borulástól, hiszen tud-
ják, ilyen szituációban mi a dolguk. A
megtett táv során a tagok mindig a stran-
dok szélén gyakorolták a kenuból törté-
nõ borulást. Esténként - édességért cse-
rébe - a gyerekeknek vetélkedõt rendez-
tek a túra során érintett látnivalókból: a
feltett kérdések sokrétûek voltak, példá-
ul hogy hány templomtornyot láttak a
Duna mellett, vagy épp hány darut szá-
moltak össze a dunaújvárosi kikötõben.

Az egyesületben rendfokozatok is van-
nak, az elõléptetések során a matróztól a
kapitányig lehet eljutni. Utóbbi tisztsé-
get két nagyfiú, Frei Bagosi Bence, a
Clark Ádám Flottilla kapitánya, valamint
Vas Gábor másodtiszt birtokolja: õk kap-
ták azt a feladatot, hogy naponta felvált-
va a fiataloknak elfoglaltságot adjanak. A
túrát Gaál László és felesége, Gaálné Hof-
fercsik Dóra felügyelte: õk adták a két ifi
vezetõnek az instrukciókat, akik tovább-

adták és felügyelték a gyerekekre osztott
feladatokat. A vezetõk egyébként a napi
háromszori étkezés mellett a gyümölcsöt
is biztosították a gyermekek számára. Ez
már a huszonegyedik túra volt, amelyek
során jöttek már haza a bõsi erõmûtõl is,
ugyanis minden évben más-más távot
eveznek le. Állótáborozáskor mindig
nagy élmény számukra Dunavarsány,
ahol a nádas-sásos labirintusban a vízi-
madaraktól kezdve vízipáfrányig sok ér-
dekességgel találkozhatnak a résztvevõk.
A flottilla ezúton is köszöni minden tá-
mogatójának, hogy lehetõvé tette a szer-
vezõk számára a túra létrehozását és azt,
hogy - anyagiak híján - egyáltalán mûköd-
ni tudjanak. Gaál László kitért a flottilla if-
jú tagjainak idei eredményeire is: tavasz-
szal a Magyar Gyermek- és Ifjúsági Flotta
szigetszentmártoni országos versenyén.
Pálinkás Róbert csapatevezésben, a 7-8.
osztályos korcsoportban országos 3. he-
lyezést ért el, Berenkei Gábor az 5-6.-os
korcsoportban országos 3. helyezett lett
úszásban, Hoffercsik Márkó csapateve-
zésben országos 2. lett a 7-8. osztályos
korcsoportban, míg Fülöp Zsombor az 5-
6. osztályos korcsoportban csapatevezés-
ben egyéni elsõ lett, a futás és az evezés
kombinációjában (biatlon) pedig szin-
tén utóbbi 2. helyezést ért el. A gyereke-
ket Gaál Ariel, a flottilla kapitánya vitte az
országos versenyre. 

Gyimóthy Levente

Kanadában is bemutatkozott
Harmadszor állított ki festmé-
nyeket Torontóban a szekszár-
di mûvész-tanár, Kovács Tibor.
Az elsõ tárlata 1998-ban volt
egy belvárosi galériában, a má-
sodik 2008-ban a Magyar Ház-
ban, a mostani pedig a Para-
meter Clubban. A megnyitó kö-
zönségét köszöntötte Bede Fa-
zekas Zsolt a Kanadai Magyar
Rádió fõszerkesztõje és Dancs
Rózsa újságíró-szerkesztõ, aki
legújabb könyvét is bemutatta,
melyben a Magyar Ház történe-
tét dolgozta fel.
Kovács Tibor 1994 óta jár Ka-
nadába, kétévente, alkotni és
kikapcsolódni. Nem a véletlen
vetette oda; kinn élõ testvérét,
Kovács Nándort szokta meglá-
togatni. A részben magával vitt,
részben ott festett mûveibõl
most 24-et állított ki. Összessé-

gében, a hazai tárlatokkal
együtt, ez volt a hetvenedik ki-
állítása. Itthon, a Babits Mihály
Általános Iskolában tanít rajzot
és mûvészettörténetet. Idesto-
va harminc éve fest, és alkotá-
sait rendre bemutatja. Az elõzõ
tárlata Balatonszemesen volt, a
következõ Esztergomban lesz.

Kanadáról azt mondja: egy ha-
talmas ország, sokféle etnikum-
mal. S bár a válság szele ott is
fújdogál, közel sem olyan drá-
mai a helyzet, mint Magyaror-
szágon, és a mûvészek megbe-
csültsége is összehasonlíthatat-
lanul jobb.

- Wy -

Idén is hatalmas távot eveztek le a flottillások

Torontóban 
a szekszárdi
mûvész

A Wosinsky Mór Megyei Múze-
um újraindította „A hónap mû-
tárgya” címû rovatát amelyben
a honlapjukon olvasható-látha-
tó gyûjteményeik egy-egy érté-
kes, de állandó kiállításon nem
szereplõ darabját mutatják be,
melyek a múzeum központi
épületében is megtekinthetõk
külön vitrinben.
A türelemüveg szûknyakú
üvegpalackban elhelyezett, fá-
ból vagy csontból faragott áb-
rázolás. Nevezték türelempa-
lacknak és türelemmunkának
is. Vagy az üveg belsejében ál-
lították és ragasztották össze
apró elemekbõl, csipesz, fa-
pálcika és drótkampó segítsé-
gével, vagy az elõre egybe-
szerkesztett építmény volt
összecsukható, és az üvegbe
csúsztatás után fonal segítsé-

gével nyitották szét. Témái
változatosak, gyakran egyházi,
bibliai jeleneteket ábrázoltak,
pl. miniatûr golgota stb.
A 16. század óta ismert és Eu-
rópa nagy részén kedvelt szo-
badísz, a magyarországi pa-
rasztházakban a sublót dísze.
A nyugati türelemüveg fekvõ
formájú, többnyire hajó ábrá-
zolásával; Közép-Európában,
így Magyarországon is a farag-
ványt álló üvegbe építették
bele, a tér gyakran több szint-
re tagolt. Magyarországon a
18. századtól kedvelt, még ha-
gyatéki leltárba is belekerült.

A hét mûtárgya
Türelemüveg
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Felhívás!
A megjelent lakossági épületenergetikai korszerûsítési (napkollektoros,
kondenzációs kazáncsere) pályázati kiírás alapján tájékoztatót tartunk 

2012. augusztus 7-én 18.00-tól Szekszárdon, a mûvelõdési ház 
fõiskolai „E” épületében (Szt. István tér 15-17). Elõadó: Ágner László

épületgépészeti szakértõ Minden kedves érdeklõdõt szeretettel várunk.
Szekszárdi Klímakör

Mint annak idején mi is beszámoltunk
róla, január elsejétől a katasztrófavé-
delem egységes állami irányítás alatt
működik, magába foglalva a tűzoltó-
ságot is. Az átalakítást az elmúlt esz-
tendőkben történt tragédiák is indo-
kolták. Megyénkben július elsejével
más változás is történt: új igazgatót
neveztek ki a katasztrófavédelem élé-
re Wéber Antal tűzoltó ezredes sze-
mélyében. Bemutatását a helyi fel-
adatok és az első félév munkájának
áttekintését követő július közepi saj-
tótájékoztatójához is kapcsoljuk.

Az új vezetõ kifejtette, hogy Tolna me-
gye nem tartozik az „átlagos” megyék
közé, hiszen nálunk van az ország
egyetlen atomerõmûve, ami kiemel-
kedõ felkészültséget követel meg a ka-
tasztrófavédelmi szakemberektõl. Ki-
emelte, hogy kollégáitól ugyanazt vár-
ja el, mint önmagától: egymás iránti
tiszteletet, emberi és szakmai tisztes-
séget, hiánytalan ismereteket, felké-
szültséget, önbecsülést, s lévén szó hi-
vatásos szolgálatról, szakmai és hiva-
tásbeli alázatra is maximálisan számot
tart. Mint fogalmazott, elsõdleges cél-
jai között szerepel a megye lakossága
és gazdasága biztonságának megõrzé-
se, sõt növelése, valamint az igazgató-
ság akcióképességének fokozása. Ko-
moly erõt fordít az igazgatóság az új
szabályozás szerinti prevencióra.

Wéber Antal az elsõ
féléves Tolna megyei te-
vékenységrõl elmondta:
ebben az idõszakban a
megyében mûködõ hi-
vatásos és önkéntes tûz-
oltóságok 885 esetben
vonultak, ebbõl több
mint 300-szor tûzeset-
hez, de a mûszaki men-
tések száma is meghalad-
ta a 250-et. Sajnálatos,
hogy 104 (!) esetben té-
ves jelzés miatt is vonul-
niuk kellett, elsõsorban
az automatikus tûzjelzõ
berendezések téves jelzé-
sei miatt, de hat alkalom-
mal szándékosan megté-
vesztõ jelzés okán kellett
menniük. Wéber Antal
közölte, a hat nem magas
szám, ám mi történik, ha ugyanakkor
súlyos tûzesethez kell vonulni és erõi-
ket a félrevezetés miatt nem tudják a
baleset helyszínére összpontosítani.

A hatósági osztály 24 esetben lá-
tott el kiemelt beruházásokkal kap-
csolatos feladatokat: elsõfokú tûz-
védelmi szakhatósági jogkörben
egyszer légügyi, két esetben nyi-
tott sugárforrás, szintén kettõben
pirotechnikai, nyolc alkalommal

vízjogi, öt esetben pedig a paksi
atomerõmûvel kapcsolatos enge-
délyezési eljárásokban, valamint ki-
emelt beruházásokkal kapcsolatos
szakhatósági eljárásokban járt el.
De szakfeladataiknak megfelelõen
településrendezési terveket véle-
ményeztek és más hatósági felada-
tokat is láttak el.

Januárban a polgári védelem eddi-
gi rendszere is megváltozott: a szer-

vezet az önkéntes és az úgynevezett
köteles polgári védelmi szolgálatból
áll. Az elõbbihez a speciális tudással
rendelkezõ, veszély esetén mozgósít-
ható önkéntes szervezetek, a kutyás,
a barlangi, a vízi, a búvár és a hegyi
mentõk tartoznak. 

A szervezeten belül létrejött az
iparbiztonsági hatóság. Feladatköré-
be tartozik a veszélyes anyagok szál-
lítása, a veszélyes ipari üzemek, vala-
mint a kritikus infrastruktúrák terü-
letén a biztonsági szabályok betartá-
sának felügyelete és ellenõrzése.

Végezetül az igazgatót privát életé-
rõl és az itteni beilleszkedésérõl kér-
deztem.

- Elõzõleg Zala megyében töltöt-
tem be az igazgatói tisztet. Lassan
megismerem Tolnát is, ahol a zalai-
hoz hasonló szép, dombos tájakat fe-
deztem fel, tehát e téren már „ott-
hon” érzem magamat. A kollégákkal
alakul a kapcsolatunk, s úgy tapasz-
talom, hogy lelkiismeretes, felkészült
munkatársakkal folytathatom itt a
munkát. A család? Két felnõtt gyer-
mekünk van, akik már kiröpültek a
családi fészekbõl. Feleségem pedig -
remélem - hamarosan követ Szek-
szárdra, mihelyt megfelelõ munka-
helyet talál. 

V. H. M.

Felkészültséget, emberi és szakmai tisztességet!
Új igazgató a megyei katasztrófavédelem élén

2012 júniusában a Zöldtárs Alapítvány
elindította a „Szigetelés fillérekbõl” el-
nevezésû programját, amelynek folyta-
tása októberben lesz! A program kere-
tében az utólagos nyílászáró-szigetelés-
hez szükséges eszközöket lehet bérel-
ni, melyekkel „csináld magad” alapon
bárki leszigetelheti régi fa ablakait, ajtó-
it. A marógép használatáról elméleti és
gyakorlati oktatásokat tart az alapít-
vány. Az eszközök bérlésének feltétele
az oktatáson való részvétel. Az oktatás
INGYENES mindenki számára. 

Az októberi oktatás idõpontja: 
2012. október 4. (csütörtök) 16:30.
Az oktatás helyszínérõl a jelentkezõ-
ket értesítjük.
Egy oktatáson max. 10 fõ vehet részt,
a részvétel elõzetes regisztrációhoz
kötött. 

Miért éri meg szigetelni?
– Jelentõs összeget spórol meg,

ugyanis az ablakszigetelés után
akár 15-20%-t is megtakaríthat fû-
tésszámlájából,

– Télen melegebb lesz otthona - az ab-
lakszigetelést követõen akár 2-5 cel-
sius fokkal lehet melegebb lakása.

– Nyáron jóval hûvösebb lesz laká-
sa, hiszen a szigetelést követõen
nem fog a lakásba beáramolni a
meleg levegõ az ablakok és a keret
közötti réseken keresztül.

– Csendesebb lakása lesz.
– Tisztább, egészségesebb lesz ottho-

na, az ajtók, ablakok szigetelését kö-
vetõen jóval kevesebb pollen, por,
kosz jut be kintrõl a lakásba.

Jelentkezni a Zöldtárs Alapítványnál
lehet személyesen Bangó Viktóriánál

vagy a következõ telefonszámon:
Telefon: 74/414-217

Cím: 7100 Szekszárd, 
Béri B. u. 91. fsz. 1. 

Megszépültek a padok is
A Kõrösi Csoma utcában a tavasszal
elkezdett önkéntes szépítgetést most
további 3 pad lefestése követte, az
ebben résztvevõ Oláh Istvánné Mar-
gitka munkáját nagyon köszönöm!
Július 5-7 között rendezték meg
Kecskeméten a Ráday Mihály által ve-
zetett Város- és Faluvédõk Szövetsé-
gének XXXI. Országos Találkozóját
és Konferenciáját, melyen hosszú idõ
után Szekszárd is képviseltette ma-
gát általam, a Szépítsük együtt Szek-
szárdot! mozgalommal. Sok szakem-
berrel és lokálpatriótával ismerked-

tem meg. Azt tapasztaltam, hogy a vá-
rosunkban folyó mozgalomról kicsit
irigykedve hallgattak mások, mert or-
szágszerte egyedi, hogy az önkor-
mányzat által támogatva, szervezet-
ten és gyakran történnek városszé-
pítõ tevékenységek. Ezt külön köszö-
nöm a városvezetésnek, az eddig és
ezután is segítõ önkénteseknek, a vá-
rosért tevékenykedõknek! 

Bodó Katalin
programkoordinátor

Szigetelés fillérekbõl
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„Többet ésszel, mint a karddal”

A Stúdió K Színház elõadásáról
A megyei könyvtár egy színházi elő-
adást ajándékozott az olvasóinak a
83. Ünnepi Könyvhét és 11. Gyermek-
könyvnapok alkalmából június 8-án. 

A címe talán ijesztõ: Rettentõ görög
vitéz, de a színjáték jó kedélyû, lele-
ményes. A hõs Thészeusz, ifjúkora,
felnõtté válásának rögös útja kel
életre Zalán Tibor egészen mai nyel-
ven, rímmel és ritmussal megírt an-
tik mesejátékában. A Stúdió K Szín-
ház elõadásában ez a darab nem
egyszerûen szellemes, nyelvi hu-
morral teli és sodró lendületû, de
Monori András, valamint a zenék
szféráját biztosító Spilák Lajos kü-
lönleges, egyedi hangulatú dallama-
ival és érdekes hanghatásokkal gaz-
dagodik, kardallal is, de korántsem
karddal.
Szinte élõ, de mégis mesés, méteres
rongyból készült figurák játsszák a
görög hõs történetét. Németh Ilona
és Bodor Kata munkái a körbejárha-
tó, két-három színész segítségével
emberszerûen mozgatható, a bun-
rakuval rokon bábok. Egyszerû, lé-
nyegre törõ, barátságos a természe-
tes anyagokban gazdag színpadkép.
A szoborszerû babák arcát a velük
bábozó színész képmására készítet-
te Németh Ilona. Nem félelmetesek,

jópofák még az útonállók „elrajzolt”
alakjai is.
Ahogy „felnõ a kis Thészeusz”
(Nagypál Gábor) - mint a mai kama-
szok, akiknek a darabot szánták -
máris kötözködik szüleivel: a kard
és a saru, amit apja ráhagyott „ósdi
holmi. Nem jó benne járni-kelni”.
Anyja, Aithra (Nyakó Júlia) is mond-
ja: talán nem is kellene elmennie
benne apjához, Aigeuszhoz (Han-
nus Zoltán) Athénbe, ahogy õ kérte.
Atyai intésre aztán mégis nekiindul
a veszélyekkel teli vándorútnak. Az
útonállókkal pimasz, találékony szó-
párbajt vív: „Periphétész, a vasbun-

kós ember: - Kötözködöl velem, uta-
zó? Thészeusz: - Nincsen is nálam
madzag, hogy kötözködjek veled.”,
„Szinisz, a fenyõhajlító: - Na, ennek
most befellegzett. Thészeusz: Nem
látok felhõt az égen.” Minden go-
nosztevõ, aki az útjába akad,
Thészeusz furfangjának köszönhe-
tõen a saját kelepcéjének áldozata
lesz. Ezzel még nincs vége a próba-
tételeknek, ahogy megérkezik apjá-
hoz, nem tart sokáig az öröm: „Nincs
henyélés, máris indulsz, majd 
pihensz, ha visszafordulsz.” Még egy
zsíros kenyeret sem kaphat ez a fa-
lánk gyermek, máris indul az áldo-

zatra szánt hét szûz és hét ifjú kö-
zött Krétára. Az õ feladata, ahogy
apjától megtudja, nem az, hogy a
Minótaurosz (Lovas Dániel) táplá-
léka legyen: „Aigeusz: Inkább úszd
meg! Thészeusz: Nem tudok úszni.
Aigeusz: Úgy próbáld megölni!”
Már búcsúzik is Thészeusz: „Istenek
veled, apám.” A Minótauroszt meg-
találni nem könnyû a rettentõ labi-
rintusban, de aztán a gyenge pont-
ját véletlenül kitapintja a hõs vitéz,
és halálra csiklandozza a szörnyet.
Ezután az Ariadnétõl (Homonnai
Katalin) kapott fonalat felgombo-
lyítva, már mehet is a szerelmes
lányhoz, és zenghet a záró ének
„Thészeuszról a nagy hõsrõl, kard
nélkül is rettentõrõl”, hiszen: „Töb-
bet ésszel, mint a karddal, róla szól
majd minden kardal!”
Ezt az iskolásoknak szánt elõadást a
felnõttek éppúgy élvezték, mint a
kicsi és nagyobb gyerekek, ahogy
Homonnai Katalin elmondta, ma-
guk a játszók is nagyon szeretik.
2008 szeptemberében mutatták be
elõször és most már nagyjából a 130.
elõadásnál tartanak. Hogy Szekszár-
don is bemutatták, az 2011. Mészöly-
díjasának, Zalán Tibornak köszön-
hetõ, aki már 3 darabot írt a Stúdió
K Színháznak. Kovács Etelka

A Szekszárdi Élményfürdõben járt
a Dunaújvárosi Fõiskola által szerve-
zett roadshow augusztus elsején. Az
esemény apropójául a héten aktuá-
lis felsõoktatási pótfelvételik szolgál-
tak. Az érdeklõdõk nagy örömére a
fõiskola hallgatói magukkal hozták
két érdekes fejlesztésüket is: egy

pneumobilt és egy a robotinot. A jó
hangulatról és a zenérõl az iskola rá-
diója gondoskodott. Kiss Natália, a
program szervezõje elmondta, hogy
Szekszárd után Dunaújvárosba és
Bajára látogatnak még az augusztus
tizedikéig tartó roadshow-val. 

B. P.

A Magyar Vöröskereszt Tolna Me-
gyei Területi Nyugdíjas Alapszerve-
zete és a Szekszárdi Nyugdíjasok Te-
rületi Érdekszövetsége értesíti tagja-
it, valamennyi nyugdíjast és nagy-
családost, hogy kedvezményes áron
továbbra is megrendelhetõ: burgo-
nya: 30 kg/zsák, 1650,- Ft, vörös-
hagyma:10 kg/zsák, 750,- Ft.
A megrendelést felvesszük: 2012. au-

gusztus 13-24-ig a Vöröskereszt
Székházában ( Szekszárd, Dózsa Gy.
u. 1. naponta 8.00 -10.00 óráig sze-
mélyesen, vagy telefonon a 70/933-
8361–es számon, illetve a Nyugdíjas
Területi Érdekszövetségnél (Szek-
szárd, Hunyadi u.4. szám alatt a hét-
fõi napokon 8.00-10.00 óráig). A
szállításról külön hirdetésben tájé-
koztatjuk kedves megrendelõinket. 

Nyugdíjasok figyelmébe 

Szekszárdra robogott a pneumobil
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Tisztelettel meghívjuk Önt, 
barátait és ismerõseit, 

augusztus 11-én, szombaton 
11 órára a Belvárosi templomba

az újszegediekkel közös 
ünnepi szentmisénkre.

A szentmisén közremûködik: 
A Liszt Ferenc Padagógus Kórus, a

Szekszárdi Kamarazenekar kiséretével.
Mûvészeti vezetõ: Földesi Lajos.

Kórusvezetõ: Simon Péter.
A szentmisén Gounod Kis miséje

kerül elõadásra.
Misét celebrál: BÍRÓ LÁSZLÓ

tábori püspök és DR. KISS IMRE
püspöki általános helynök, teológi-

ai tanár, újszegedi plébános.

Szekszárd Alsóvárosi Római 
Katolikus Közhasznú Egyesület

Augusztusi mise

A gyerekek kipróbálhatták a sûrített levegõvel mûködõ kisautót

132012. augusztus 5. ÉRDEKLI? BEMUTATJUK!

Felnőttek és gyerekek egyaránt ra-
jonganak Kovács Gábor muzsikus -
legszívesebben így nevezi magát -
művészetéért, amihez építőleg járul
különös személyisége. Szollár Zol-
tán fafaragó-asztalos a nyári szünet
előtt mindezt megerősítve javasolta,
hogy Kovács Gábort - "aki példasze-
rűen foglalkozik a gyerekekkel" - fag-
gassam munkásságáról, magánéle-
téről, mindenről…

– Bár Bonyhádon lakik, ám szek-
szárdinak is számít, hiszen rengeteg
idõt tölt itt, s alig van olyan rendez-
vény, amelyen ne mûködne közre.
– Ebben igaza van. Sõt, a nyár folyamán
az iskolai napközis táborokban tartok ze-
nével, hangszerekkel kapcsolatos foglal-
kozásokat a gyerekeknek. Ilyenkor bete-
lik a naptárom, aminek nagyon örülök.
– Kora gyermekkorában kezdett ze-
nélni?
– „Hivatalosan” klarinétozni tanultam. El-
sõ tanárom Véghelyi Miklós volt, majd át-
kerültem ifjabb Véghelyi Miklóshoz. Õk
fedeztek fel, s a bonyhádi úttörõ fúvósze-
nekart a Szekszárdi Koncertfúvós Zene-
kar követte, noha akkor még csak 14 esz-
tendõs voltam… Késõbb önállóan megta-
nultam hegedülni, de még számos hang-
szeren játszom. Például szívesen veszem
elõ a japán citeraszerû kotót, a gitárt,
vagy nagybõgõt…
– Miközben persze iskolába járt.
– Így van. Bonyhádon, a Petõfi gimnázi-
umban érettségiztem 1979-ben, majd föl-
vettek a Pécsi Tanárképzõ Fõiskola (akkor
ez volt az intézmény neve) ének-zene és
népmûvelés szakára. Mindig elmondom,
hogy nem fejeztem be a fõiskolát, mivel
egyre több idõt „követelt”– tõlem a zené-
lés. Ezért úgy döntöttem, hogy ez a szere-
lem mindent visz. Így is lett.
– A legigazibb szerelmet se hagyjuk ki.
– A világért sem. Éváról, a feleségemrõl
van szó, aki három mûszakos ápolónõ itt
Szekszárdon, a kardiológián. Rengeteget
dolgozik, mellette rendezi, összetartja a
családot. Három felnõtt gyerekünk van:
Eszter, Dániel és Judit. A hangszerekkel
való kísérleteim eredményét rendre õk
tesztelték elsõként, s õk voltak az újon-
nan összeállt mûsoraim ítészei is. Sokat
segítettek nekem, s érdekes módon az
említett alkalmakkor el tudtak vonatkoz-
tatni attól, hogy én vagyok az apukájuk.
De már - igen büszke és boldog - nagypa-
pa is vagyok! Eszterék Barnabás nevû kis-
fia már négy és fél éves. Vele is szívesen
osztom meg „tudományomat”.
– Kövessük még a kronológiát. Meg-
alakították a Holló Együttest. Emlék-

szem, abban az idõben az
ovisok „Hello Holló” kiáltás-
sal köszöntötték az utcán is
a csapatot. 
– Igen, 1983-ban. Magam is ala-
pító tag voltam, ám az együttes
igazi „szülei” Ritter Péter és Sili
Károly voltak. Nagyon jól men-
tek a dolgaink, alig egy év múl-
tán megkaptuk az ORI (Orszá-
gos Rendezõ Iroda) fellépésekre
szóló engedélyét. Már az elsõ év-
ben száznál több - 95 százalék-
ban gyermekmûsor - elõadá-
sunk volt. Miután kiléptem,
Fenyvesi Feri szállt be, ám a kap-
csolatunk baráti maradt.
– Ez az atyai mosoly?
– A gyerekeké! Imádom a kicsi-
nyeket, s ugyancsak imádok mû-
sort adni nekik. A gyereksereg
jelenléte mindig feltöltött, s ez
ma sincs másképpen. Amikor
nekik játszom, magam is közé-
jük tartozom. Érzékenyek, szí-
vesen kapcsolódnak be a pro-
dukcióba, ugyanakkor kritikus
szemmel és füllel figyelnek. Ha nagyon
tetszik visítoznak, tapsolnak, ha nem any-
nyira, akkor csendesebbek. 
– Térjünk át a hangszerekre. Gyûjte-
ményérõl majd késõbb beszéljünk,
most a hangszerek készítését, elõál-
lításuk kikísérletezését ossza meg az
olvasókkal. 
– Elsõre nagyon bonyolultnak tûnik a
hangszerek világa, pedig nem az, sõt vég-
telenül egyszerû. Errõl szívesen mesélek
a közönségnek, többnyire gyerekeknek,
sõt be is mutatom nekik, illetve a legegy-
szerûbbeket el is készítjük a foglalkozáso-
kon.
– Mibõl és milyen hangszereket
„gyárt”?
– Pontosan nem számoltam össze, de úgy
harminc félét készítek, elsõsorban a ház
körüli lim-lomokból. Szívószálból, a fol-
pack papírcsövébõl, takarítóeszközök
nyelébõl készülnek a prímán mûködõ
hangszerek. Szívószálból bemutatom a
klarinét és rokonhangszereinek kialaku-
lását. Ezek a szimpla nyelvsípok: a klariné-
tok, a tárogatók, a szaxofonok. A dupla
nyelvsípok szintén szívószálból készül-
nek, úgy, mint a töröksíp, illetve az oboa
és fagott-vonal kerekedik ki. Olyan egy-
szerû megoldásokat keresek, hogy az el-
készítés valósággal gyerekjáték.
– A percek alatt elkészülõ fafúvósok,
vagy a többi képesek normális hangon
megszólalni? 

– Gyönyörû hangot adnak, sõt dallamo-
kat, dalokat játszom rajtuk. Egy zenész-
barátommal azon dolgozunk, hogy ko-
molyzenei darabokat adjak elõ a szívó-
szálból, vagy például a benzincsõbõl ké-
szült alternatív „hangszereken”. Most Ra-
vel Boleróját gyakorlom, ami azért „egy-
szerû”, mert a szerzõ a fõszólamokat fú-
vós hangszerekre írta… A legújabb talál-
mányom szerint kétliteres - az alján ki-
lyuggatott - mûanyagpalackba belera-
gasztok nyolc darab szívószálat, s ezzel
zenélek. Belefújok a palackba, miközben
alul az ujjaimmal nyitogatom a szívószá-
lakat. Ily módon remekül hangzik példá-
ul a kánkán. 
– Miért ötlötte ki, hogy a gyerekek is
megtanuljanak egy-két hangszert el-
készíteni?
– Amikor még én voltam gyerek, jártuk
a környéket, a mezõt, az erdõt, s a na-
gyobbaktól megtanultam a fûzfasíp fara-
gását és még sok mást. A mai városi srá-
cok ilyesmivel spontán nem találkoznak,
ezért is tartom fontosnak e küldetése-
met, ami a zene közelébe terelgeti õket.
Megjegyzem, van olyan leegyszerûsített
hangszerem, aminek kikísérletezése
vagy egy évig eltartott. 
– Egyszer említette, hogy bár peda-
gógiai szempontból a ráhangolódás
miatt jó lenne a gyerekektõl kérni a
foglalkozásokra az említett tárgya-
kat, de nem jön össze, mert pont

nem olyant hoznak, ami a célnak
megfelel.
– Ezért mindenrõl magam gondosko-
dom. Kocsmákba, presszókba járok be-
szedni az összegyûjtött holmikat. Példá-
ul megfelelõ üdítõs palackokat a köcsög-
dudáknak. Mi több, telente eljárok nádat
vágni, amit szintén a hangszerekhez
használok fel.
– Hol tárolja ezt a rengeteg mindent?
– Van egy komoly raktáram, ahol zsák- és
ládaszám állnak a palackok, a hulladék, a
shaker, akarom mondani, a modernizált
rumbatök alapanyagai, az italos fémdo-
bozok a belekerülõ mûanyag gyöngyöcs-
kék, no és az egyebek. Ez a raktár egyben
a mûhelyem, a kísérletezéseim és a gya-
korlásom színtere.   
– Valamint a hangszergyûjtemény?
– Csak részben. Van vagy négyszáz hang-
szerem, nyilván, néhány félébõl, például
hegedûbõl több is. De van egy facimbal-
mom, mellette tárogatók, klarinétok, tö-
röksípok gazdagítják a gyûjteményt.
– A Magyarok Világtalálkozójának
is rendszeres fellépõje.
– Az óriási nyári rendezvényre valóban
elvárnak, természetesen díjazás nélkül
vállalom a szereplést. 2006-ban született
meg a nyolc perc idõtartamú mûvem, A
nemzet dala. Miután errõl tudomást szer-
zett a rangos rendezvény fõszervezõje, s
meghallgatta, máris megkaptam a felké-
rést. Természetesen ebbe az elõadásba
is beleadom a szívemet és a lelkemet, ám
mellette e fellépést megtisztelõ szolgálat-
nak tartom. Ez a dal egyébként már sok-
felé elvitt, legutóbb Erdélyben, Németor-
szágban és Svájcban adtam elõ más dala-
immal együtt a kint élõ magyarok meg-
hatódott örömére. Ugyanakkor odakint
is adok koncertet a gyermekeknek.
– S persze, a Bartina Zenekarral is
járja az országot, a világot.
– Igen, már 11 esztendeje vagyok a Barti-
na tagja… Egy kis kitérõ: büszke vagyok,
hogy egy ideje már magam kezelem a
honlapomat, noha amikor elkészíttet-
tem, nem értettem hozzá, de már belejöt-
tem. Két és fél év alatt 350 ezren nézték
már meg a világ minden tájáról. Ezt óriá-
si dolognak tartom.
– És ki az, akit fontosnak tart az itte-
ni bemutatásra? 
– Örülnék, ha dr. Zsigmond Árpád kardi-
ológus szakorvos - aki fiával együtt kemé-
nyen sportol - a testmozgás fontosságát,
élettani hatását taglalná, s szólna arról is,
hogy kiknek és miért ajánlja, illetve nem
ajánlja a rendszeres mozgást.

V. Horváth Mária

A muzsikus, aki szerzõ és hangszerkészítõ is
Kovács Gábor: „Két és fél év alatt 350 ezren nézték meg a honlapomat a világ minden tájáról”

Akár műanyag pa-

lackban elhelyezett

szívószálakon is

eljátsza a kánkánt
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Szekszárdi panoráma, a vasúti felül-
járóról nézve. Ezt örökíti meg a nyolc
táblaképbõl álló, összefüggõ alkotás.
Elõször a mû kicsinyített, 1,6 méter
hosszú, 15 centi magas mása készült
el. A két alkotó, E. Nagy Mária és
Hucker Ferenc le is zsûriztette azt a
munkát az év elején. S aztán kezdték
a tízszer akkora, tehát másfél méter
magas és 16 méter hosszú panorá-
makép megfestését. Szekszárd, a bel-
várostól a szõlõdombokig. Közel fél
évig dolgoztak a 24 négyzetméter-
nyi felületen. Elhasználnak néhány
vödör olajfestéket. A táblák mereví-
téséhez 118 méter lécre volt szük-
ség.

A záró munkálatok még körülbe-
lül egy hónapig tartanak, de már
nem festõmûteremben, hanem ott,
ahová a panorámakép kerül: az I.
Béla gimnázium kollégiumában.
Összeillesztik, felszerelik, rögzítik a
nyolc táblaképet, a csatlakozásokon
még dolgoznak egy picit, s elvégzik

a lakkozást, felületkezelést. A szep-
temberi tanévnyitáskor a hivatalos
avatás is megtörténhet.

Az ötletgazda, Kubanek Miklós
azt hangsúlyozza, hogy az alkotók
ellenszolgáltatás nélkül vállalták a
feladatot. Csupán anyagvásárlásra
kaptak támogatást egy szekszárdi
cégtõl. A gigafestmény a 120 méte-
res Feszty-körkép mögött jócskán
lemarad, de a Munkácsy-féle Krisz-
tus-trilógia alkotásaival - méreteit
tekintve - versenyre kelhet.

Az E. Nagy Mária - Hucker Ferenc
páros már festett egy 24 négyzet-
méteres képet. 

Akkor magára a falra dolgoztak a
Gemenc Szállóban. Ám, amikor az
épület funkciót váltott - kínai bolt
nyílt benne -, a szekkót nemes egy-
szerûséggel lemeszelték. Ezért dön-
töttek most úgy, hogy fatáblákra ké-
szítik a panorámaképet. A mobili-
tás a festményeknek sem árt ma-
napság. Wessely G.

Elkészült a gigantikus festmény
A tanévnyitóra a helyére kerül a panorámakép

A kérdés - amelyet Tóth Gy. László po-
litológus, Lentner Csaba közgazdász
és a szintén politológus Zárug Péter
Farkas nemrég megjelent, közösen
írt könyvük címéül választottak -  már
csak annál inkább is jogos, hiszen a
2010-ben hivatalba lépett második
Orbán-kormányt az utóbbi idõben
folyamatos, intenzív, politikai jellegû
támadás éri Amerikából és az EU-ból,
amelyre  a hazai ellenzék egy részé-
nek uniós parlamenti tevékenysége
csak még jobban rásegített. A Kato-
likus Közösségi Házban július 13-án
tartott könyvbemutatón az Echo Tv
elemzõ mûsoraiból ismert Tóth Gy.
László kifejtette: 2011 õszén úgy tûnt,
összehangolt, intenzív támadás in-
dult meg Magyarország ellen, amely-
nek egyszerre volt diplomáciai, poli-
tikai, és gazdasági aspektusa, s amely
egyidejûleg mutatkozott intenzívnek
mindhárom területen. Magyarorszá-
got az EU-ból a szocialista, liberális és
zöld frakciók részérõl támadták, ami-
ben aktív résztvevõként közremûkö-
dött a magyar baloldal, akik a táma-
dóknak a tényanyagot szolgáltatták,
tele csúsztatással. Tóth Gy. László vé-
leménye szerint ez a támadás az USA-
ból indult meg, méghozzá a jelenlegi
külügyminiszter, Hillary Clinton és a
demokrata párt berkeibõl. A demok-
raták számtalan alapítványt mûköd-

tetnek, amelyek egy része a CIA fedõ-
szerve - tette hozzá. E fedõszervek
azokban az országokban aktívak,
ahol USA-ellenes a kormány, vagy a li-
berális politikával szembemenõ
irányt képvisel a vezetés - folytatta,
majd képletesen visszapörgette az
idõ kerekét 2011 szeptemberére,
amikor is a szlovén szocialista minisz-
terelnök,,elejtett” egy mondatot bi-
zonyos körökben: ,,Ha vége a soros
elnökségnek, Magyarországot és Or-
bánt el kell szigetelni”. 2011 szeptem-
berében a cseh és a lengyel diploma-
tákat felkeresték az amerikai Balti-
more-ban mûködõ John Hopkins

magánegyetemrõl, hogy kezdjenek
el Orbán megbuktatásán dolgozni.
Ezen az egyetemen egyébként
Charles Gáti befolyásos amerikai
közíró, Bajnai Gordon korábbi szoci-
alista miniszterelnök, de Simonyi
András, korábbi washingtoni nagy-
követ, valamint Mark Palmer, az USA
volt budapesti nagykövete is gyakran
tart elõadást, akik mind Hillary Clin-
ton és a magyar származású milliár-
dos, George Soros által mûködtetett
érdekcsoporthoz tartoznak - mond-
ta el Tóth Gy. László. Céljuk egyértel-
mûen a liberális irányultságú Bajnai
Gordon hatalomba történõ visszahe-

lyezése, Orbán megpuccsolása, s ha-
zánk Egyesült Államoktól való függé-
sének erõsítése - véli a politológus,
aki leszögezte: minden kijelentéséért
vállalja a felelõsséget. Tóth Gy. arról
is szólt, az sem véletlen, hogy 2011
végén jelentek meg olyan nyilatko-
zatok az Egyesült Államokban, hogy
hazánkban antiszemitizmus, fasiz-
mus van, amelyhez a hazai szocialis-
ták, az LMP és Gyurcsány körei szál-
lították a nyersanyagot: ezeket a ha-
mis állításokat az USA médiumai
csak tovább torzították. Az uniós kö-
telezettségszegési eljárás hazánk elle-
ni megindítása is pont ehhez a cso-
portosuláshoz, a John Hopkins ma-
gánegyetem mögött álló körökhöz
köthetõ. A dühnek véleménye sze-
rint két oka van: Magyarország föl-
vállalta a tradicionális európai érté-
kek képviseletét, fontosnak tartja a
nemzetállamokat, s azt, hogy család-
ban nõjenek fel a gyermekek, ugyan-
akkor nem híve a drogliberalizáció-
nak és az egynemûek házasságának.
A három szerzõ a könyvbemutatón
rávilágított arra, Magyarországgal
egy problémája van az USA-nak és
EU-s szövetségeseinek: nem tûrik el,
hogy a nyugati multik érdekeit sért-
sék bankadóval, s a rájuk kivetett kü-
lönadókkal. 

Gyimóthy Levente

„Kik támadják Magyarországot és miért?”

Könyvbemutató Szekszárdon

Hucker Ferenc és E. Nagy Mária közösen
festik a Szekszárdot ábrázoló képet
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Zárug Péter Farkas, Tóth Gy. László, Lentner Csaba és dr. Horváth Kálmán

92012. augusztus 5. HIRDETÉS

FELHÍVÁS!

Sok szeretettek várunk minden érdeklõdõt a szekszárdi 
Szõlõ-szem Õrség és a Zöldtárs Alapítvány 

õszi programindító összejövetelére, amelynek idõpontja 
2012. augusztus 10., 15:00 óra, 

Balogh László Bakta hegyi tanyája Szekszárd.
A pontos cím: a Bródy S. utcáról kell felkanyarodni 

a 76-72-es házszám mellett, kb. 150 m-re a víztározótól Délre, 
de a könnyebb odatalálás érdekében a gazda gondoskodik 

útmutató táblák kihelyezésérõl.
Az õszi indító fórum részletes programja:

• A Szõlõ-szem Õrség õszi programjainak meghirdetése 
„Az Én tanyám, az én környezetem” címmel. 

A program házigazdája: Balogh László
•A Szekszárdi Klímakör gyümölcsaszaló programjának bemutatása.

A program házigazdája: Baka György
• Aprítógép bemutató, aprítási folyamatok szemléltetése

• Helyi kemencében sült új kenyér megszegése

A programmal kapcsolatban a következõ elérhetõségeken 
lehet érdeklõdni:

Balogh László: 30/388-9481
Zöldtárs Alapítvány: 74/414-217, info@zoldtars.hu

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata sikeresen pályázott a Kör-
nyezet és Energia Operatív Program -
Szennyvízelvezetés és tisztítás kétfor-
dulós pályázati konstrukció keretében.
A KEOP-1.2.0/2F/09-2010-0062 azono-
sító jelû, „Szekszárd Megyei Jogú Város
csatornahálózatának bõvítése, vala-
mint a települési szennyvíztisztítóban
keletkezõ szennyvíziszap hasznosítá-
sát célzó komposztáló kiépítése” címû
pályázat kapcsán mintegy 476 millió
forint összegben nyert el támogatást.
A fenntartható fejlõdés egyik alappillére a
környezetünk védelme, a vizeink jó álla-
potban tartása, ami jelen korban globális
környezeti kérdésként emlegethetõ. A
Föld vízkészlete véges, ezért a cél annak
minél jobb minõségben és nagyobb
mennyiségben visszajuttatása a befoga-
dókba, a jövõ nemzedéke számára. A Szek-
szárdi Víz- és Csatornamû Kft.-nek célja,
hogy a lakosság infrastrukturális környe-
zetét fejlessze, a modern környezeti álla-
pot megteremtésével. Tekintettel arra,
hogy a szekszárdi vízbázis sérülékeny, a vé-
delmének érdekében mindenképp indo-
kolt a csatornázottság növelése és az iszap-
deponálás csökkentése. A megyeszékhely
csatornahálózata többszöri hálózatbõví-

téssel érte el jelenlegi hosszát. A Szekszár-
di Víz- és Csatornamû Kft. üzemeltetésé-
ben lévõ szennyvízcsatorna immár meg-
haladta a 160 km-t. A szennyvízhálózat ke-
zelõje jelenleg egy Csepel típusú csatorna-
mosó gépkocsival látja el a csatornaüze-
meltetési, tisztítási és karbantartási felada-
tait. A jármû 1987-es évjáratú, mind mû-
szaki, mind erkölcsi szempontból egy-
aránt amortizálódott. A lassan veteránmi-
nõsítéssel bíró autót nemrégiben levált-
hatta az önkormányzati tulajdonban lévõ
cég, egy 82 százalékban támogatott pályá-
zat kapcsán, mintegy bruttó 49 millió fo-
rint értékben  egy Mercedes-Benz Actros
csatornatisztító gépjármûhöz jutott. A
munkagép alapvetõ tulajdonsága, hogy
szûk helyeken könnyen lehet vele manõ-
verezni. A teherautó felépítményével
6000 liter vizet tud szállítani, így a jövõben
a szennyvízcsatornák karbantartása és
tisztítása, valamint a vízsugárral 
való takarítás még dinamikusabban 
és zökkenõmentesebben történhet 
Szekszárdon.
A beruházásról bõvebb információ
található a vízmû honlapján
(www.szdviz.hu), illetve tájékozta-
tás kérhetõ az információs vonalon
(+36-74/504-106).

Új csatornatisztító állt szolgálatba Szekszárdon
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Aranyat ért a hangja
105 éve született Sárdy János

„Utam muzsikálva járom” címmel
Sárdy János (Nagykónyi, 1907. júli-
us 26.- Budapest, 1969. március
9.) felejthetetlen alakját megidéző
kiállítás nyílt a Wosinsky Mór Me-
gyei Múzeumban, a magyar opera
és filmművészet kiemelkedő egyé-
niségének 105. születésnapjához
közeledve, július 11-én.

Valóban, Lehár Ferenc Sárdynak írt ope-
rettje, a Garabonciás diák egyik dalának
címe hûen jellemzi a népszerû tenor élet-
útját - ahogy a kiállítás harminc tablóján
olvasható ismertetõbõl megtudhatjuk.
Mindig muzsika kísérte nemcsak a vi-
dám, de a legszorongattatóbb pillanatok-
ban is. Szülei nagy dalosok voltak, külö-
nösen édesanyja szép, alt fekvésû hang-
ja volt rá hatással. Pápai diákéveiben isko-
lán kívül csak a zene érdekelte, hamar a
kórus szólistája lett. Dunaföldvári nép-
tanító-segédkántorként pedig szívesen
szervezett mûkedvelõ zenés mûsorokat.
Biztos állását, jövedelmét mégis feladta:
próbaéneklésre ment az Operaházba,
ahol Palotai Árpád azonnal a szárnyai alá
vette: „Képeztesse a hangját, mert ara-
nyat ér”- mondta, és ingyen tanította.
1936-tól az Operaház ösztöndíjasa lett.
Az 1936/37-es évad az ún. „levélhordó
korszaka” volt a Tolnában született éne-
kesnek. Az operákban ugyanis rendre
elõbukkan egy levél, és ennek tartalmát
a színpadon ismertetni kell. Ilyen pár
mondatos szerepekkel indult a karrierje.
Elsõ komolyabb énekesi feladatként a

Bánk bán 1936. október 6-i elõadá-
sában Ottó megformálását bízták
rá. 1937. november 11-én a Hubay
Jenõ-emlékesten a Cremonai he-
gedûs Sandróját énekelte, a követ-
kezõ évben pedig A nürnbergi
mesterdalnokok Dávidját. Rá egy
évre a Fidelióban szerepelt elsöp-
rõ sikerrel, és nagy értékû ösztön-
díjat kapott egyrészt az operabará-
toktól, másrészt a fõvárostól. Igazi
ismertséget és népszerûséget
azonban csak a filmszerepei hoz-
tak Sárdy Jánosnak. Elsõ filmjét a
Te vagy a dalt 1940-ben forgatták.
Ugyanebben az évben házasodott
össze Ecker Lilivel, akit az opera-
ház 1936/37-es szezonnyitóján is-
mert meg. A háború beköszönté-
vel nehéz idõk következtek, mivel
felesége a zsidótörvények miatt
nem léphetett színpadra, 1944.
március 19-tõl pedig bujkálásra
kényszerült. Sárdy nem hagyta ma-
gára, vele bujkált az operett szín-
ház pincéjében, és éppen az õ lé-
lekjelenléte mentette meg õket a
többi velük rejtõzködõvel együtt,
amikor a háború befejeztével orosz kato-
nák törtek be a pincébe. Sárdy csodás
éneke gyõzte meg az oroszokat, hogy a
bujkálók nem ellenséges kémek, hanem
mûvészek.
A nagykónyi önkormányzat által a me-
gyei múzeum rendelkezésére bocsátott
tárlaton nemcsak a szöveges ismertetõ

hozza közelebb Sárdy János alakját, de
számos fotó is: családi felvételek, a híres
szerepeirõl készült képek, színlapok, pla-
kátok, levelek, levélrészletek, valamint
egy, a bútoraival berendezett szoba,
amelyben a harmónium kottatartóján
egyik leghíresebb dala, a Rózsalevél kot-
tája áll a Kalotaszegi madonnából. A kiál-

lítás megnyitóján ez el is hang-
zott Csepregi Antalné, a szekszár-
di Magyarnóta Kedvelõk Baráti
Körének elnöke tolmácsolásá-
ban. A tárlat Sárdy sminkkészle-
tét és két fellépõruháját is bemu-
tatja, köztük az Álomkeringõ cí-
mû filmben viselt öltönyét. Eb-
bõl a filmbõl, az Adj Uram Isten
címû dalt Végh Imre adta elõ a
megnyitón.
Mindemellett a kiállításon meg-
tudhatjuk, hogy Sárdy János egy
Vidám oldalt publikált a Film,
Színház, Irodalomban, amelyben
leírja például, hogy a hozzájuk
ebédre érkezõ bíró puszedlivel
ette a pörköltet, és a tortával
együtt megette a rajta lévõ gipsz
díszeket is. Ebbõl a lapból né-
hány számot a negyvenes évek
elejérõl olvasgathatnak a kiállí-
tás látogatói egy kávéházi asztal
mellett.
Stílusosan, aki megnézi a tárlatot,
közben Sárdy János énekét hall-
gatva muzsikával járhatja azt vé-
gig. Egy helyütt a közönségének

nem elég nívós voltát kritizálóknak így
vágott vissza „Ezek az emberek nem azért
hallgatnak zenét, mert divat (…), hanem
azért, mert õszintén szeretik a zenét.”
Az „Utam muzsikálva járom” kiállítás ok-
tóber 31-ig tekinthetõ meg a megyei mú-
zeumban. 

Kovács Etelka

Tolna megyébõl indult a népszerû mûvész
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Tiszta szívek, csengõ hangok
Szekszárdon is fellépett a székely gyermekkórus

„Boldog vagyok,

ha magyar lángot látok…”

Két koncertet is adott városunkban júni-
us 18-án a 30 éve az erdélyi Szentegyhá-
zán mûködõ, világhírû, 140 tagú Gyer-
mekfilharmónia Együttes. A Magyar
Örökség-díjas Fili tagjai a népszerû Lélek-
építõ rendezvénysorozat fõszervezõje,
dr. Tóth Csaba Attila meghívására érkez-
tek három busszal Tolna megyébe. A
Haáz Sándor tanár úr által létrehozott,
gyermekekbõl álló együttes Szekszárdon
kívül Pakson, Kölesden, Gyönkön is el-
kápráztatta a közönséget egyedülálló
énekes és hangszeres tudásával. Az elsõ
állomás a paksi strand volt, amelynek par-
kolójában fogadást rendeztek tiszteletük-
re, majd a székely gyermekek a nagy hõ-
ségben önfeledten élvezték a strandolást.
Késõbb, a város Jézus Szíve templomá-
ban adtak koncertet. A formáció 140 tag-
jából egyébként százan énekelnek, negy-
venen pedig különbözõ hangszereken,
többek közt nagybõgõn, hegedûn, fuvo-
lán, kürtön, tárogatón kísérik az egyedül-
álló énekes produkciót. Az együttesnek
tavasszal a Vármegyeházán rendeztek a

Léleképítõ szervezõi jótékonysági kon-
certet, amelynek célja az volt, hogy egy
tárogatót vásároljanak számukra. Egy
másik tárogató hangszert is kapott a Fili,
utóbbihoz a Decsen élõ nyugdíjas tanár-
nõ, Folland Erzsébet felajánlásával juthat-
tak hozzá. Paks után a gyermekek a Szek-
szárdi Vagyonkezelõ Kht. jóvoltából a sö-
tétvölgyi gyermektáborban töltötték az
éjszakát, ahol többek közt a Tolle Zrt. tá-
mogatásával a vacsorát, reggelit is bizto-
sították számukra. A gyönki és a kölesdi

fellépést követõen a szekszárdi új él-
ményfürdõbe is ellátogattak, ahol ebéd-
del fogadták a gyermekeket: ezt a Szek-
szárdi Vízmû finanszírozta, de sütemé-
nyeket is kóstolhattak, amit az Alisca Ter-
ra és a Vízmû részérõl ajánlották fel, dr.
Tóth Csaba közbenjárásával pedig diny-
nyét is csemegézhettek az együttes tag-
jai. A vidám strandolás után, 18-án dél-
után csendült fel tiszta hangjuk, majd a
Béla király téri belvárosi templomban ad-
tak este 19.00 órakor koncertet egy rend-

kívüli Léleképítõ elõadás keretében. A
mûsorban huszárnóták (Gábor Áron réz-
ágyúja), régi magyar himnuszunk, a Bol-
dogasszony anyánk, valamint a Hol jártál
baka címû dal is elhangzott, de Mozart-
mûvektõl a székely himnuszig igen szé-
les volt  a felemelõ produkció repertoár-
ja. Az eseményen dr. Tóth Csaba rámuta-
tott: a 2003-ban Magyar Örökség-díjjal
elismert együttes nem tárgyi örökséget,
hanem valami sokkal fontosabb, anyagi
világon túli örökségtípust jelenít meg.
„Egy jó ember életének legnagyobb örök-
sége rég feledésbe merült kedves szavai,
s tovatûnt cirógatásai” - fogalmazott, és
hozzátette: a 140 tagú gyermekfilhar-
mónia a magyar összetartozást fejezi ki
igazán. Az eseménysorozat beharangozó
anyagában Reményik Sándor: Nagy ma-
gyar télben címû versét is közölték a
szervezõk, amelynek elsõ versszakában
található gondolat méltán tükrözheti az
együttes küldetésének fontosságát:
„Nagy magyar télben picike tüzek / A lán-
gotokban bízom / Legyen bár messze
pusztán rõzseláng / Bár bolygófény a sí-
ron / Szent házi tûz, vagy bujdosó zsarát-
nok: / Boldog vagyok, ha magyar lángot
látok.” Gyimóthy Levente
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Értesítjük Önöket, hogy az augusztus
20-i Csík zenekar koncert és az azt
követõ tûzijáték miatt az Augusz Imre
utca 2012. augusztus 20-án 16.00-tól
23.00 óráig a forgalom elõl zárva lesz,
valamint az augusztus 20-i ünnepi tûzi-
játék elõkészületei, majd a tûzijáték mi-

att a SPAR üzlet mögötti és melletti
parkoló 06.00 órától 23.00 óráig is
lezárásra kerül! Kérjük, hogy saját
érdekükben ne hagyják autójukat a
parkolóban! Megértésüket köszönjük! 

Babits Mihály Mûvelõdési Ház 
és Mûvészetek Háza

Szent István nap
az államalapítás ünnepe

2012. augusztus 20.

ÜNNEPI KÖZGYÛLÉS
Szekszárd város díjainak átadása

Helyszín: Garay János Gimnázium díszterme
10.30 óra

CSÍK ZENEKAR KONCERT 
19.00 óra, Prométheusz park

TÛZIJÁTÉK
Közvetlenül a Csík Zenekar koncertje után 

a Prométheusz parkban

Fõ támogató:
Paksi Atomerõmû Zrt.

ÚTLEZÁRÁS!
Tisztelt szekszárdi lakosok!
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Aranyat ért a hangja
105 éve született Sárdy János

„Utam muzsikálva járom” címmel
Sárdy János (Nagykónyi, 1907. júli-
us 26.- Budapest, 1969. március
9.) felejthetetlen alakját megidéző
kiállítás nyílt a Wosinsky Mór Me-
gyei Múzeumban, a magyar opera
és filmművészet kiemelkedő egyé-
niségének 105. születésnapjához
közeledve, július 11-én.

Valóban, Lehár Ferenc Sárdynak írt ope-
rettje, a Garabonciás diák egyik dalának
címe hûen jellemzi a népszerû tenor élet-
útját - ahogy a kiállítás harminc tablóján
olvasható ismertetõbõl megtudhatjuk.
Mindig muzsika kísérte nemcsak a vi-
dám, de a legszorongattatóbb pillanatok-
ban is. Szülei nagy dalosok voltak, külö-
nösen édesanyja szép, alt fekvésû hang-
ja volt rá hatással. Pápai diákéveiben isko-
lán kívül csak a zene érdekelte, hamar a
kórus szólistája lett. Dunaföldvári nép-
tanító-segédkántorként pedig szívesen
szervezett mûkedvelõ zenés mûsorokat.
Biztos állását, jövedelmét mégis feladta:
próbaéneklésre ment az Operaházba,
ahol Palotai Árpád azonnal a szárnyai alá
vette: „Képeztesse a hangját, mert ara-
nyat ér”- mondta, és ingyen tanította.
1936-tól az Operaház ösztöndíjasa lett.
Az 1936/37-es évad az ún. „levélhordó
korszaka” volt a Tolnában született éne-
kesnek. Az operákban ugyanis rendre
elõbukkan egy levél, és ennek tartalmát
a színpadon ismertetni kell. Ilyen pár
mondatos szerepekkel indult a karrierje.
Elsõ komolyabb énekesi feladatként a

Bánk bán 1936. október 6-i elõadá-
sában Ottó megformálását bízták
rá. 1937. november 11-én a Hubay
Jenõ-emlékesten a Cremonai he-
gedûs Sandróját énekelte, a követ-
kezõ évben pedig A nürnbergi
mesterdalnokok Dávidját. Rá egy
évre a Fidelióban szerepelt elsöp-
rõ sikerrel, és nagy értékû ösztön-
díjat kapott egyrészt az operabará-
toktól, másrészt a fõvárostól. Igazi
ismertséget és népszerûséget
azonban csak a filmszerepei hoz-
tak Sárdy Jánosnak. Elsõ filmjét a
Te vagy a dalt 1940-ben forgatták.
Ugyanebben az évben házasodott
össze Ecker Lilivel, akit az opera-
ház 1936/37-es szezonnyitóján is-
mert meg. A háború beköszönté-
vel nehéz idõk következtek, mivel
felesége a zsidótörvények miatt
nem léphetett színpadra, 1944.
március 19-tõl pedig bujkálásra
kényszerült. Sárdy nem hagyta ma-
gára, vele bujkált az operett szín-
ház pincéjében, és éppen az õ lé-
lekjelenléte mentette meg õket a
többi velük rejtõzködõvel együtt,
amikor a háború befejeztével orosz kato-
nák törtek be a pincébe. Sárdy csodás
éneke gyõzte meg az oroszokat, hogy a
bujkálók nem ellenséges kémek, hanem
mûvészek.
A nagykónyi önkormányzat által a me-
gyei múzeum rendelkezésére bocsátott
tárlaton nemcsak a szöveges ismertetõ

hozza közelebb Sárdy János alakját, de
számos fotó is: családi felvételek, a híres
szerepeirõl készült képek, színlapok, pla-
kátok, levelek, levélrészletek, valamint
egy, a bútoraival berendezett szoba,
amelyben a harmónium kottatartóján
egyik leghíresebb dala, a Rózsalevél kot-
tája áll a Kalotaszegi madonnából. A kiál-

lítás megnyitóján ez el is hang-
zott Csepregi Antalné, a szekszár-
di Magyarnóta Kedvelõk Baráti
Körének elnöke tolmácsolásá-
ban. A tárlat Sárdy sminkkészle-
tét és két fellépõruháját is bemu-
tatja, köztük az Álomkeringõ cí-
mû filmben viselt öltönyét. Eb-
bõl a filmbõl, az Adj Uram Isten
címû dalt Végh Imre adta elõ a
megnyitón.
Mindemellett a kiállításon meg-
tudhatjuk, hogy Sárdy János egy
Vidám oldalt publikált a Film,
Színház, Irodalomban, amelyben
leírja például, hogy a hozzájuk
ebédre érkezõ bíró puszedlivel
ette a pörköltet, és a tortával
együtt megette a rajta lévõ gipsz
díszeket is. Ebbõl a lapból né-
hány számot a negyvenes évek
elejérõl olvasgathatnak a kiállí-
tás látogatói egy kávéházi asztal
mellett.
Stílusosan, aki megnézi a tárlatot,
közben Sárdy János énekét hall-
gatva muzsikával járhatja azt vé-
gig. Egy helyütt a közönségének

nem elég nívós voltát kritizálóknak így
vágott vissza „Ezek az emberek nem azért
hallgatnak zenét, mert divat (…), hanem
azért, mert õszintén szeretik a zenét.”
Az „Utam muzsikálva járom” kiállítás ok-
tóber 31-ig tekinthetõ meg a megyei mú-
zeumban. 

Kovács Etelka

Tolna megyébõl indult a népszerû mûvész
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Tiszta szívek, csengõ hangok
Szekszárdon is fellépett a székely gyermekkórus

„Boldog vagyok,

ha magyar lángot látok…”

Két koncertet is adott városunkban júni-
us 18-án a 30 éve az erdélyi Szentegyhá-
zán mûködõ, világhírû, 140 tagú Gyer-
mekfilharmónia Együttes. A Magyar
Örökség-díjas Fili tagjai a népszerû Lélek-
építõ rendezvénysorozat fõszervezõje,
dr. Tóth Csaba Attila meghívására érkez-
tek három busszal Tolna megyébe. A
Haáz Sándor tanár úr által létrehozott,
gyermekekbõl álló együttes Szekszárdon
kívül Pakson, Kölesden, Gyönkön is el-
kápráztatta a közönséget egyedülálló
énekes és hangszeres tudásával. Az elsõ
állomás a paksi strand volt, amelynek par-
kolójában fogadást rendeztek tiszteletük-
re, majd a székely gyermekek a nagy hõ-
ségben önfeledten élvezték a strandolást.
Késõbb, a város Jézus Szíve templomá-
ban adtak koncertet. A formáció 140 tag-
jából egyébként százan énekelnek, negy-
venen pedig különbözõ hangszereken,
többek közt nagybõgõn, hegedûn, fuvo-
lán, kürtön, tárogatón kísérik az egyedül-
álló énekes produkciót. Az együttesnek
tavasszal a Vármegyeházán rendeztek a

Léleképítõ szervezõi jótékonysági kon-
certet, amelynek célja az volt, hogy egy
tárogatót vásároljanak számukra. Egy
másik tárogató hangszert is kapott a Fili,
utóbbihoz a Decsen élõ nyugdíjas tanár-
nõ, Folland Erzsébet felajánlásával juthat-
tak hozzá. Paks után a gyermekek a Szek-
szárdi Vagyonkezelõ Kht. jóvoltából a sö-
tétvölgyi gyermektáborban töltötték az
éjszakát, ahol többek közt a Tolle Zrt. tá-
mogatásával a vacsorát, reggelit is bizto-
sították számukra. A gyönki és a kölesdi

fellépést követõen a szekszárdi új él-
ményfürdõbe is ellátogattak, ahol ebéd-
del fogadták a gyermekeket: ezt a Szek-
szárdi Vízmû finanszírozta, de sütemé-
nyeket is kóstolhattak, amit az Alisca Ter-
ra és a Vízmû részérõl ajánlották fel, dr.
Tóth Csaba közbenjárásával pedig diny-
nyét is csemegézhettek az együttes tag-
jai. A vidám strandolás után, 18-án dél-
után csendült fel tiszta hangjuk, majd a
Béla király téri belvárosi templomban ad-
tak este 19.00 órakor koncertet egy rend-

kívüli Léleképítõ elõadás keretében. A
mûsorban huszárnóták (Gábor Áron réz-
ágyúja), régi magyar himnuszunk, a Bol-
dogasszony anyánk, valamint a Hol jártál
baka címû dal is elhangzott, de Mozart-
mûvektõl a székely himnuszig igen szé-
les volt  a felemelõ produkció repertoár-
ja. Az eseményen dr. Tóth Csaba rámuta-
tott: a 2003-ban Magyar Örökség-díjjal
elismert együttes nem tárgyi örökséget,
hanem valami sokkal fontosabb, anyagi
világon túli örökségtípust jelenít meg.
„Egy jó ember életének legnagyobb örök-
sége rég feledésbe merült kedves szavai,
s tovatûnt cirógatásai” - fogalmazott, és
hozzátette: a 140 tagú gyermekfilhar-
mónia a magyar összetartozást fejezi ki
igazán. Az eseménysorozat beharangozó
anyagában Reményik Sándor: Nagy ma-
gyar télben címû versét is közölték a
szervezõk, amelynek elsõ versszakában
található gondolat méltán tükrözheti az
együttes küldetésének fontosságát:
„Nagy magyar télben picike tüzek / A lán-
gotokban bízom / Legyen bár messze
pusztán rõzseláng / Bár bolygófény a sí-
ron / Szent házi tûz, vagy bujdosó zsarát-
nok: / Boldog vagyok, ha magyar lángot
látok.” Gyimóthy Levente
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Értesítjük Önöket, hogy az augusztus
20-i Csík zenekar koncert és az azt
követõ tûzijáték miatt az Augusz Imre
utca 2012. augusztus 20-án 16.00-tól
23.00 óráig a forgalom elõl zárva lesz,
valamint az augusztus 20-i ünnepi tûzi-
játék elõkészületei, majd a tûzijáték mi-

att a SPAR üzlet mögötti és melletti
parkoló 06.00 órától 23.00 óráig is
lezárásra kerül! Kérjük, hogy saját
érdekükben ne hagyják autójukat a
parkolóban! Megértésüket köszönjük! 

Babits Mihály Mûvelõdési Ház 
és Mûvészetek Háza

Szent István nap
az államalapítás ünnepe

2012. augusztus 20.

ÜNNEPI KÖZGYÛLÉS
Szekszárd város díjainak átadása

Helyszín: Garay János Gimnázium díszterme
10.30 óra

CSÍK ZENEKAR KONCERT 
19.00 óra, Prométheusz park

TÛZIJÁTÉK
Közvetlenül a Csík Zenekar koncertje után 

a Prométheusz parkban

Fõ támogató:
Paksi Atomerõmû Zrt.

ÚTLEZÁRÁS!
Tisztelt szekszárdi lakosok!
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Szekszárdi panoráma, a vasúti felül-
járóról nézve. Ezt örökíti meg a nyolc
táblaképbõl álló, összefüggõ alkotás.
Elõször a mû kicsinyített, 1,6 méter
hosszú, 15 centi magas mása készült
el. A két alkotó, E. Nagy Mária és
Hucker Ferenc le is zsûriztette azt a
munkát az év elején. S aztán kezdték
a tízszer akkora, tehát másfél méter
magas és 16 méter hosszú panorá-
makép megfestését. Szekszárd, a bel-
várostól a szõlõdombokig. Közel fél
évig dolgoztak a 24 négyzetméter-
nyi felületen. Elhasználnak néhány
vödör olajfestéket. A táblák mereví-
téséhez 118 méter lécre volt szük-
ség.

A záró munkálatok még körülbe-
lül egy hónapig tartanak, de már
nem festõmûteremben, hanem ott,
ahová a panorámakép kerül: az I.
Béla gimnázium kollégiumában.
Összeillesztik, felszerelik, rögzítik a
nyolc táblaképet, a csatlakozásokon
még dolgoznak egy picit, s elvégzik

a lakkozást, felületkezelést. A szep-
temberi tanévnyitáskor a hivatalos
avatás is megtörténhet.

Az ötletgazda, Kubanek Miklós
azt hangsúlyozza, hogy az alkotók
ellenszolgáltatás nélkül vállalták a
feladatot. Csupán anyagvásárlásra
kaptak támogatást egy szekszárdi
cégtõl. A gigafestmény a 120 méte-
res Feszty-körkép mögött jócskán
lemarad, de a Munkácsy-féle Krisz-
tus-trilógia alkotásaival - méreteit
tekintve - versenyre kelhet.

Az E. Nagy Mária - Hucker Ferenc
páros már festett egy 24 négyzet-
méteres képet. 

Akkor magára a falra dolgoztak a
Gemenc Szállóban. Ám, amikor az
épület funkciót váltott - kínai bolt
nyílt benne -, a szekkót nemes egy-
szerûséggel lemeszelték. Ezért dön-
töttek most úgy, hogy fatáblákra ké-
szítik a panorámaképet. A mobili-
tás a festményeknek sem árt ma-
napság. Wessely G.

Elkészült a gigantikus festmény
A tanévnyitóra a helyére kerül a panorámakép

A kérdés - amelyet Tóth Gy. László po-
litológus, Lentner Csaba közgazdász
és a szintén politológus Zárug Péter
Farkas nemrég megjelent, közösen
írt könyvük címéül választottak -  már
csak annál inkább is jogos, hiszen a
2010-ben hivatalba lépett második
Orbán-kormányt az utóbbi idõben
folyamatos, intenzív, politikai jellegû
támadás éri Amerikából és az EU-ból,
amelyre  a hazai ellenzék egy részé-
nek uniós parlamenti tevékenysége
csak még jobban rásegített. A Kato-
likus Közösségi Házban július 13-án
tartott könyvbemutatón az Echo Tv
elemzõ mûsoraiból ismert Tóth Gy.
László kifejtette: 2011 õszén úgy tûnt,
összehangolt, intenzív támadás in-
dult meg Magyarország ellen, amely-
nek egyszerre volt diplomáciai, poli-
tikai, és gazdasági aspektusa, s amely
egyidejûleg mutatkozott intenzívnek
mindhárom területen. Magyarorszá-
got az EU-ból a szocialista, liberális és
zöld frakciók részérõl támadták, ami-
ben aktív résztvevõként közremûkö-
dött a magyar baloldal, akik a táma-
dóknak a tényanyagot szolgáltatták,
tele csúsztatással. Tóth Gy. László vé-
leménye szerint ez a támadás az USA-
ból indult meg, méghozzá a jelenlegi
külügyminiszter, Hillary Clinton és a
demokrata párt berkeibõl. A demok-
raták számtalan alapítványt mûköd-

tetnek, amelyek egy része a CIA fedõ-
szerve - tette hozzá. E fedõszervek
azokban az országokban aktívak,
ahol USA-ellenes a kormány, vagy a li-
berális politikával szembemenõ
irányt képvisel a vezetés - folytatta,
majd képletesen visszapörgette az
idõ kerekét 2011 szeptemberére,
amikor is a szlovén szocialista minisz-
terelnök,,elejtett” egy mondatot bi-
zonyos körökben: ,,Ha vége a soros
elnökségnek, Magyarországot és Or-
bánt el kell szigetelni”. 2011 szeptem-
berében a cseh és a lengyel diploma-
tákat felkeresték az amerikai Balti-
more-ban mûködõ John Hopkins

magánegyetemrõl, hogy kezdjenek
el Orbán megbuktatásán dolgozni.
Ezen az egyetemen egyébként
Charles Gáti befolyásos amerikai
közíró, Bajnai Gordon korábbi szoci-
alista miniszterelnök, de Simonyi
András, korábbi washingtoni nagy-
követ, valamint Mark Palmer, az USA
volt budapesti nagykövete is gyakran
tart elõadást, akik mind Hillary Clin-
ton és a magyar származású milliár-
dos, George Soros által mûködtetett
érdekcsoporthoz tartoznak - mond-
ta el Tóth Gy. László. Céljuk egyértel-
mûen a liberális irányultságú Bajnai
Gordon hatalomba történõ visszahe-

lyezése, Orbán megpuccsolása, s ha-
zánk Egyesült Államoktól való függé-
sének erõsítése - véli a politológus,
aki leszögezte: minden kijelentéséért
vállalja a felelõsséget. Tóth Gy. arról
is szólt, az sem véletlen, hogy 2011
végén jelentek meg olyan nyilatko-
zatok az Egyesült Államokban, hogy
hazánkban antiszemitizmus, fasiz-
mus van, amelyhez a hazai szocialis-
ták, az LMP és Gyurcsány körei szál-
lították a nyersanyagot: ezeket a ha-
mis állításokat az USA médiumai
csak tovább torzították. Az uniós kö-
telezettségszegési eljárás hazánk elle-
ni megindítása is pont ehhez a cso-
portosuláshoz, a John Hopkins ma-
gánegyetem mögött álló körökhöz
köthetõ. A dühnek véleménye sze-
rint két oka van: Magyarország föl-
vállalta a tradicionális európai érté-
kek képviseletét, fontosnak tartja a
nemzetállamokat, s azt, hogy család-
ban nõjenek fel a gyermekek, ugyan-
akkor nem híve a drogliberalizáció-
nak és az egynemûek házasságának.
A három szerzõ a könyvbemutatón
rávilágított arra, Magyarországgal
egy problémája van az USA-nak és
EU-s szövetségeseinek: nem tûrik el,
hogy a nyugati multik érdekeit sért-
sék bankadóval, s a rájuk kivetett kü-
lönadókkal. 

Gyimóthy Levente

„Kik támadják Magyarországot és miért?”

Könyvbemutató Szekszárdon

Hucker Ferenc és E. Nagy Mária közösen
festik a Szekszárdot ábrázoló képet
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Zárug Péter Farkas, Tóth Gy. László, Lentner Csaba és dr. Horváth Kálmán

92012. augusztus 5. HIRDETÉS

FELHÍVÁS!

Sok szeretettek várunk minden érdeklõdõt a szekszárdi 
Szõlõ-szem Õrség és a Zöldtárs Alapítvány 

õszi programindító összejövetelére, amelynek idõpontja 
2012. augusztus 10., 15:00 óra, 

Balogh László Bakta hegyi tanyája Szekszárd.
A pontos cím: a Bródy S. utcáról kell felkanyarodni 

a 76-72-es házszám mellett, kb. 150 m-re a víztározótól Délre, 
de a könnyebb odatalálás érdekében a gazda gondoskodik 

útmutató táblák kihelyezésérõl.
Az õszi indító fórum részletes programja:

• A Szõlõ-szem Õrség õszi programjainak meghirdetése 
„Az Én tanyám, az én környezetem” címmel. 

A program házigazdája: Balogh László
•A Szekszárdi Klímakör gyümölcsaszaló programjának bemutatása.

A program házigazdája: Baka György
• Aprítógép bemutató, aprítási folyamatok szemléltetése

• Helyi kemencében sült új kenyér megszegése

A programmal kapcsolatban a következõ elérhetõségeken 
lehet érdeklõdni:

Balogh László: 30/388-9481
Zöldtárs Alapítvány: 74/414-217, info@zoldtars.hu

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata sikeresen pályázott a Kör-
nyezet és Energia Operatív Program -
Szennyvízelvezetés és tisztítás kétfor-
dulós pályázati konstrukció keretében.
A KEOP-1.2.0/2F/09-2010-0062 azono-
sító jelû, „Szekszárd Megyei Jogú Város
csatornahálózatának bõvítése, vala-
mint a települési szennyvíztisztítóban
keletkezõ szennyvíziszap hasznosítá-
sát célzó komposztáló kiépítése” címû
pályázat kapcsán mintegy 476 millió
forint összegben nyert el támogatást.
A fenntartható fejlõdés egyik alappillére a
környezetünk védelme, a vizeink jó álla-
potban tartása, ami jelen korban globális
környezeti kérdésként emlegethetõ. A
Föld vízkészlete véges, ezért a cél annak
minél jobb minõségben és nagyobb
mennyiségben visszajuttatása a befoga-
dókba, a jövõ nemzedéke számára. A Szek-
szárdi Víz- és Csatornamû Kft.-nek célja,
hogy a lakosság infrastrukturális környe-
zetét fejlessze, a modern környezeti álla-
pot megteremtésével. Tekintettel arra,
hogy a szekszárdi vízbázis sérülékeny, a vé-
delmének érdekében mindenképp indo-
kolt a csatornázottság növelése és az iszap-
deponálás csökkentése. A megyeszékhely
csatornahálózata többszöri hálózatbõví-

téssel érte el jelenlegi hosszát. A Szekszár-
di Víz- és Csatornamû Kft. üzemeltetésé-
ben lévõ szennyvízcsatorna immár meg-
haladta a 160 km-t. A szennyvízhálózat ke-
zelõje jelenleg egy Csepel típusú csatorna-
mosó gépkocsival látja el a csatornaüze-
meltetési, tisztítási és karbantartási felada-
tait. A jármû 1987-es évjáratú, mind mû-
szaki, mind erkölcsi szempontból egy-
aránt amortizálódott. A lassan veteránmi-
nõsítéssel bíró autót nemrégiben levált-
hatta az önkormányzati tulajdonban lévõ
cég, egy 82 százalékban támogatott pályá-
zat kapcsán, mintegy bruttó 49 millió fo-
rint értékben  egy Mercedes-Benz Actros
csatornatisztító gépjármûhöz jutott. A
munkagép alapvetõ tulajdonsága, hogy
szûk helyeken könnyen lehet vele manõ-
verezni. A teherautó felépítményével
6000 liter vizet tud szállítani, így a jövõben
a szennyvízcsatornák karbantartása és
tisztítása, valamint a vízsugárral 
való takarítás még dinamikusabban 
és zökkenõmentesebben történhet 
Szekszárdon.
A beruházásról bõvebb információ
található a vízmû honlapján
(www.szdviz.hu), illetve tájékozta-
tás kérhetõ az információs vonalon
(+36-74/504-106).

Új csatornatisztító állt szolgálatba Szekszárdon
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„Többet ésszel, mint a karddal”

A Stúdió K Színház elõadásáról
A megyei könyvtár egy színházi elő-
adást ajándékozott az olvasóinak a
83. Ünnepi Könyvhét és 11. Gyermek-
könyvnapok alkalmából június 8-án. 

A címe talán ijesztõ: Rettentõ görög
vitéz, de a színjáték jó kedélyû, lele-
ményes. A hõs Thészeusz, ifjúkora,
felnõtté válásának rögös útja kel
életre Zalán Tibor egészen mai nyel-
ven, rímmel és ritmussal megírt an-
tik mesejátékában. A Stúdió K Szín-
ház elõadásában ez a darab nem
egyszerûen szellemes, nyelvi hu-
morral teli és sodró lendületû, de
Monori András, valamint a zenék
szféráját biztosító Spilák Lajos kü-
lönleges, egyedi hangulatú dallama-
ival és érdekes hanghatásokkal gaz-
dagodik, kardallal is, de korántsem
karddal.
Szinte élõ, de mégis mesés, méteres
rongyból készült figurák játsszák a
görög hõs történetét. Németh Ilona
és Bodor Kata munkái a körbejárha-
tó, két-három színész segítségével
emberszerûen mozgatható, a bun-
rakuval rokon bábok. Egyszerû, lé-
nyegre törõ, barátságos a természe-
tes anyagokban gazdag színpadkép.
A szoborszerû babák arcát a velük
bábozó színész képmására készítet-
te Németh Ilona. Nem félelmetesek,

jópofák még az útonállók „elrajzolt”
alakjai is.
Ahogy „felnõ a kis Thészeusz”
(Nagypál Gábor) - mint a mai kama-
szok, akiknek a darabot szánták -
máris kötözködik szüleivel: a kard
és a saru, amit apja ráhagyott „ósdi
holmi. Nem jó benne járni-kelni”.
Anyja, Aithra (Nyakó Júlia) is mond-
ja: talán nem is kellene elmennie
benne apjához, Aigeuszhoz (Han-
nus Zoltán) Athénbe, ahogy õ kérte.
Atyai intésre aztán mégis nekiindul
a veszélyekkel teli vándorútnak. Az
útonállókkal pimasz, találékony szó-
párbajt vív: „Periphétész, a vasbun-

kós ember: - Kötözködöl velem, uta-
zó? Thészeusz: - Nincsen is nálam
madzag, hogy kötözködjek veled.”,
„Szinisz, a fenyõhajlító: - Na, ennek
most befellegzett. Thészeusz: Nem
látok felhõt az égen.” Minden go-
nosztevõ, aki az útjába akad,
Thészeusz furfangjának köszönhe-
tõen a saját kelepcéjének áldozata
lesz. Ezzel még nincs vége a próba-
tételeknek, ahogy megérkezik apjá-
hoz, nem tart sokáig az öröm: „Nincs
henyélés, máris indulsz, majd 
pihensz, ha visszafordulsz.” Még egy
zsíros kenyeret sem kaphat ez a fa-
lánk gyermek, máris indul az áldo-

zatra szánt hét szûz és hét ifjú kö-
zött Krétára. Az õ feladata, ahogy
apjától megtudja, nem az, hogy a
Minótaurosz (Lovas Dániel) táplá-
léka legyen: „Aigeusz: Inkább úszd
meg! Thészeusz: Nem tudok úszni.
Aigeusz: Úgy próbáld megölni!”
Már búcsúzik is Thészeusz: „Istenek
veled, apám.” A Minótauroszt meg-
találni nem könnyû a rettentõ labi-
rintusban, de aztán a gyenge pont-
ját véletlenül kitapintja a hõs vitéz,
és halálra csiklandozza a szörnyet.
Ezután az Ariadnétõl (Homonnai
Katalin) kapott fonalat felgombo-
lyítva, már mehet is a szerelmes
lányhoz, és zenghet a záró ének
„Thészeuszról a nagy hõsrõl, kard
nélkül is rettentõrõl”, hiszen: „Töb-
bet ésszel, mint a karddal, róla szól
majd minden kardal!”
Ezt az iskolásoknak szánt elõadást a
felnõttek éppúgy élvezték, mint a
kicsi és nagyobb gyerekek, ahogy
Homonnai Katalin elmondta, ma-
guk a játszók is nagyon szeretik.
2008 szeptemberében mutatták be
elõször és most már nagyjából a 130.
elõadásnál tartanak. Hogy Szekszár-
don is bemutatták, az 2011. Mészöly-
díjasának, Zalán Tibornak köszön-
hetõ, aki már 3 darabot írt a Stúdió
K Színháznak. Kovács Etelka

A Szekszárdi Élményfürdõben járt
a Dunaújvárosi Fõiskola által szerve-
zett roadshow augusztus elsején. Az
esemény apropójául a héten aktuá-
lis felsõoktatási pótfelvételik szolgál-
tak. Az érdeklõdõk nagy örömére a
fõiskola hallgatói magukkal hozták
két érdekes fejlesztésüket is: egy

pneumobilt és egy a robotinot. A jó
hangulatról és a zenérõl az iskola rá-
diója gondoskodott. Kiss Natália, a
program szervezõje elmondta, hogy
Szekszárd után Dunaújvárosba és
Bajára látogatnak még az augusztus
tizedikéig tartó roadshow-val. 

B. P.

A Magyar Vöröskereszt Tolna Me-
gyei Területi Nyugdíjas Alapszerve-
zete és a Szekszárdi Nyugdíjasok Te-
rületi Érdekszövetsége értesíti tagja-
it, valamennyi nyugdíjast és nagy-
családost, hogy kedvezményes áron
továbbra is megrendelhetõ: burgo-
nya: 30 kg/zsák, 1650,- Ft, vörös-
hagyma:10 kg/zsák, 750,- Ft.
A megrendelést felvesszük: 2012. au-

gusztus 13-24-ig a Vöröskereszt
Székházában ( Szekszárd, Dózsa Gy.
u. 1. naponta 8.00 -10.00 óráig sze-
mélyesen, vagy telefonon a 70/933-
8361–es számon, illetve a Nyugdíjas
Területi Érdekszövetségnél (Szek-
szárd, Hunyadi u.4. szám alatt a hét-
fõi napokon 8.00-10.00 óráig). A
szállításról külön hirdetésben tájé-
koztatjuk kedves megrendelõinket. 

Nyugdíjasok figyelmébe 

Szekszárdra robogott a pneumobil
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Tisztelettel meghívjuk Önt, 
barátait és ismerõseit, 

augusztus 11-én, szombaton 
11 órára a Belvárosi templomba

az újszegediekkel közös 
ünnepi szentmisénkre.

A szentmisén közremûködik: 
A Liszt Ferenc Padagógus Kórus, a

Szekszárdi Kamarazenekar kiséretével.
Mûvészeti vezetõ: Földesi Lajos.

Kórusvezetõ: Simon Péter.
A szentmisén Gounod Kis miséje

kerül elõadásra.
Misét celebrál: BÍRÓ LÁSZLÓ

tábori püspök és DR. KISS IMRE
püspöki általános helynök, teológi-

ai tanár, újszegedi plébános.

Szekszárd Alsóvárosi Római 
Katolikus Közhasznú Egyesület

Augusztusi mise

A gyerekek kipróbálhatták a sûrített levegõvel mûködõ kisautót

132012. augusztus 5. ÉRDEKLI? BEMUTATJUK!

Felnőttek és gyerekek egyaránt ra-
jonganak Kovács Gábor muzsikus -
legszívesebben így nevezi magát -
művészetéért, amihez építőleg járul
különös személyisége. Szollár Zol-
tán fafaragó-asztalos a nyári szünet
előtt mindezt megerősítve javasolta,
hogy Kovács Gábort - "aki példasze-
rűen foglalkozik a gyerekekkel" - fag-
gassam munkásságáról, magánéle-
téről, mindenről…

– Bár Bonyhádon lakik, ám szek-
szárdinak is számít, hiszen rengeteg
idõt tölt itt, s alig van olyan rendez-
vény, amelyen ne mûködne közre.
– Ebben igaza van. Sõt, a nyár folyamán
az iskolai napközis táborokban tartok ze-
nével, hangszerekkel kapcsolatos foglal-
kozásokat a gyerekeknek. Ilyenkor bete-
lik a naptárom, aminek nagyon örülök.
– Kora gyermekkorában kezdett ze-
nélni?
– „Hivatalosan” klarinétozni tanultam. El-
sõ tanárom Véghelyi Miklós volt, majd át-
kerültem ifjabb Véghelyi Miklóshoz. Õk
fedeztek fel, s a bonyhádi úttörõ fúvósze-
nekart a Szekszárdi Koncertfúvós Zene-
kar követte, noha akkor még csak 14 esz-
tendõs voltam… Késõbb önállóan megta-
nultam hegedülni, de még számos hang-
szeren játszom. Például szívesen veszem
elõ a japán citeraszerû kotót, a gitárt,
vagy nagybõgõt…
– Miközben persze iskolába járt.
– Így van. Bonyhádon, a Petõfi gimnázi-
umban érettségiztem 1979-ben, majd föl-
vettek a Pécsi Tanárképzõ Fõiskola (akkor
ez volt az intézmény neve) ének-zene és
népmûvelés szakára. Mindig elmondom,
hogy nem fejeztem be a fõiskolát, mivel
egyre több idõt „követelt”– tõlem a zené-
lés. Ezért úgy döntöttem, hogy ez a szere-
lem mindent visz. Így is lett.
– A legigazibb szerelmet se hagyjuk ki.
– A világért sem. Éváról, a feleségemrõl
van szó, aki három mûszakos ápolónõ itt
Szekszárdon, a kardiológián. Rengeteget
dolgozik, mellette rendezi, összetartja a
családot. Három felnõtt gyerekünk van:
Eszter, Dániel és Judit. A hangszerekkel
való kísérleteim eredményét rendre õk
tesztelték elsõként, s õk voltak az újon-
nan összeállt mûsoraim ítészei is. Sokat
segítettek nekem, s érdekes módon az
említett alkalmakkor el tudtak vonatkoz-
tatni attól, hogy én vagyok az apukájuk.
De már - igen büszke és boldog - nagypa-
pa is vagyok! Eszterék Barnabás nevû kis-
fia már négy és fél éves. Vele is szívesen
osztom meg „tudományomat”.
– Kövessük még a kronológiát. Meg-
alakították a Holló Együttest. Emlék-

szem, abban az idõben az
ovisok „Hello Holló” kiáltás-
sal köszöntötték az utcán is
a csapatot. 
– Igen, 1983-ban. Magam is ala-
pító tag voltam, ám az együttes
igazi „szülei” Ritter Péter és Sili
Károly voltak. Nagyon jól men-
tek a dolgaink, alig egy év múl-
tán megkaptuk az ORI (Orszá-
gos Rendezõ Iroda) fellépésekre
szóló engedélyét. Már az elsõ év-
ben száznál több - 95 százalék-
ban gyermekmûsor - elõadá-
sunk volt. Miután kiléptem,
Fenyvesi Feri szállt be, ám a kap-
csolatunk baráti maradt.
– Ez az atyai mosoly?
– A gyerekeké! Imádom a kicsi-
nyeket, s ugyancsak imádok mû-
sort adni nekik. A gyereksereg
jelenléte mindig feltöltött, s ez
ma sincs másképpen. Amikor
nekik játszom, magam is közé-
jük tartozom. Érzékenyek, szí-
vesen kapcsolódnak be a pro-
dukcióba, ugyanakkor kritikus
szemmel és füllel figyelnek. Ha nagyon
tetszik visítoznak, tapsolnak, ha nem any-
nyira, akkor csendesebbek. 
– Térjünk át a hangszerekre. Gyûjte-
ményérõl majd késõbb beszéljünk,
most a hangszerek készítését, elõál-
lításuk kikísérletezését ossza meg az
olvasókkal. 
– Elsõre nagyon bonyolultnak tûnik a
hangszerek világa, pedig nem az, sõt vég-
telenül egyszerû. Errõl szívesen mesélek
a közönségnek, többnyire gyerekeknek,
sõt be is mutatom nekik, illetve a legegy-
szerûbbeket el is készítjük a foglalkozáso-
kon.
– Mibõl és milyen hangszereket
„gyárt”?
– Pontosan nem számoltam össze, de úgy
harminc félét készítek, elsõsorban a ház
körüli lim-lomokból. Szívószálból, a fol-
pack papírcsövébõl, takarítóeszközök
nyelébõl készülnek a prímán mûködõ
hangszerek. Szívószálból bemutatom a
klarinét és rokonhangszereinek kialaku-
lását. Ezek a szimpla nyelvsípok: a klariné-
tok, a tárogatók, a szaxofonok. A dupla
nyelvsípok szintén szívószálból készül-
nek, úgy, mint a töröksíp, illetve az oboa
és fagott-vonal kerekedik ki. Olyan egy-
szerû megoldásokat keresek, hogy az el-
készítés valósággal gyerekjáték.
– A percek alatt elkészülõ fafúvósok,
vagy a többi képesek normális hangon
megszólalni? 

– Gyönyörû hangot adnak, sõt dallamo-
kat, dalokat játszom rajtuk. Egy zenész-
barátommal azon dolgozunk, hogy ko-
molyzenei darabokat adjak elõ a szívó-
szálból, vagy például a benzincsõbõl ké-
szült alternatív „hangszereken”. Most Ra-
vel Boleróját gyakorlom, ami azért „egy-
szerû”, mert a szerzõ a fõszólamokat fú-
vós hangszerekre írta… A legújabb talál-
mányom szerint kétliteres - az alján ki-
lyuggatott - mûanyagpalackba belera-
gasztok nyolc darab szívószálat, s ezzel
zenélek. Belefújok a palackba, miközben
alul az ujjaimmal nyitogatom a szívószá-
lakat. Ily módon remekül hangzik példá-
ul a kánkán. 
– Miért ötlötte ki, hogy a gyerekek is
megtanuljanak egy-két hangszert el-
készíteni?
– Amikor még én voltam gyerek, jártuk
a környéket, a mezõt, az erdõt, s a na-
gyobbaktól megtanultam a fûzfasíp fara-
gását és még sok mást. A mai városi srá-
cok ilyesmivel spontán nem találkoznak,
ezért is tartom fontosnak e küldetése-
met, ami a zene közelébe terelgeti õket.
Megjegyzem, van olyan leegyszerûsített
hangszerem, aminek kikísérletezése
vagy egy évig eltartott. 
– Egyszer említette, hogy bár peda-
gógiai szempontból a ráhangolódás
miatt jó lenne a gyerekektõl kérni a
foglalkozásokra az említett tárgya-
kat, de nem jön össze, mert pont

nem olyant hoznak, ami a célnak
megfelel.
– Ezért mindenrõl magam gondosko-
dom. Kocsmákba, presszókba járok be-
szedni az összegyûjtött holmikat. Példá-
ul megfelelõ üdítõs palackokat a köcsög-
dudáknak. Mi több, telente eljárok nádat
vágni, amit szintén a hangszerekhez
használok fel.
– Hol tárolja ezt a rengeteg mindent?
– Van egy komoly raktáram, ahol zsák- és
ládaszám állnak a palackok, a hulladék, a
shaker, akarom mondani, a modernizált
rumbatök alapanyagai, az italos fémdo-
bozok a belekerülõ mûanyag gyöngyöcs-
kék, no és az egyebek. Ez a raktár egyben
a mûhelyem, a kísérletezéseim és a gya-
korlásom színtere.   
– Valamint a hangszergyûjtemény?
– Csak részben. Van vagy négyszáz hang-
szerem, nyilván, néhány félébõl, például
hegedûbõl több is. De van egy facimbal-
mom, mellette tárogatók, klarinétok, tö-
röksípok gazdagítják a gyûjteményt.
– A Magyarok Világtalálkozójának
is rendszeres fellépõje.
– Az óriási nyári rendezvényre valóban
elvárnak, természetesen díjazás nélkül
vállalom a szereplést. 2006-ban született
meg a nyolc perc idõtartamú mûvem, A
nemzet dala. Miután errõl tudomást szer-
zett a rangos rendezvény fõszervezõje, s
meghallgatta, máris megkaptam a felké-
rést. Természetesen ebbe az elõadásba
is beleadom a szívemet és a lelkemet, ám
mellette e fellépést megtisztelõ szolgálat-
nak tartom. Ez a dal egyébként már sok-
felé elvitt, legutóbb Erdélyben, Németor-
szágban és Svájcban adtam elõ más dala-
immal együtt a kint élõ magyarok meg-
hatódott örömére. Ugyanakkor odakint
is adok koncertet a gyermekeknek.
– S persze, a Bartina Zenekarral is
járja az országot, a világot.
– Igen, már 11 esztendeje vagyok a Barti-
na tagja… Egy kis kitérõ: büszke vagyok,
hogy egy ideje már magam kezelem a
honlapomat, noha amikor elkészíttet-
tem, nem értettem hozzá, de már belejöt-
tem. Két és fél év alatt 350 ezren nézték
már meg a világ minden tájáról. Ezt óriá-
si dolognak tartom.
– És ki az, akit fontosnak tart az itte-
ni bemutatásra? 
– Örülnék, ha dr. Zsigmond Árpád kardi-
ológus szakorvos - aki fiával együtt kemé-
nyen sportol - a testmozgás fontosságát,
élettani hatását taglalná, s szólna arról is,
hogy kiknek és miért ajánlja, illetve nem
ajánlja a rendszeres mozgást.

V. Horváth Mária

A muzsikus, aki szerzõ és hangszerkészítõ is
Kovács Gábor: „Két és fél év alatt 350 ezren nézték meg a honlapomat a világ minden tájáról”

Akár műanyag pa-

lackban elhelyezett

szívószálakon is

eljátsza a kánkánt
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A nyári napok egyik szekszárdi vo-
natkozású sikere volt, hogy 150 fo-
lyamkilométert tett meg június 17-
27-ig a soroksári és az élő Dunán a
Gaál László vezette, Szomjú közös-
ségi díjas szekszárdi Clark Ádám
Flottilla csapata. 

Az egyesületben az állandó tagok száma
38, ugyanakkor számos felnõtt tag is van,
akik a túrákon - munkahelyi kötöttsége-
ik miatt - nem vesznek részt, sokkal in-
kább kapcsolattartóként segédkeznek.
Az idei vízitúrára a flottilla nyolc állandó
taggal indult el, 15 fõ pedig hosszabb-rö-
videbb ideig csatlakozott hozzájuk. A va-
sárnaptól szerdáig megtett tíz napban
elõször Szekszárdról Kiskunlacházára
eveztek, majd Dunavarsány, Szigetszent-
márton következett, de Tasra és Hartára
is ellátogattak, végül Dunaszentbenedek
után Szekszárd volt az utolsó állomás. Az
út során számos tájházat, múzeumot, de
még egy horgászhely kiállítást is meg-
szemléltek, amely a preparált halak és cá-
pák miatt is óriási élmény volt a gyere-
keknek. Szálláshelyként a Magyar Gyer-
mek- és Ifjúsági Flotta országos szerve-
zetének bázisait használták. Veszélyes
helyzet a túra során szerencsére nem ala-
kult ki, hiszen a gyerekek a csapatevezé-
sen kívül egyéni kormányos, valamint bo-
rulási gyakorlatokat, de vízbõl mentést is
gyakorolnak, így nem ijednek meg, s
nem kapnak sokkot egy váratlanul, a Du-

na közepén adódó borulástól, hiszen tud-
ják, ilyen szituációban mi a dolguk. A
megtett táv során a tagok mindig a stran-
dok szélén gyakorolták a kenuból törté-
nõ borulást. Esténként - édességért cse-
rébe - a gyerekeknek vetélkedõt rendez-
tek a túra során érintett látnivalókból: a
feltett kérdések sokrétûek voltak, példá-
ul hogy hány templomtornyot láttak a
Duna mellett, vagy épp hány darut szá-
moltak össze a dunaújvárosi kikötõben.

Az egyesületben rendfokozatok is van-
nak, az elõléptetések során a matróztól a
kapitányig lehet eljutni. Utóbbi tisztsé-
get két nagyfiú, Frei Bagosi Bence, a
Clark Ádám Flottilla kapitánya, valamint
Vas Gábor másodtiszt birtokolja: õk kap-
ták azt a feladatot, hogy naponta felvált-
va a fiataloknak elfoglaltságot adjanak. A
túrát Gaál László és felesége, Gaálné Hof-
fercsik Dóra felügyelte: õk adták a két ifi
vezetõnek az instrukciókat, akik tovább-

adták és felügyelték a gyerekekre osztott
feladatokat. A vezetõk egyébként a napi
háromszori étkezés mellett a gyümölcsöt
is biztosították a gyermekek számára. Ez
már a huszonegyedik túra volt, amelyek
során jöttek már haza a bõsi erõmûtõl is,
ugyanis minden évben más-más távot
eveznek le. Állótáborozáskor mindig
nagy élmény számukra Dunavarsány,
ahol a nádas-sásos labirintusban a vízi-
madaraktól kezdve vízipáfrányig sok ér-
dekességgel találkozhatnak a résztvevõk.
A flottilla ezúton is köszöni minden tá-
mogatójának, hogy lehetõvé tette a szer-
vezõk számára a túra létrehozását és azt,
hogy - anyagiak híján - egyáltalán mûköd-
ni tudjanak. Gaál László kitért a flottilla if-
jú tagjainak idei eredményeire is: tavasz-
szal a Magyar Gyermek- és Ifjúsági Flotta
szigetszentmártoni országos versenyén.
Pálinkás Róbert csapatevezésben, a 7-8.
osztályos korcsoportban országos 3. he-
lyezést ért el, Berenkei Gábor az 5-6.-os
korcsoportban országos 3. helyezett lett
úszásban, Hoffercsik Márkó csapateve-
zésben országos 2. lett a 7-8. osztályos
korcsoportban, míg Fülöp Zsombor az 5-
6. osztályos korcsoportban csapatevezés-
ben egyéni elsõ lett, a futás és az evezés
kombinációjában (biatlon) pedig szin-
tén utóbbi 2. helyezést ért el. A gyereke-
ket Gaál Ariel, a flottilla kapitánya vitte az
országos versenyre. 

Gyimóthy Levente

Kanadában is bemutatkozott
Harmadszor állított ki festmé-
nyeket Torontóban a szekszár-
di mûvész-tanár, Kovács Tibor.
Az elsõ tárlata 1998-ban volt
egy belvárosi galériában, a má-
sodik 2008-ban a Magyar Ház-
ban, a mostani pedig a Para-
meter Clubban. A megnyitó kö-
zönségét köszöntötte Bede Fa-
zekas Zsolt a Kanadai Magyar
Rádió fõszerkesztõje és Dancs
Rózsa újságíró-szerkesztõ, aki
legújabb könyvét is bemutatta,
melyben a Magyar Ház történe-
tét dolgozta fel.
Kovács Tibor 1994 óta jár Ka-
nadába, kétévente, alkotni és
kikapcsolódni. Nem a véletlen
vetette oda; kinn élõ testvérét,
Kovács Nándort szokta meglá-
togatni. A részben magával vitt,
részben ott festett mûveibõl
most 24-et állított ki. Összessé-

gében, a hazai tárlatokkal
együtt, ez volt a hetvenedik ki-
állítása. Itthon, a Babits Mihály
Általános Iskolában tanít rajzot
és mûvészettörténetet. Idesto-
va harminc éve fest, és alkotá-
sait rendre bemutatja. Az elõzõ
tárlata Balatonszemesen volt, a
következõ Esztergomban lesz.

Kanadáról azt mondja: egy ha-
talmas ország, sokféle etnikum-
mal. S bár a válság szele ott is
fújdogál, közel sem olyan drá-
mai a helyzet, mint Magyaror-
szágon, és a mûvészek megbe-
csültsége is összehasonlíthatat-
lanul jobb.

- Wy -

Idén is hatalmas távot eveztek le a flottillások

Torontóban 
a szekszárdi
mûvész

A Wosinsky Mór Megyei Múze-
um újraindította „A hónap mû-
tárgya” címû rovatát amelyben
a honlapjukon olvasható-látha-
tó gyûjteményeik egy-egy érté-
kes, de állandó kiállításon nem
szereplõ darabját mutatják be,
melyek a múzeum központi
épületében is megtekinthetõk
külön vitrinben.
A türelemüveg szûknyakú
üvegpalackban elhelyezett, fá-
ból vagy csontból faragott áb-
rázolás. Nevezték türelempa-
lacknak és türelemmunkának
is. Vagy az üveg belsejében ál-
lították és ragasztották össze
apró elemekbõl, csipesz, fa-
pálcika és drótkampó segítsé-
gével, vagy az elõre egybe-
szerkesztett építmény volt
összecsukható, és az üvegbe
csúsztatás után fonal segítsé-

gével nyitották szét. Témái
változatosak, gyakran egyházi,
bibliai jeleneteket ábrázoltak,
pl. miniatûr golgota stb.
A 16. század óta ismert és Eu-
rópa nagy részén kedvelt szo-
badísz, a magyarországi pa-
rasztházakban a sublót dísze.
A nyugati türelemüveg fekvõ
formájú, többnyire hajó ábrá-
zolásával; Közép-Európában,
így Magyarországon is a farag-
ványt álló üvegbe építették
bele, a tér gyakran több szint-
re tagolt. Magyarországon a
18. századtól kedvelt, még ha-
gyatéki leltárba is belekerült.

A hét mûtárgya
Türelemüveg
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Felhívás!
A megjelent lakossági épületenergetikai korszerûsítési (napkollektoros,
kondenzációs kazáncsere) pályázati kiírás alapján tájékoztatót tartunk 

2012. augusztus 7-én 18.00-tól Szekszárdon, a mûvelõdési ház 
fõiskolai „E” épületében (Szt. István tér 15-17). Elõadó: Ágner László

épületgépészeti szakértõ Minden kedves érdeklõdõt szeretettel várunk.
Szekszárdi Klímakör

Mint annak idején mi is beszámoltunk
róla, január elsejétől a katasztrófavé-
delem egységes állami irányítás alatt
működik, magába foglalva a tűzoltó-
ságot is. Az átalakítást az elmúlt esz-
tendőkben történt tragédiák is indo-
kolták. Megyénkben július elsejével
más változás is történt: új igazgatót
neveztek ki a katasztrófavédelem élé-
re Wéber Antal tűzoltó ezredes sze-
mélyében. Bemutatását a helyi fel-
adatok és az első félév munkájának
áttekintését követő július közepi saj-
tótájékoztatójához is kapcsoljuk.

Az új vezetõ kifejtette, hogy Tolna me-
gye nem tartozik az „átlagos” megyék
közé, hiszen nálunk van az ország
egyetlen atomerõmûve, ami kiemel-
kedõ felkészültséget követel meg a ka-
tasztrófavédelmi szakemberektõl. Ki-
emelte, hogy kollégáitól ugyanazt vár-
ja el, mint önmagától: egymás iránti
tiszteletet, emberi és szakmai tisztes-
séget, hiánytalan ismereteket, felké-
szültséget, önbecsülést, s lévén szó hi-
vatásos szolgálatról, szakmai és hiva-
tásbeli alázatra is maximálisan számot
tart. Mint fogalmazott, elsõdleges cél-
jai között szerepel a megye lakossága
és gazdasága biztonságának megõrzé-
se, sõt növelése, valamint az igazgató-
ság akcióképességének fokozása. Ko-
moly erõt fordít az igazgatóság az új
szabályozás szerinti prevencióra.

Wéber Antal az elsõ
féléves Tolna megyei te-
vékenységrõl elmondta:
ebben az idõszakban a
megyében mûködõ hi-
vatásos és önkéntes tûz-
oltóságok 885 esetben
vonultak, ebbõl több
mint 300-szor tûzeset-
hez, de a mûszaki men-
tések száma is meghalad-
ta a 250-et. Sajnálatos,
hogy 104 (!) esetben té-
ves jelzés miatt is vonul-
niuk kellett, elsõsorban
az automatikus tûzjelzõ
berendezések téves jelzé-
sei miatt, de hat alkalom-
mal szándékosan megté-
vesztõ jelzés okán kellett
menniük. Wéber Antal
közölte, a hat nem magas
szám, ám mi történik, ha ugyanakkor
súlyos tûzesethez kell vonulni és erõi-
ket a félrevezetés miatt nem tudják a
baleset helyszínére összpontosítani.

A hatósági osztály 24 esetben lá-
tott el kiemelt beruházásokkal kap-
csolatos feladatokat: elsõfokú tûz-
védelmi szakhatósági jogkörben
egyszer légügyi, két esetben nyi-
tott sugárforrás, szintén kettõben
pirotechnikai, nyolc alkalommal

vízjogi, öt esetben pedig a paksi
atomerõmûvel kapcsolatos enge-
délyezési eljárásokban, valamint ki-
emelt beruházásokkal kapcsolatos
szakhatósági eljárásokban járt el.
De szakfeladataiknak megfelelõen
településrendezési terveket véle-
ményeztek és más hatósági felada-
tokat is láttak el.

Januárban a polgári védelem eddi-
gi rendszere is megváltozott: a szer-

vezet az önkéntes és az úgynevezett
köteles polgári védelmi szolgálatból
áll. Az elõbbihez a speciális tudással
rendelkezõ, veszély esetén mozgósít-
ható önkéntes szervezetek, a kutyás,
a barlangi, a vízi, a búvár és a hegyi
mentõk tartoznak. 

A szervezeten belül létrejött az
iparbiztonsági hatóság. Feladatköré-
be tartozik a veszélyes anyagok szál-
lítása, a veszélyes ipari üzemek, vala-
mint a kritikus infrastruktúrák terü-
letén a biztonsági szabályok betartá-
sának felügyelete és ellenõrzése.

Végezetül az igazgatót privát életé-
rõl és az itteni beilleszkedésérõl kér-
deztem.

- Elõzõleg Zala megyében töltöt-
tem be az igazgatói tisztet. Lassan
megismerem Tolnát is, ahol a zalai-
hoz hasonló szép, dombos tájakat fe-
deztem fel, tehát e téren már „ott-
hon” érzem magamat. A kollégákkal
alakul a kapcsolatunk, s úgy tapasz-
talom, hogy lelkiismeretes, felkészült
munkatársakkal folytathatom itt a
munkát. A család? Két felnõtt gyer-
mekünk van, akik már kiröpültek a
családi fészekbõl. Feleségem pedig -
remélem - hamarosan követ Szek-
szárdra, mihelyt megfelelõ munka-
helyet talál. 

V. H. M.

Felkészültséget, emberi és szakmai tisztességet!
Új igazgató a megyei katasztrófavédelem élén

2012 júniusában a Zöldtárs Alapítvány
elindította a „Szigetelés fillérekbõl” el-
nevezésû programját, amelynek folyta-
tása októberben lesz! A program kere-
tében az utólagos nyílászáró-szigetelés-
hez szükséges eszközöket lehet bérel-
ni, melyekkel „csináld magad” alapon
bárki leszigetelheti régi fa ablakait, ajtó-
it. A marógép használatáról elméleti és
gyakorlati oktatásokat tart az alapít-
vány. Az eszközök bérlésének feltétele
az oktatáson való részvétel. Az oktatás
INGYENES mindenki számára. 

Az októberi oktatás idõpontja: 
2012. október 4. (csütörtök) 16:30.
Az oktatás helyszínérõl a jelentkezõ-
ket értesítjük.
Egy oktatáson max. 10 fõ vehet részt,
a részvétel elõzetes regisztrációhoz
kötött. 

Miért éri meg szigetelni?
– Jelentõs összeget spórol meg,

ugyanis az ablakszigetelés után
akár 15-20%-t is megtakaríthat fû-
tésszámlájából,

– Télen melegebb lesz otthona - az ab-
lakszigetelést követõen akár 2-5 cel-
sius fokkal lehet melegebb lakása.

– Nyáron jóval hûvösebb lesz laká-
sa, hiszen a szigetelést követõen
nem fog a lakásba beáramolni a
meleg levegõ az ablakok és a keret
közötti réseken keresztül.

– Csendesebb lakása lesz.
– Tisztább, egészségesebb lesz ottho-

na, az ajtók, ablakok szigetelését kö-
vetõen jóval kevesebb pollen, por,
kosz jut be kintrõl a lakásba.

Jelentkezni a Zöldtárs Alapítványnál
lehet személyesen Bangó Viktóriánál

vagy a következõ telefonszámon:
Telefon: 74/414-217

Cím: 7100 Szekszárd, 
Béri B. u. 91. fsz. 1. 

Megszépültek a padok is
A Kõrösi Csoma utcában a tavasszal
elkezdett önkéntes szépítgetést most
további 3 pad lefestése követte, az
ebben résztvevõ Oláh Istvánné Mar-
gitka munkáját nagyon köszönöm!
Július 5-7 között rendezték meg
Kecskeméten a Ráday Mihály által ve-
zetett Város- és Faluvédõk Szövetsé-
gének XXXI. Országos Találkozóját
és Konferenciáját, melyen hosszú idõ
után Szekszárd is képviseltette ma-
gát általam, a Szépítsük együtt Szek-
szárdot! mozgalommal. Sok szakem-
berrel és lokálpatriótával ismerked-

tem meg. Azt tapasztaltam, hogy a vá-
rosunkban folyó mozgalomról kicsit
irigykedve hallgattak mások, mert or-
szágszerte egyedi, hogy az önkor-
mányzat által támogatva, szervezet-
ten és gyakran történnek városszé-
pítõ tevékenységek. Ezt külön köszö-
nöm a városvezetésnek, az eddig és
ezután is segítõ önkénteseknek, a vá-
rosért tevékenykedõknek! 

Bodó Katalin
programkoordinátor

Szigetelés fillérekbõl
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Felosztható keret: 6.000.000 Ft

Pályázat célja:

A civil szervezetek 2012. évi mûködésének támoga-

tása, mind eszköz és infrastruktúra, mind humánerõ-

forrás tekintetében, melyek elõsegítik a szervezet

fejlõdését, mûködését.

Pályázók köre:

• A szekszárdi székhelyû civil szervezetek (egyesü-

letek, alapítványok), amelyek a 2012. június 1-ig

mûködött Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ-

ban regisztráltak voltak, valamint 

– a Tolna Megyei Bíróság a felhívás megjelenése elõtt

legalább egy éve jogerõsen nyilvántartásba vett és

az alapító okiratuknak, illetve az alapszabályuknak

megfelelõen ténylegesen mûködnek

– tevékenységüket Szekszárdon fejtik ki

– köztartozásuk nincs, csõdeljárás nem folyik elle-

nük, az önkormányzattól elõzõ évben elnyert civil

támogatásról elszámoltak

– 2012. május 31-ig teljesítették az Országos Bírósá-

gi Hivatal felé a beszámolói kötelezettségüket

Nem nyújthatnak be pályázatot:

• Köztestületek

• Üzletszerû közös gazdasági tevékenység folytatásá-

ra alapított gazdasági társaságok, valamint azok a

nonprofit szervezetek, amelyek ilyen gazdasági

társasággá alakultak át

• Tanácsok

• Pártok

• Munkaadói és munkavállalói érdekképviseleti szer-

vezetek

• Közalapítványok

Továbbá nem indulhat pályázóként:

• A közpénzekbõl nyújtott támogatások átlátható-

ságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény 6. § (1) be-

kezdés alapján nem indulhat pályázóként és nem

részesülhet támogatásban:

a) aki a pályázati eljárásban döntés-elõkészítõként

közremûködõ vagy döntéshozó,

b) a kizárt közjogi tisztségviselõ,

c) az a)-b) pont alá tartozó személy közeli hozzátar-

tozója,

d) az a)-c) pontban megjelölt személy tulajdonában

álló gazdasági társaság,

e) olyan gazdasági társaság, alapítvány, társadalmi

szervezet, egyház vagy szakszervezet, illetve ezek

önálló jogi személyiséggel rendelkezõ olyan szer-

vezeti egysége, amelyben az a)-c) pont alá tartozó

személy vezetõ tisztségviselõ, az alapítvány keze-

lõ szervének, szervezetének tagja, tisztségviselõje,

a társadalmi szervezet, az egyház vagy a szakszer-

vezet ügyintézõ vagy képviseleti szervének tagja,

f) az a társadalmi szervezet, egyház vagy szakszerve-

zet, illetve ezek önálló jogi személyiséggel rendel-

kezõ azon szervezeti egysége

fa) amely a pályázat kiírását megelõzõ 5 évben együttmû-

ködési megállapodást kötött vagy tartott fenn Magyar-

országon bejegyzett párttal (a továbbiakban: párt), 

fb) amely a pályázat kiírását megelõzõ 5 évben párt-

tal közös jelöltet állított országgyûlési, európai par-

lamenti vagy helyi önkormányzati választáson, 

g) akinek a részvételbõl való kizártságának tényét a

honlapon közzétették.

• Az államháztartásról szóló 2011. évi . CXCV. tör-

vény 50.§ (3) bekezdése alapján nem részesülhet

támogatásban az, akinek esedékessé vált és még

meg nem fizetett adótartozása, valamint járulék-, il-

leték- vagy vámtartozása (köztartozása) van.

• Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló

368/2012. (XII.31.) Kormány rendelet 76. § (3) bekezdé-

se alapján nem részesülhet támogatásban az, aki az elõ-

zõ években kapott támogatás felhasználásáról a támoga-

tási szerzõdésben foglalt határidõig nem számolt el.

A támogatás tartalma:

A támogatás a pályázó 2012. január 1. és 2012. decem-

ber 31. között keletkezõ mûködési és ugyanezen idõ-

szakban a mûködéshez kapcsolódó tárgyi eszközök

beszerzési, illetve a humánerõforrás költségeihez

nyújt támogatást.

A pályázatban csak a fenti idõszakra vonatkozó szám-

lák számolhatók el, melyek pénzügyi teljesítésének

az elszámolási idõszak végéig meg kell történnie.

A támogatás önmagában nem lehet a mûködés kizá-

rólagos forrása (a szervezetnek legalább 30%-os ön-

résszel - melybe beszámítható a természetbeni jutta-

tás - vagy egyéb forrással kell rendelkeznie).

A finanszírozás módja és mértéke:

Egyösszegû, vissza nem térítendõ támogatás.

A pályázatból elnyerhetõ támogatás mértéke mini-

mum 50.000 Ft, maximum 200.000 Ft.

Elszámolható költségtípusok:

A pályázatban rögzített cél megvalósításához szüksé-

ges személyi és dologi költségek köre. 

A nyertes pályázó az elnyert támogatási összegrõl a

támogatási megállapodásban rögzített módon köte-

les tételesen, hitelesített számlamásolatokkal elszá-

molni.

A benyújtás módja:

– A pályázatot egy eredeti példányban magyar nyel-

ven, kizárólag a bizottság által erre a pályázati cél-

ra kiadott pályázati adatlapon, amely sem tartalmá-

ban, sem formájában nem változtatható,

– Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Köz-

gyûlésének Humán Bizottsága részére címezve,

– személyesen vagy postai úton,

– borítékon jól láthatóan feltüntetve a pályázati fel-

hívás címét, a pályázó nevét és címét,

– a kiírásnak megfelelõen hiánytalanul (a pályázati

formanyomtatvány minden kérdésére választ ad-

va), és az egyéb elõírt dokumentumok becsatolá-

sával kell benyújtani. 

Hiánypótlás:

A pályázónak egy alkalommal (az erre vonatkozó fel-

szólítást követõ egy héten belül) van lehetõsége hi-

ánypótlásra, amely nem vonatkozhat a pályázat tar-

talmi elemeinek megváltoztatására. 

Ha a hiánypótlást a megadott határidõn belül a pá-

lyázó nem teljesíti teljes körûen, az a támogatás irán-

ti pályázat elutasítását eredményezi.

A támogatási döntés ellen a pályázó jogorvoslati le-

hetõséggel nem élhet. 

Pályázati adatlap:

A pályázatnak tartalmaznia kell jelen felhívás mellék-

letét képezõ pályázati adatlapban meghatározott ada-

tokat az alábbiak szerint:

a) a pályázat címét

b) a pályázó nevét

c) a pályázó adatait (név, adóazonosító jel, számlave-

zetõ pénzintézet neve, pályázó bank számlaszáma,

székhelye, postai címe, TM CISZOK regisztrációs

száma; a vezetõ neve, beosztása, telefonszáma, e-

mail címe; a kapcsolattartó neve, beosztása, tele-

fonszáma, e-mail címe)

d) a pályázat célterületét 

e) a pályázat rövid ismertetését

f) a pályázat várható eredményét, célcsoportok is-

mertetését

g) a pályázó eddigi tevékenységének ismertetését

h) a pályázott tevékenység, rendezvény helyszínét,

idõpontját

i) a pályázott tevékenység, rendezvény részletes le-

írását

j) a tevékenység, rendezvény várható ered-

ményét

k) ajánlók adatait

l) a pályázat pénzügyi elemeit (bevételek, kiadások)

m) igényelt támogatási összeget

n) nyilatkozatokat a köztehermentességrõl, össze-

férhetetlenségrõl

o) közzétételi kérelmet

A pályázat kötelezõ mellékletei: 

1. A szervezet bírósági nyilvántartásba vételérõl szó-

ló 30 napnál nem régebbi kivonat (kizárólag új pá-

lyázók esetén)

2. Az elõzõ évrõl szóló számviteli beszámoló egysze-

rû fénymásolata. A számviteli beszámoló kötelezõ

tartalma: 2011. évi mérleg és eredmény-levezetés,

kiegészítõ melléklet 

3. Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásáról, va-

lamint a civil szervezetek mûködésérõl és támoga-

tásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény értelmé-

ben a 2011. évrõl szóló beszámoló (pénzügyi ki-

mutatás és eredménylevezetés, közhasznúsági

melléklet) letétbe helyezését bizonyító postai fel-

adóvény másolata

4. Nyilatkozat arról, hogy a pályázó köztartozással, il-

letve Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányza-

ta felé adó- és egyéb tartozással nem rendelkezik,

valamint az önkormányzattól korábban kapott tá-

mogatással elszámolt.

5. Nullás adóigazolás az adóhatóságtól (30 napnál

nem régebbi)

Továbbá a pályázati adatlapban megtalálható

alábbi nyilatkozatok csatolandók:

6. a közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatósá-

gáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény szerinti ösz-

szeférhetetlenség, illetve érintettség fennállásáról

vagy hiányáról szóló nyilatkozat (L: 1. sz. NYILAT-

KOZAT)

7. közzétételi kérelem a közpénzekbõl nyújtott tá-

mogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi

CLXXXI. törvény 8. § (1) bekezdése szerinti érin-

tettségrõl (L: 2. sz. NYILATKOZAT)

Beadási határidõ: 2012. augusztus 15.

A pályázat benyújtásának helye:

Polgármesteri Hivatal Szekszárd, Béla király tér 8.

(Közoktatási, Mûvelõdési és Sport Osztály)

Postacím: 7100 Szekszárd, Béla király tér 8.

A pályázat elbírálásának módja:

A pályázatok elbírálásáról Szekszárd Megyei Jogú Vá-

ros Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizott-

sága dönt 2012. szeptember 20-ig.

A pályázatok eredményérõl a pályázó írásbeli értesí-

tést kap 2012. október 5-ig.

A Humán Bizottság döntése Szekszárd város hon-

lapján kerül közzétételre. 

A pályázatokat értékelõ bizottság munkájában ta-

nácskozási joggal részt vesz a Szekszárdi Civil

Kerekasztal képviselõje.

Alapítványok esetében a jogszabály a döntési jogo-

sultságot a Közgyûlés hatáskörébe rendeli, ezért ese-

tükben - a bizottság javaslatára - a Közgyûlés hozza

meg a döntést.

Bírálati szempontok:

• A szervezet hatékonysága, célja (önsegítés, kölcsö-

nös segítés, közjó szolgálat, közösségi érdekvéde-

lem, közérdek) 

• A szervezet elõzõ évi társadalmi aktivitása és 2012.

évi tervei

• Együttmûködés más szervezetekkel, intézmé-

nyekkel 

• A szervezet az elõzõ két évben az önkormányzat-

tól kapott pénzbeli támogatással megfelelõen el-

számolt

• Az igényelt támogatás összhangban áll a megfo-

galmazott szükségletekkel

• A szervezet egyéb támogatói köre

A Humán Bizottság fenntartja magának azt a jogot,

hogy a pályázótól visszavonja a támogatást, amennyi-

ben azt nem a pályázatban leírt célokra használja fel,

illetõleg a támogatással nem számol el. 

A nyertes pályázókkal a támogatás átutalását megelõ-

zõen Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata

szerzõdést köt.

A pályázati adatlap letölthetõ a www.szekszard.hu

honlapról, illetve átvehetõ a Polgármesteri Hivatal

Ügyfélszolgálati Irodáján.

Felvilágosítást Pócs Margit, a közmûvelõdési és civil

kapcsolatok referense nyújt telefonon vagy szemé-

lyesen (telefon: 74/504-119, Közoktatási, Mûvelõdé-

si és Sport Osztály).

A bizottság a támogatás felhasználásáról legkésõbb

2013. január 31-ig elszámolást kér, amelynek feltétele-

irõl a nyertes pályázókkal megkötött támogatási

megállapodás rendelkezik.

Szekszárd Megyei Jogú Város

Önkormányzata Közgyûlésének

Humán Bizottsága

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizottsága pályázatot hirdet 
a 2012. évi Civil Keretre

2012. augusztus 5. MOZAIK

Sarlós Boldogasszony ünnepén min-
den évben (júl. 2.) azt ünnepeljük, hogy
a Boldogságos Szûz Mária, miután ré-
szesül a titokban, hogy õ lesz a meg-
váltó anyja, útra kel és elmegy Erzsé-
bethez, hogy találkozzon vele.
Amikor elérkezett az idõk teljessége,
ahogy Szent Pál apostol ezt olyan szé-
pen mondja, vagyis Jézus megtestesü-
lésének az ideje, Názáret csöndjét,
ahol Mária élte életét, megzavarta az
Isten azáltal, hogy kinyilvánította szán-
dékát: Mária szüzen lesz Jézus édes-
anyjává. 
Sõt, Isten még további bizonyítékot ad
neki. Az angyal hivatkozik idõs rokoná-
ra, Erzsébetre, hogy õ is gyermeket
vár idõs kora ellenére, pedig õt magta-

lannak, meddõnek tartották az embe-
rek, ez bizonyítja azt, hogy Istennél
semmi sem lehetetlen. Ezután Mária
útnak indult.
Több dolog is vezeti õt Erzsébethez.
Az elsõ és bizonyára ez az elsõ helyen
van az életében, hogy segítsen neki.
Milyen nagy értéke van testvéreim, a
rokoni szálaknak, ami sajnos manap-
ság egyre jobban lazulni látszik.  Mária
tehát megmutatja nekünk azt, hogy se-
gítenünk kell a bajbajutott embertársa-
inkon.
A másik dolog, ami õt Erzsébethez ve-
zette az, hogy nem bírta ki magában
tartani azt a nagy örömét, hogy a meg-
váltót hordja a szíve alatt. Senki mással
ezt meg nem oszthatta, csak azzal, aki

szintén valami rendkívüli dolognak volt a
várományosa. És Erzsébet az volt, idõs
korban gyermeket szülni, ez rendkívüli
dolog. 
Mária meg akarja osztani az örömét,
és együtt akar örülni Erzsébet örömé-
nek. Milyen nagy dolog ez, testvéreim,
együtt örülni a másikkal, azzal a lelkü-
lettel, hogy az õ öröme, az én örömöm
is. Azt hiszem, ez óriási probléma,
mert az emberek sokszor annyira ön-
zõek, hogy csak a saját dolgaikkal van-
nak elfoglalva, mindenki a saját örömé-
vel, a saját bajával és kevésbé foglalko-
zik a másik gondjával, még kevésbé a
másik örömével.
És talán az utolsó dolog, amiért útnak
indult Mária, az, hogy megbizonyosod-

jon az angyali jelenés valódiságáról, Er-
zsébet valóban gyermeket vár, tehát,
ha ez igaz, akkor igaz mindaz, amit ve-
le kapcsolatban mondott az angyal. Er-
zsébettõl pedig megkapja a folytatást,
az angyal szavai után: áldott vagy te az
asszonyok között, és áldot-
t a méhednek gyümölcse.
Mi az imádságban ennek a gyümölcs-
nek a nevét is kimondjuk, aki nem
más, mint Jézus. Kérjük Mária köz-
benjárását ennek az imának a befeje-
zésével:
„Asszonyunk, Szûz Mária, Istennek
szent anyja,
imádkozzál érettünk bûnösökért,
most és halálunk óráján.” Ámen.

Bacsmai László plébános

A találkozás ünnepe
Evangélium

E heti rejtvényünk megfejtését augusztus 12-ig várjuk szerkesztõségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100
Szekszárd, Béla király tér 8. A június 24-ei rejtvény helyes megfejtése: Karinthy Frigyes: Tanár úr kérem. A helyes választ beküldõk
közül könyvet nyert: Novákovics Lászlóné, Szekszárd, Béri Balogh Ádám u. 115. I/4. Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el. 

APRÓHIRDETÉSEK
Szekszárdona Csokonai utcában vizesblokkal

ellátott, utcára nyíló üzlethelyiség kiadó.
Tel: 20/426-7708

• • •• • •• • •• • •• • •• • •• 
Piros Daewoo Kalos, 8 éves, 1,4-es,

30.000 km-rel, 2014-ig érvényes mûsza-
kival eladó. Tel: 30/392-1171.

• • •• • •• • •• • •• • •• • •
Elcserélnénk szekszárdi, Béri Balogh
Ádám utcai  liftes házban található két-
szobás, távfûtéses lakásunkat (egyedi

készítésû beépített konyhabútorral vagy
anélkül)  összkomfortos, kertes kis családi

házra Szekszárdon, esetleg a közelben. 
Tel: 74/950-983 v. 30/461-2949.

15

Nyári miserend
Szeptember közepéig a Belvárosi 

templomban a 11 órás, az Újvárosiban 
a 10 órás szentmise elmarad.

Augusztus 20-ig a hétköznapi misék 
rendje  a belvárosban: 

kedden és pénteken: reggel 7 órakor,
hétfõn, szerdán, csütörtökön: este 6 órakor.
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Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizottsága 
pályázatot hirdet a 2012. évi SPORTKERETRE (Szabadidõ és Diáksport keret) 

a szekszárdi székhelyû sportegyesületek és civil szervezetek számára
I. A támogatás nyújtásának alapelvei
1. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Humán

Bizottságának a Sportkeretbõl adott támogatása pályázat
kiírása útján történik.

2. A Sportkeretbõl csak az a pályázó részesülhet, aki a pá-
lyázati kiírásnak maradéktalanul megfelelõ pályázatot
nyújt be és valamennyi szükséges mellékletet csatolja
ahhoz.

3. A támogatások vonatkozásában a döntéshozó Szekszárd Me-
gyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bi-
zottsága

4. A szekszárdi székhelyû sportegyesületek és civil szer-
vezetek sporttevékenységének pénzügyi támogatása
• az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV.

törvény
• a közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatósá-

gáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény
• az Európai Uniós versenyjogi értelemben vett állami

támogatásokkal kapcsolatos eljárásról és a regionális
támogatási térképrõl szóló 37/2011. (III.23.) Korm.
rendelet elõírásainak megfelelõen történik.

II. A pályázat célja
Szekszárdi székhelyû sportegyesületek, civil szerveze-
tek számára vissza nem térítendõ támogatás biztosítása. 
III. A pályázók köre
Jelen pályázati kiírás keretében támogatást kaphatnak
olyan, szekszárdi székhellyel rendelkezõ sportegyesüle-
tek, civil szervezetek, melyek vállalják a jelen pályázati fel-
tételekben foglalt elvárások teljesítését.
IV. Támogatandó célok
A pályázat keretében kizárólag az alábbiakban megjelölt te-
vékenységekre lehet támogatást igényelni. A felsorolt tevé-
kenységeken kívül semmilyen egyéb tevékenység nem tá-
mogatható.
A pályázat kiírója az alábbiakban meghatározott cé-
lokra nyújt pénzügyi támogatást:

• a pályázó alapító okiratában meghatározott
sportcélok végrehajtása érdekében, a pályázó ál-
tal szervezett programokhoz, rendezvényekhez,

•a pályázó mûködési célú kiadásainak támogatá-
sához

V. Elszámolható költségtípusok
A keret önmagában nem lehet a felsorolt tevékenységek-
hez szükséges pénzeszközök kizárólagos forrása. A Hu-
mán Bizottság 5/2011. (II. 1.) HB határozata alapján a Bi-
zottság által kiírt ifjúsági keretre beérkezõ pályázatok
költségvetésében a pályázó szervezetnek a pályázandó
összeg 50 %-ával rendelkeznie kell, amely nem lehet ki-
zárólagosan az önkéntes munka forintosított értéke. 

A pályázat kiírója jelen kiírás keretében az elszámol-
ható költségek típusait az alábbiak szerint határozza
meg:
1. Szolgáltatások igénybevételének költsége (a pályázati

program megvalósításához szükséges szakmai szolgál-
tatások igénybevételének költségei).

2. Eszközbeszerzések költségei (a pályázati program
megvalósításához szükséges eszközök beszerzésének
költségei).

3. Elõkészítési költségek:
a) Megvalósíthatósági tanulmány/üzleti terv, költ-

ség-haszonelemzés, egyéb szükséges háttértanul-
mányok, szakvélemények elkészítésének költsé-
ge.

b) Elõzetes PR tevékenységhez, és kötelezõ nyilvá-
nosságbiztosításhoz kapcsolódó költségek (a he-
lyi tömegkommunikációs eszközök igénybevé-
telének díja /fizetett hirdetések, riportok, tájé-
koztató dokumentumok készítése, terjesztése,
fórumok szervezése/).

c)Elõkészítéshez kapcsolódó szakértõi tanácsadás
díja.

4. Megvalósítási költségek:
a) Szolgáltatások igénybevételének költségei (meg-

valósításhoz szükséges szakmai szolgáltatások és
egyéb szolgáltatások költségei).

b) Mindazon költségek, amelyek nem a szakmai te-
vékenységek konkrét megvalósításához, hanem
ennek adminisztratív lebonyolításához, a tevé-
kenység koordinációjához kapcsolódnak.

VI. Rendelkezésre álló forrás
A jelen pályázat keretében a Szabadidõ és Diáksport kere-

ten 6.000 eFt összeg áll rendelkezésre a sportszervezetek tá-
mogatására, amely együttesen lesz odaítélve az alábbi felté-
telek alapján.
A meghatározott támogatási célok megvalósításához sport-
szervezetenként, civil szervezetenként minimum 50eFt, ma-
ximum 500eFt igényelhetõ.
A támogatás formája vissza nem térítendõ támogatás.
VII. Pályázati feltételek
Önkormányzati támogatásban csak az részesülhet, akinek
nincs köztartozása, illetve az önkormányzattól korábban
kapott támogatás felhasználásáról elszámolt, az önkor-
mányzat felé egyéb tartozása nincs, valamint azok a szek-
szárdi székhelyû civil szervezetek, önszervezõdõ közös-
ségek, amelyeket a Tolna Megyei Civil Szolgáltató Köz-
pont nyilvántartásba vett. 
1. Pályázati adatlap:
A pályázatnak tartalmaznia kell jelen kiírás 1 sz. mellék-
letét képezõ Pályázati adatlapban meghatározott adato-
kat, az alábbiak szerint:

a) a pályázó szervezet nevét
b) a pályázat pontos címét
c) a pályázó szervezet alapításának idõpontját
d) a pályázó szervezet adószámát, adóazonosítóját
e) a nyilvántartásba vételi okirat számát
f) Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ nyilván-

tartási számát (CISZOK szám)
g) a pályázó szervezet számlavezetõ pénzintézet-

ének nevét
h) a pályázó szervezet számlaszámát
i) a pályázó szervezet székhelyét és postai címét

(megye, irányítószám, helység, utca, házszám, 
telefon)

j) a pályázó szervezet vezetõjének és kapcsolattar-
tójának nevét, beosztását, telefonszámát, e-mail
címét

k) a pályázat tartalmának rövid ismertetése
l) a pályázat várható eredményét és a célcsoport is-

mertetése
m) a tevékenység, rendezvény helyszínét
n) a pályázati munka idõpontját (kezdetét és végét)
o) a pályázati tevékenység részletes leírását
p) a tevékenység, rendezvény várható eredményét
q) az ajánlók adatait és egyéb kiegészítéseket
r) a pályázat pénzügyi elemeinek kimutatását (be-

vétel és kiadási oldal)
2. Nem indulhat pályázóként:
A közpénzekbõl nyújtott támogatások átláthatóságáról
szóló 2007. évi CLXXXI. törvény 6§ (1) bekezdés alapján
nem indulhat pályázóként és nem részesülhet támoga-
tásban:

a) aki a pályázati eljárásban döntés-elõkészítõként
közremûködõ vagy döntéshozó,

b) a kizárt közjogi tisztségviselõ,
c) az a.-b. pont alá tartozó személy közeli hozzátar-

tozója,
d) az a.-c. pontban megjelölt személy tulajdonában

álló gazdasági társaság
e) olyan gazdasági társaság, alapítvány, társadalmi szer-

vezet, egyház vagy szakszervezet, illetve ezek önálló
jogi személyiséggel rendelkezõ olyan szervezeti
egysége, amelyben az a.-c. pont alá tartozó személy,
vezetõ tisztségviselõ, az alapítvány kezelõ szervé-
nek, szervezetének tagja, tisztségviselõje, a társadal-
mi szervezet, az egyház vagy a szakszervezet ügyin-
tézõ vagy képviseleti szervének tagja,

f) az a társadalmi szervezet, egyház vagy szakszervezet,
illetve ezek önálló jogi személyiséggel rendelkezõ
azon szervezeti egysége

• amely a pályázat kiírását megelõzõ öt évben
együttmûködési megállapodást kötött vagy tar-
tott fenn Magyarországon bejegyzett párttal

• amely a pályázat kiírását megelõzõ öt évben párt-
tal közös jelöltet állított országgyûlési, európai
parlamenti vagy helyi önkormányzati választáson

g) akinek a részvételébõl való kizártságának tényét
a honlapon közzétették.

• Az államháztartásról szóló 2011. évi . CXCV. törvény
50.§ (3) bekezdése alapján nem részesülhet támo-
gatásban az, akinek esedékessé vált és még meg
nem fizetett adótartozása, valamint járulék-, illeték-
vagy vámtartozása (köztartozása) van.

• Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról
szóló 368/2012. (XII.31.) Kormány rendelet 76. §
(3) bekezdése alapján nem részesülhet támogatás-
ban az, aki az elõzõ években kapott támogatás fel-
használásáról a támogatási szerzõdésben foglalt ha-
táridõig nem számolt el.

3. A pályázónak csatolnia kell:
Ebben a pontban ellenõrzési lista formájában fel van so-
rolva a pályázathoz benyújtandó mellékletek köre. Vala-
mely mellékletnek a Támogatási szerzõdéshez való ismé-
telt csatolása akkor szükséges, ha a benyújtását követõ-
en annak tartalmát érintõ változás következik be.

a) a civil szervezetek létezésérõl szóló, 30 napnál nem ré-
gebbi hatályos bírósági kivonat

b) az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásáról, vala-
mint a civil szervezetek mûködésérõl és támoga-
tásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény értelmé-
ben a 2011. évrõl szóló beszámoló (pénzügyi ki-
mutatás és eredménylevezetés, közhasznúsági
melléklet) letétbe helyezését bizonyító postai fel-
adóvény másolata.

c) Nyilatkozat arról, hogy a pályázó köztartozással,
illetve Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormány-
zata felé adó- és egyéb tartozással nem rendelke-
zik, valamint az önkormányzattól korábban ka-
pott támogatással elszámolt.

d) Nullás nyilatkozat az adóhatóságtól
e) A minimis támogatás igénybevételérõl szóló nyi-

latkozat (2. sz. melléklet)
f) a közpénzekbõl nyújtott támogatások átlátható-

ságáról szóló 2007. évi CLXXXI. törvény szerinti
összeférhetetlenség, illetve érintettség fennállásá-
ról, vagy hiányáról szóló nyilatkozatot (jelen 
kiírás 3. sz. melléklete),

g) közzétételi kérelmet a közpénzekbõl nyújtott tá-
mogatások átláthatóságáról szóló 2007. évi
CLXXXI. törvény 8. § (1) bekezdés szerinti érin-
tettségrõl (jelen kiírás 4. sz. melléklete).

4. Ha az e pályázati felhívás alapján nyújtott támogatás
az Európai Unió mûködésérõl szóló Szerzõdés 107. cik-
kének (1) bekezdése alapján állami támogatásnak minõ-
sül, a támogatás csekély összegû támogatásként nyújtha-
tó, amelyet az Európai Közösséget létrehozó Szerzõdés
87. és 88. cikkének a de minimis támogatásokra való al-
kalmazásáról szóló 2006. december 15-i 1998/2006/EK
bizottsági rendelet (HL L 379/5, 2006.12.28.) rendelke-
zéseivel összhangban lehet nyújtani.

Csekély összegû támogatás csak abban az esetben
nyújtható, ha egy vállalkozásnak bármilyen forrásból
csekély összegû támogatási jogcímen odaítélt támoga-
tás támogatástartalma - három pénzügyi év vonatkozá-
sában - nem haladja meg a 200.000 eurónak, a  közúti
szállítási ágazatban a 100.000 eurónak megfelelõ fo-
rintösszeget. Csekély összegû támogatás odaítélésekor
az adott pénzügyi évben, valamint az elõzõ két pénz-
ügyi év alatt odaítélt csekély összegû támogatások ösz-
szegét kell figyelembe venni. A több részletben fizeten-
dõ támogatást az odaítélése idõpontjában érvényes ér-
tékre kell diszkontálni.

A támogatás kedvezményezettje tudomásul veszi,
hogy az e felhívás alapján nyújtott csekély összegû tá-
mogatási jogcímen nyújtott támogatáshoz kapcsolódó
minden iratot köteles a támogatás odaítélését követõ
10 évig megõrizni és azokat a támogatást nyújtó ilyen
irányú felhívása esetén számára bemutatni.

A támogatást nyújtó írásban tájékoztatja a kedvez-
ményezettet, ha számára csekély összegû támogatást
nyújt. A tájékoztatásnak utalnia kell a 1998/2006/EK
bizottsági rendeletre, megjelölve annak pontos címét
és az Európai Közösség Hivatalos Lapjában való kihir-
detését, valamint meg kell határoznia a támogatás pon-
tos összegét támogatástartalomban kifejezve.

A csekély összegû támogatás ugyanazon elszámol-
ható költségek vonatkozásában nem halmozható más
állami támogatással, amennyiben az így halmozott ösz-
szeg meghaladná az Európai Közösséget létrehozó
Szerzõdés 87. és 88. cikke alkalmazásában a támogatá-
sok bizonyos fajtáinak a közös piaccal összeegyeztet-
hetõnek nyilvánításáról szóló 2008. augusztus 6-i
800/2008/EK bizottsági rendeletben (általános cso-
portmentességi rendelet - HL L 214/3., 2008.8.9.) vagy

az Európai Bizottság határozatában meghatározott tá-
mogatási intenzitást.
VIII. Hiánypótlás
Amennyiben a támogatásra való jogosultságot alátámasz-
tó, fent elõírt dokumentumok nem, hiányosan vagy hi-
básan kerültek benyújtásra, azok pótlására a pályázónak
egy alkalommal hiánypótlás keretében van lehetõsége,
kivéve a rögzített eseteket.

Felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy a hiánypótlás
során a hiánypótlási felhívásban elõírt módosításoktól
eltérõ módosítás, valamint a pályázat tartalmi elemei-
nek változtatása nem lehetséges. Az ilyen jellegû módo-
sítási igények nem vehetõk figyelembe, és a pályázat
elutasításra kerül. 

Ha a hiánypótlást a megadott határidõn belül a pá-
lyázó nem teljesíti teljes körûen, az a támogatás iránti
pályázat elutasítását eredményezi, ez esetben igazolás-
nak nincs helye.
IX. Pályázattal kapcsolatos egyéb információk

1. A pályázat közzétételének ideje:
A pályázati kiírás a Humán Bizottság döntését
követõ (2012. július 2.) 5 munkanapon belül 
került közzétételre.

2. A pályázat közzétételének helye:
• Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hiva-

tala (7100 Szekszárd Béla király tér 8.) Ügyfélszol-
gálati irodáján,

• Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata hi-
vatalos honlapján (www.szekszard.hu), 

• Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata
szolgáltató lapjában (Szekszárdi Vasárnap), 

3. A pályázat benyújtásának határideje: 2012.
augusztus 15. (szerda)

4. A pályázat benyújtásának módja:
• a pályázatot 1 eredeti, aláírt példányban, 
• Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata

Közgyûlésének Humán Bizottsága részére 
címezve 

• személyesen, vagy postai úton,
• zárt borítékban elhelyezve lehet benyújtani,
• a borítékon jól láthatóan fel kell tüntetni a Pályá-

zati Felhívás címét, a pályázó nevét és címét,
• a pályázat magyar nyelven, kizárólag a pályázati

adatlapon nyújtható be,
• a pályázati adatlap sem tartalmában, sem alakjá-

ban nem változtatható.
5. A pályázat benyújtásának helye:
7100 Szekszárd Béla király tér 8. (Közoktatási, Mû-

velõdési és Sport Osztály.)
6. A pályázat elbírálásának módja:
A pályázatok elbírálásáról Szekszárd Megyei Jogú

Város Önkormányzata Közgyûlésének Humán Bizott-
sága dönt.

A pályázónak a jelen pályázati kiírásnak a pályázat
benyújtásakor kell megfelelnie, amelyet a fent kifejtet-
tek szerint hiánypótlás során is teljesíthet. Amennyi-
ben egy adott kritérium vizsgálata során megállapítha-
tó, hogy a pályázó vagy a pályázat annak nem felel
meg, és az alátámasztó dokumentumok a jogszabály-
nak, a kiírásnak meghatározottaknak megfelelõen be-
nyújtásra kerültek, hiánypótlási felhívás kibocsátása
nélkül elutasítható a pályázat.
7. A pályázat elbírálásának határideje:

2012. szeptember 20.
8. A pályázattal kapcsolatos egyéb információk: 

a) A pályázati kiírás, valamint annak mellékletei át-
vehetõk Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármes-
teri Hivatala Ügyfélszolgálati Irodáján (7100 Szek-
szárd, Béla király tér 8.) 2012. július 9-tõl.

b) A nyertes pályázókkal Szekszárd Megyei Jogú
Város Önkormányzata Támogatási megállapo-
dást köt, amely rögzíti a támogatás összegének
átvételének módját, valamint az elszámolás sza-
bályait. 

A Humán Bizottság fenntartja magának azt a jogot,
hogy a pályázótól visszavonja a támogatást, amennyi-
ben azt nem a pályázatban leírt célokra használja fel, il-
letõleg a támogatással nem számol el. Amennyiben az
önkormányzat a kedvezményezettõl visszavonja a tá-
mogatást, az esetlegesen már kifizetett támogatást ka-
mattal növelten követeli vissza.

52012. augusztus 5. VÁROSHÁZI                  KOPOGTATÓ

Szekszárd Megyei Jogú Város Pol-
gármesteri Hivatalába „bekopogta-
tó” sorozatunkban a szociális és
gyámhivatal tevékenységének első
szociális részét a nyári szünet előt-
ti számunkban olvashatták a ked-
ves olvasók. Most a gyámhivatal
munkáját mutatja be dr. Hartmann
Mária, aki három éve a gyámhiva-
tal vezetője. 

A gyámhivatal a jogszabályban meghatá-
rozottak szerint a megyei jogú város
közigazgatási területén kívül 14 telepü-
lésre kiterjedõ illetékességgel látja el a
feladatait.
Jelenleg négy gyámügyi ügyintézõ, egy
adminisztrátor, egy hivatásos gondnok
és a gyámhivatal vezetõje, összesen hét
ember látja el a gyámhivatali feladatokat,
kiegészülve öt megbízási jogviszonyban
foglalkoztatott hivatásos gondnokkal.
Figyelmet érdemel, hogy az életviszonyok
változásával az ügyek összetettebbek, bo-
nyolultabbak, lettek emellett az új élethely-
zetek új gyámügyeket produkálnak, rutin-
szerû ügyintézésre nem kerülhet sor.

– A gyámhivatal tevékenysége során
végigkísérheti az emberek életét. Ké-
rem, a teljesség igénye nélkül sorol-
jon fel néhányat feladataikból.
– Szükség esetén már a magzat érdekei-
nek védelme érdekében eseti gondno-
kot rendelhet ki a gyámhivatal. Az élet-
társi kapcsolatok számának növekedé-
sével egyre több teljes hatályú apai elis-
merõ nyilatkozatot vesz fel a gyámhiva-
tal, amelyet az apa a gyermek születése
elõtt megtehet. Ha nincs apai elismerõ
nyilatkozat, akkor az anya nevére anya-
könyvezik a gyermeket.
Ha a vélelmezett apa nem kíván teljes ha-
tályú apai elismerõ nyilatkozatot tenni,
akkor a gyámhivatal a gyermek családi
jogállásának rendezése érdekében - a
per indítására - ügyvéd eseti gondnokot
rendel ki.
Ha az anya által apaként megjelölt sze-
mély apaságát a bíróság nem állapította
meg, és ha az anya nem nevezett meg
apát, akkor a gyermek harmadik életév-
ének betöltéséig az anya kérelmére bár-
mikor, a gyermek harmadik életévének
betöltése után hivatalból képzelt apa
adatait állapítja meg a hivatal.
Az anya meghallgatásakor vele egyetértés-
ben állapítja meg a képzelt apa adatait.

– Amennyiben egy kiskorú gyermek
különbözõ okok miatt - szülõi fel-
ügyelet nélkül marad, mi a gyámhi-
vatal feladata? 
– Ebben az esetben, illetve ha a fejlõdé-
sét családi környezetne, vagy akár ön-

maga súlyosan veszélyezteti, a gyámhiva-
tal köteles haladéktalanul intézkedni,
úgy, hogy elsõdlegesen a kiskorú érdekei
érvényesüljenek.
A gyermekek nevelését elsõsorban a csa-
ládban kell megoldani, ha arra a szülõk
nem képesek, akkor a gyámhivatal meg-
keresi a hozzátartozókat, hogy akad-e a
családban, aki vállalná a kiskorú nevelé-
sét. A gyakorlat azt mutatja, hogy elsõsor-
ban a nagyszülõk vállalják ezt a feladatot.
Ha nincs a családban, aki vállalja a gyerme-
kek gondozását, vagy a gyermek magatar-
tása olyan, hogy a nevelése a családban
nem oldható meg, akkor kerülhet sor az át-
meneti nevelésbe vételre. Ilyenkor a szülõk
szülõi felügyeleti joga szünetel, és a gyám-
hivatal a kiskorú részére gyámot rendel ki.

– A gyermekvállalás fontos lépés egy
pár életében. Akinél ez nem lehetsé-
ges, szóba jön az örökbefogadás. Rö-
vidült- e ennek a régen oly hosszú fo-
lyamatnak az intézése? 
– Az örökbefogadással kapcsolatos vala-
mennyi eljárás a gyámhivatal hatáskö-
rébe tartozik, a szabályozás az elmúlt
években sokat változott.
– Örökbe fogadhatónak nyilvánítás irán-
ti eljárás az átmeneti nevelésbe vett gyer-
mek gyámjának kérelmére vagy hivatal-
ból indul. 
– Az örökbefogadás elõtti eljárás célja
annak megállapítása, hogy az örökbefo-
gadó alkalmas-e gyermek örökbefoga-
dására.
– Az örökbefogadás engedélyezésével
kapcsolatos eljárás:
Az örökbefogadás engedélyezése iránti
eljárás magában is igen sokrétû, mert le-
het az örökbefogadás titkos, amikor az
örökbeadó szülõ nem ismeri az örökbe
fogadókat, vagy lehet nyílt, amikor az el-
járás az örökbe fogadni kívánó személy
és az örökbeadó egyetértõ kölcsönös ké-
relmére indul. Tekintettel arra, hogy

Szekszárdon mûködik a Bölcsõ Alapít-
vány, így a nyílt örökbefogadások száma
jelentõsen meghaladja a környezõ gyám-
hivataloknál történõ örökbefogadáso-
kat. Ide tartozik még a házastársi örök-
befogadás is.
– Néhány esetben elõfordul, hogy a
gyámhivatalnak rendelkeznie kell az
örökbefogadás felbontásáról is.

– A házasságkötések csökkenésével
egyre nõ a válások száma. Milyen fel-
adatokat ró ez a gyámhivatalra?  
– A csonka családban felnövõ gyerme-
kek minden problémája mellett egyre
több és egyre bonyolultabbak a kapcso-
lattartási ügyek. Minél kisebb a szülõk kö-
zött a tolerancia, annál keményebben áll-
nak ellen a kapcsolattartás biztosításának.
Ennek célja, hogy a gyermek és hozzá-
tartozói közötti kapcsolatot fenntartsa,
továbbá a kapcsolattartásra jogosult szü-
lõ a gyermek nevelését, fejlõdését folya-
matosan figyelemmel kísérje, tõle telhe-
tõen segítse. A kapcsolattartás lehet fo-
lyamatos és idõszakos.
A gyámhivatal vita esetén a kapcsolat-
tartást bármelyik fél kérelmére szabá-
lyozza, illetve újraszabályozza, kivéve, ha
az eljárás bírósági hatáskörbe tartozik.
Elsõsorban egyezség létrehozásával pró-
báljuk rendezni a dolgot, ami minden ér-
dekelt fél érdekét szolgálja. Egyezség hi-
ányában a gyámhivatal valamennyi kö-
rülmény vizsgálatát követõen a gyermek
érdekében dönt.
A hivatal a már megállapított kapcsolat-
tartási jogot a gyermek érdekében - ké-
relemre - korlátozza, ha a jogosított a jo-
gával a gyermek vagy a gyermeket neve-
lõ személy sérelmére visszaél.
Ha a kapcsolattartásra kötelezett és a
kapcsolattartásra jogosult a kapcsolat-
tartást szabályozó egyezségben vagy ha-
tározatban foglaltaknak nem, vagy nem
megfelelõen tesz eleget, akkor a kapcso-

lattartás végrehajtása iránti eljárásnak
van helye.

– Többször lehet arról hallani, hogy
a szülõk komoly nagyságrendû ösz-
szegben iratnak vagyontárgyakat
kiskorú gyermekeikre….
– A gyermek tulajdonában lévõ ingatlan
vagy nagy értékû ingóság ( pl. személy-
gépkocsi) eladásához vagy bármely mó-
don történõ megterhelésére vonatkozó
jognyilatkozat érvényességéhez a gyám-
hivatal jóváhagyása szükséges.

– Amennyiben valaki cselekvõképte-
len, ügyei vitelére alkalmatlan, mi-
lyen intézkedéseket kell hozniuk?
–  A gondnokság alá helyezés szükséges-
ségérõl peres eljárás során a bíróság dönt.
Ha a gyámhivatali eljárás során a gond-
nokság alá helyezendõ személy érdeke-
inek védelme érdekében szükséges, a
gyámhivatal zárgondnokot, ideiglenes
gondnokot rendelhet ki. A bírósági íté-
let alapján a gyámhivatal rendeli ki a
gondnokot, aki lehet családtag vagy hi-
vatásos gondnok. 
A gondnokság alá helyezett vagyonke-
zelésével kapcsolatos valamennyi eljárás
a gyámhivatal felügyelete alá tartozik,
annak érvényességéhez a gyámhivatal
hozzájárulása szükséges.

– Sok esetben a családoknak legjobban
anyagi segítségre lenne szükségük.
Tud-e a gyámhivatal a rászorulóknak
ilyen jellegû  segítséget nyújtani?
- A gyermektartásdíjat az állam megelõ-
legezi, ha a tartásdíjat a bíróság jogerõ-
sen megállapította, azt a kötelezett nem
fizeti, és a gyermektartásdíj összegének
behajtása átmenetileg lehetetlen, a gyer-
meket gondozó családban az egy fõre
esõ jövedelem nem éri el jelenleg
57.000.-Ft-ot.
A feltételek teljesülése esetén a tartás-
díj 3 évre elõlegezhetõ meg, és ez egy-
szer további három évre meghosszab-
bítható. 

– A gyámügy régen és ma is a nehéz
élethelyzetben lévõ, családi és anya-
gi gondokkal küzdõ ügyfelek „ments-
vára” volt. Kollégáival együtt nehéz
élethelyzetekben találkoznak ügyfe-
leikkel, s próbálnak a jogszabály ad-
ta kereteken belül segíteni...
– Büszke vagyok a csapatunkra, amely-
nek valamennyi tagja nagy szakmai tu-
dással és empátiával, lelkiismeretesen
végzi munkáját, és igyekszik minden
esetben a gyermek  vagy felnõtt ügyfél
érdekében eljárni, érdekeit képviselni. 

Sas Erzsébet

Szociális és Gyámhivatal 
A GYÁMHIVATAL

dr. Hartmann Mária
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Ha valaki Tolnában a rendszerválto-
zás óta eltelt bõ két évtizedre visszate-
kintve sikertörténetet keres a helyi gaz-
daságon belül, olyan cégeket próbál
számba venni, amelyek szinte a semmi-
bõl elindulva ma már nagyon komoly
éves árbevétellel büszkélkedhetnek,
amelyet a gazdasági válság sem tudott
megingatni, amely stabil lábakon áll, s
esetleg további növekedésre ítéltetett,
akkor az acélkereskedésben magának
nevet szerzõ Ferropatent Zrt. lehet az
egyik etalon - mondhatni ritka kivétel. A
Szekszárd déli részén, a régi Ebesen, a te-
lephelyen a vállalkozás fennállása husza-
dik évfordulóját egy újabb korszerû
üzemcsarnok (1400 négyzetméter) át-
adásával is ünnepelte július utolsó szom-
batján.

Ma már nem csupán „csak vasat”,
ilyen szerkezeteket talál itt, úgymond,
ipari mennyiségben a vevõ (évi hetven-
nyolcvan ezer tonna árut mozgatnak
meg, az árbevétel tízmilliárdosra nõtt),
hanem az igényekhez igazítottan már
elõmunkáltat is. Ezen a területen az új
üzemcsarnokban még inkább továbblé-
pett a cég: egy plazmavágóval és egy
szemcseszóróval gazdagodott, amivel a

kívánt tovább-feldolgozandó formába
alakítják át a vasat. 

Az ünnepségre valamennyi számotte-
võ partnerének meghívót küldött a cég-
tulajdonos elnök, vezérigazgató, Szabó
Sándor, akiknek ezúton is igyekezett ki-
fejezni háláját az eddigi együttmûködé-
sért, bizakodva abban, hogy így lesz ez a
jövõben is. A  Ferropatent, amely egy
kisvállalkozásból nõtte ki magát családi
alapokon nyugvó részvénytársasággá,

ma már számos országból szerez be
árut, számos vegyes tulajdonú vállalat-
nak értékesít, s a jelekbõl ítélve számít-
hat e vevõkörre a jövõben is. 

Az egyik kiemelt partner, az Autoflex
Knott Kft. ügyvezetõjének, H. Szabó
Sándornak többen is osztották abbéli vé-
leményét, mely szerint: ... „valójában
nem a cégek kötnek üzletet, hanem az
emberek! Az a szerénység, konstruktivi-
tás, kompromisszumkészség, az, ahogy a

partner érdekeit, speciális kéréseit figye-
lembe veszi az üzleti tárgyalások során
Szabó Sándor, nos, ez a hozzáállás a sike-
resség titka. Ezzel lett, szerintem, az
egyik országosan is meghatározó keres-
kedõ a vasas szakmában, a vevõkért foly-
tatott versengésben” - fogalmazott a
partnercég képviselõje.

Demján Sándor, az ünnepség díszven-
dége, a Vállalkozók és Munkáltatók Or-
szágos Szövetségének elnöke, Magyar-
ország egyik legsikeresebb vállalkozója,
felszólalásában azt emelte ki, hogy Szabó
Sándor sikerességét a már említett pozi-
tív emberi tulajdonságok, a vasas szakma
ismerete mellett a génjeiben levõ jó ke-
reskedõ szemlélet is nagyban segíti, ami
többek között a „jobb ma a sûrû fillér,
mint a ritka forint” örök érvényû böl-
csesség elvének érvényesítésén alapul. A
VOSZ elnöke hozzátette: „Magyarország
közép- és hosszú távú sikeressége azon
múlik, hogy lesznek-e százas, majd ezres
nagyságrendben, elsõsorban a termelés
területérõl újabb Szabó Sándorok”, akik
családi gazdaságként nem adják el, ha-
nem megtartják, fejlesztik azt, amit létre-
hoztak. B. Gy.

Húszéves jubileumát ünnepelte a nagyvállalkozássá vált vasas cég
Demján Sándor is kalapot emelt a Ferropatent Zrt elõtt
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Liszt idejében a szalonok hangszere volt a zongora Ironman
3.8 km úszás-180km kerékpár, - 42 km
futás. Ezek a távok önmagukban is kihí-
vást jelentenek, de egymás után teljesíte-
ni egy hosszú távú triatlonversenyen,
már több mint sport. Az Ironman leg-
fontosabb üzenete: „a cél, maga az út”, élj
olyan életet, ami alkalmassá tesz, hogy
végigmenj a nagy napon, mert nem a
verseny fáj a legjobban, hanem a felké-
szülés. Iszonyú sok energia, hajnali felke-
lés, lemondás és áldozat, az önzõ álmaink
miatt nem csak magunktól, hanem a csa-
ládoktól, szerelmektõl, barátoktól, akik
mögénk állnak és támogatnak minket.

2012. 07. 28. Nagyatád. Erre a napra
készülünk 1-2-3 éve, amikor valamiért
betoppant a gondolat, hogy ezt végig
kell csinálnom. Ki kell próbálni, mire
vagyok képes, hol van a határ, mennyi-
vel tudom átlépni a magam korlátait.
Ennél jobb célt a sportban nem is talál-
hatnék, mert teljes embert kíván, és tö-
kéletesen egészséges életmódot. Sok-
sok magányos kilométer a medencé-
ben, aszfalton, erdõben, sok edzésterv-
zsömle-óra, de egyszer csak eljön a
nagy nap. Szombat óta más értelme-
zést kaptak a fogalmak: fáradtság, holt-
pont, meleg, forróság, küzdelem, ma-
gány, barátság, önzetlenség. Mert nem
csodálatos, hogy azok a sportolók, akik
egész évben arra edzenek, hogy javítsa-
nak kicsit a legjobb idejükön, fékeznek,
megállnak, odaadnak, etetnek, itatnak,
szerelnek, segítenek bárkin, aki az út
szélén bajba kerül?

Az Ironmanem 14 órája emlékké-
pekben: Gyékényes-ágyúlövés-rajt-víz-
kezek-lábak-buborékok-bóják-csend-2
kör-depó-végre bicajon-enni-inni-enni-
inni-már Nagyatádon-még 3 kör- nutel-
lás palacsinta- szembeszél-szembeszél-
lábmasszázs- már nem tudok enni-de-
pó-öltözõ-futópálya- itt kezdõdik az
ironman-jesszus még egy maraton…-
csak 11 kör- a csonthártyám nem fáj,
puszi Elvírának!- ezen kívül minde-
nem- gyomrom kész- csak inni-inni-in-
ni- napsütés- forróság- utálom- támoly-
gok- ne ájulj el! - átléptem a határt- cél-
terület- összeestem- zokogok- alszom-
felkeletnek- tovább!- már csak 12 km! -
túlélni - ráz a hideg, de látom a célt-
megint sírok- beértem-hihetetlen,
Ironman lettem!

Szekszárdról idén négyen teljesítet-
ték a távot: Mátyás Kristóf, Bauer-
Orbán Károly, Toms Krisztián, Posta
Endre. 
Idén 570 induló volt, és 470-en értek cél-
ba, soha még ennyien nem adták fel a
versenyt.

–pe–

A Múzeumok éjszakáján az éjfél elõtti órá-
ban különleges élményben lehetett része
a közönségnek: a Vármegyeháza díszter-
mében megszólalt Liszt Ferenc Szekszár-
don használt zongorája. Lozsányi Tamás
Chopin, Bach, Liszt, Mozart mûveket ját-
szott a Husek Miklós által felújított hang-
szeren, és kísérte Francsics Ildikó Anikó
énekét egy Händel oratórium-, vagy ope-
rarészletben, Liszt dalban illetve egy-egy
Händel-, Mozart- operarészletben.
A koncert után Lozsányi Tamással be-
szélgettünk errõl a szekszárdiak szá-
mára különösen értékes hangszerrõl.
– Ennek a zongorának az értéke elsõsor-
ban mûemlék jellegébõl adódik. Annak
idején a restaurátorok és Lányi Péter is
úgy instruált minket, hogy elsõsorban ka-
mara elõadásokra alkalmas. Tehát a mû-
sorválasztást is úgy célszerû kialakítani,
hogy ne szóló Liszt-mûvek szerepeljenek
benne. Annak ellenére, hogy állítólag
Liszt játszott rajta, abban a tartományban
kell maradni, ami nem nagy hangfekvésû.
– Ezen a koncerten azért elõfordult
egy-két darab, amit lendületesen, el-
söprõ erõvel játszott…
– Igen, igen. Ez egy vállalás volt, de azért
ott érzõdött, hogy a lehetõségeket túlha-
ladta a mûsorválasztás.
– Miben más ez a zongora a maiak-
hoz képest?
– Organikusan az a különbség, hogy ez
egy ún. bécsi mechanikás hangszer, a ma
használatos zongorák pedig angol me-
chanikával rendelkeznek.
– Úgy tudom, ez fatõkés…

– Az, hogy fatõkés vagy páncéltõkés, a
hangolás megtartását segíti elõ. A bécsi
és az angol mechanika között viszont
olyan a különbség, mint a gõzgép és a
robbanómotor között. Tehát ez muzeá-
lis értéket képvisel, de a mai gyakorlat-
ban ilyet már nem építenek.
– Akkor ennek megfelelõen régebbi
korokból kellett mûsort választani?
– Ezért döntöttünk úgy, hogy elsõsorban
énekprodukciók legyenek. Az énekhang
tökéletesen szól, úgy ahogy Händel, vagy
Bach idején megálmodták, a hangszer
hangolása pedig lehetõvé teszi, hogy ezek
korhû hangmagasságban szóljanak: pél-
dául a C helyett alatta kettõvel a B hang
szólt. Úgy választottuk a mûsort, hogy a
koncertezésre alkalmas legyen.
– Tehát egy, a mai igényeknek megfele-
lõ hangverseny nem játszható el rajta?
– A hangszer mechanikus zörejei, a repetí-
ciós készsége, a dinamikai lehetõségei
korlátozzák egy hangverseny értékét.

– Miben kellett alkalmazkodni, más-
ként játszani?
– Egészében talán kicsit markánsabban
kellett zongorázni.
– Ennek a zongorának kicsit pu-
hább, vagy keményebb, esetleg
tompább a hangzása?
– Így van. A hangzásának van a hangtarto-
mányában egy, mondhatjuk úgy, bája. A
mai zongoráknak erõsebb, hangosabb a
hangja. Ez annak idején elegendõ volt, hi-
szen nem dübörögtek a chopperek, a te-
herautók, nem jártak discoba az emberek.
– Akár egy nagyobb teremben is al-
kalmas volt koncertezésre? Vagy
nem is adtak hangversenyt ilyenben?
– Talán igen. Inkább a szalonok hangsze-
re volt a zongora. Liszt Ferenc pedig legen-
dásan nagy erõvel játszott, csodájára jár-
tak az emberek. Hihetetlen õserõvel ren-
delkezõ ember volt. Utazgatott hetekig,
nem gyakorolt, és akkor is ugyanolyan re-
mekül zongorázott. Kovács Etelka

17

Lozsányi Tamás

Liszt Ferenc

Szekszárdon

használt zongo-

ráján játszik
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Kivételes képességű tehetség
bukkant fel a magyar autósport
palettáján - adták hírül a lapok az
idei ETTC, vagyis a Túraautó Euró-
pa-bajnokság olaszországi monzai
futama után. 

A 15 éves szekszárdi fiatalember, Ifj.
Ficza Ferenc -  aki csak úgy indulha-
tott, hogy a kedvéért leszállították
eggyel a 16 éves korhatárt - óriási
meglepetésre a 3. helyen végzett.
Mindemellett a kis Ficza - merthogy
az autósportból jól ismert, szintén
szekszárdi, idõsebb Ficza Ferenc,
korábbi tizenegyszeres magyar baj-
nok fiáról van szó - az országos baj-
nokságon is rajtengedélyt kapott,
és azon a négy futamon, amelyen
eddig elindult, három alkalommal
maga mögé utasította a mezõnyt az
A-2000-es géposztályban. - nem kis
feltûnést keltve ezzel országosan a
sportágban. (A negyediken erõsen
vitatható okból kizárták a verseny-
bõl.) A szekszárdi felfedezettet mos-
tanság nem kisebb tehetséghez ha-
sonlítják szakberkekben, mint a fe-

lejthetetlen emlékû Kesjár Csaba,
akiben a leendõ Forma I-es magyar-
országi pilótát is láttatták az illetéke-
sek anno, de a sors kegyetlen rende-
zõnek bizonyult. És hasonlítgatják
már Ferikét a sokszoros magyar baj-
nok, még mindig aktív rally-
versenyzõhöz, ifjú Tóth Jánoshoz is.
(Az említettek árultak el ilyen kva-
litást az autósportban már 15 éves
korukban.)

Már 15 évesen legyõzi 
a tapasztalt felnõtteket

Az alma tényleg nem esett messze a
fájától, sõt nagyon is közel. Az apa,
aki annak idején többször tudott
versenyt nyerni a Hungaroringen, s
„öreg fejjel” sem adta fel az aktív ver-
senyzést, megtapasztalva fia az övé-
nél is nagyobb tehetségét, ha nehéz
szívvel bár, de átadta a 2010-ben már
Suzuki kupa összetett bajnoki címet
kiharcolt gyerekének azt a Honda
Integra Type-R gépet, amivel õ már
több futamot is megnyert a Hun-
garoringen pályafutása során. A srác
értõ kezekkel kormányozta, mi több
száguldoztatta a különleges futómû-
vel ellátott 195 lóerõs gépet - ez so-
kak számára nyilvánvalóvá vált a
Szlovákia Ringen, majd nem sokkal
ezután a Pannonia Ringen is.

Monzában az Európa-bajnoki
futamon egy 156 lóerõs Alfa
Romeóba ülhetett be a sportág
egére üstökösként berobbant ifjú
titán (civilben a Szent László
TISZK Bezerédj Tagintézményé-
nek tanulója), aki ezen a nagyon
komoly versenyen ilyen fiatalon
elért harmadik hellyel nemzetkö-

zi viszonylatban  is letette a név-
jegyét!

– Már az idõmérõkön is megvil-
lant a fiam esélyessége a kitûnésre
ebben a mezõnyben is. A pálya
több szektorában õ volt a leggyor-
sabb, és az erõsebb autók verse-
nyében el tudta hozni a harmadik
helyet. Jobban érzi a pályát, az au-
tót, és gyorsabb tud lenni az ellen-
feleinél - emlékezett vissza idõsebb
Ficza Ferenc az olasz versenyre, és
megjegyezte: tapasztalatszerzésre
kiváló volt ez a legendás pálya. Egy
kis csibészséget kell még folyama-
tosan megtanulnia, amit a verseny-
nyel járó tolakodásokban, lökdösõ-
désekben, remélem, meg mer és
meg is tud majd csinálni. Ha így
lesz, akkor valóban nagy karriert
csinálhat az autósportban.

Feri jól viseli az iránta meg-
növekedett érdeklõdést, több új-
ságba és tévébe bekerült az elmúlt
hetekben. Nagyon készül az A-
2000-es géposztály még hátralevõ
futamaira, már nem adja alább egy
újabb, az eddigiekhez képest még
értékesebb, további karrierjében
rengeteget jelentõ bajnoki címnél.

– Ha a hátralevõ összes futamon
nyerek, akkor még megszerezhe-
tem az összetettben is a gyõzelmet,
és országos bajnok lehetek. Ez lesz
a célom, és úgy érzem, a tempóm
alapján  minden esélyem meg is
van erre - mondta a jelenleg a
Scholl Team Hungária csapatának
versenyzõje, aki olyannyira fiatal a
szakmában, hogy koránál fogva
még jogosítványa sincs arra, hogy
bármilyen autót a közúti forgalom-
ban vezethessen… Sokszor élcelõd-
nek vele ezzel, ami csak alátámaszt-
ja a fentieket: nem egy hétköznapi
tehetség tûnt fel Szekszárdról az
autósportban. B. Gy.
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Kesjárhoz és Tóth Janikához hasonlítják a szekszárdi sihedert

Ifjabb Ficza Ferenc nemzetközi karriert csinálhat az autósportban

A dobógó legfelsõ fokán az ígéretes fiatal szekszárdi sportoló

Augusztus 18-19-én a szálkai strandon
hagyományteremtõ triatlon és hegyi-
kerékpár évzáró futamot rendezünk.
Szeretnénk bemutatni a sportágunkat
egy csodálatos környezetben, és verseny-
zési lehetõséget kínálunk azoknak, akik
szeretnék kipróbálni ezeket a sportokat.
A szombat a triatlonról szól, ahol négy
táv közül lehet választani, vasárnap pedig
a mountainbike futamon indulóké a fõ-
szerep, ahol 20, 40 vagy 60 km a táv. Az

esemény a szálkai falunaphoz kapcsoló-
dik, ahol a helyi kulturális és gasztronó-
miai értékeket mutatják be az ott lakók.
A versenyen indul a többszörös világ- és
Európa-bajnok, Boronkay Péter paratri-
atlonista is. 

Minden indulót és nézõt szeretettel
várunk egy ebéddel és finom esti bor-
kóstolóval a Posta-borház és a Bodri-
pincészet jóvoltából! További infó és
nevezés: szalkatriatlon.hu oldalon.

Szálkai sporthétvége
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Immár nem csak a test,
de a szellem is feltöltõd-
het a Szekszárdi Család-
barát Strand-, Élmény- és
Termálfürdõben, miu-
tán az üzemeltetõ Szek-
szárdi Sportközpont
Nonprofit Kft. és a Illyés
Gyula Megyei Könyvtár
együttmûkmûködésé-
nek eredményeként
strandkönyvtár nyílt a
fürdõ fõépületének
csendes, keleti oldalán.
A megyei könyvtár által
összeállított mintegy 150
kötetes induló állomány-
ban minden korosztály
talál magának és érdek-
lõdésének megfelelõ ol-
vasnivalót két fürdõzés között. A fõ-
ként könnyed témájú könyveket,
magazinokat a vendégek a strand te-
rületén belül ingyen „kölcsönözhe-
tik”. A strandkönyvtár becsület-kasz-
sza alapon mûködik, vagyis a távozás
elõtt kérik a „kivett” köteteket visz-
szavinni. A megyei könyvtár retro
hangulatú bútoraiból kialakított ké-

nyelmes olvasósarokban népszerû
táblajátékok (sakk, dáma, malom) és
dominó is várja a fürdõvendégeket.
A könyvállomány folyamatos frissí-
téséhez a vendégek is hozzájárulhat-
nak, amennyiben megunt, ottho-
nukban feleslegessé váló könyveiket
- esetenként egy-két kötetet - elhoz-
zák a szekszárdi fürdõ könyvtárába.

Strandkönyvtár nyílt az élményfürdõben
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Csillag Balázs a sportközpont igazgatója és Németh

Judit, a megyei könyvtár megbízott igazgatója

„A Szekszárdi Fürdõ Szépe”: Szakály Fanni 
(Folytatás az 1. oldalról.)
A harmadik körben alkalmi ruhák-
ban vonultak fel a lányok, ki - ki saját
egyéniségét még jobban megmutat-
va. A mûsorvezetõ a lányokkal rövid
interjúkat is készített a színpadon.
Az est fénypontja a 20 szépségkirály-
nõ-jelölt volt, ennek ellenére elisme-
rõ szavak, s méltán nagy taps fogad-
ta a mûsort látványossá, mozgalmas-
sá és tartalmassá tevõ Paksi Csillag
Show Tánc Egyesület színrelépéseit,
akik tánccal - a hastánc különösen
nagy tapsot érdemelt ki a közönség-
tõl -, és divatbemutatóval fantaszti-
kusan forró hangulatot varázsoltak a
színpadra, ami feledtette a közön-
séggel az egyre hûvösödõ levegõt.
Fõleg a hölgyek örömmel vették a be-
jelentést, hogy Kállay-Saunders And-
rás következik. A Megasztárból ismert
énekes, hihetetlen egyszerûségével,
kedvességével, szerénységével, fan-
tasztikus hangjával azonnal „magához
vonzotta” a bátrabb lányokat, akik a
színpad elõtt a csöpögõ esõ ellenére
is tánccal ösztönözték az énekest, aki
belopta magát a közönség szívébe. 
A divatbemutató a legújabb divatot is

közvetítette, a Bestia Moda
Szalon nagy szakértelemmel
kiválasztott „dögös” ruháival
felkeltette fõleg a fiatal lá-
nyok érdeklõdését, majd a
szépségverseny eredmény-
hirdetése következett.  
Fajszi Lajos önkormányzati
képviselõ a zsûri elnöke,
Csillag Balázs, a sport-
központ ügyvezetõ igazga-
tója, Jantner László arany-
koszorús fényképész mes-
ter, Gabnai Zoltán, a Bikácsi
Zichy Park Hotel képvise-
lõje, valamint Bujdosó Gá-
bor, a pécsi „Seabikini” Sza-
lon tulajdonosa, hosszas ta-
nácskozás után meghozták
a döntést. A lányok annyira
különbözõek voltak, alakra,
arcra, személyiségre, hogy a döntés
valóban nehéz lehetett.
Az eredmény:
I. helyezett, akinek a fejére felkerült
a korona: SZAKÁLY FANNI. A 15
éves paksi lány, annak ellenére, hogy
már több szépségversenyen ért el
eredményt, tetováló szeretne lenni. 

II. helyezett: Kertész Amália (Decs)
III. helyezett: Sebestyén Cintia
(Kakasd)
Közönségdíjas: Hortobágyi Vivien
(Vajta)
Az I. helyezett díja egy 3 napos well-
ness hétvége két fõ részére Bikácson
a négy csillagos Zichy Park Hotelben,

félpanziós ellátással. Jantner László
aranykoszorús fényképész mester a
zsûri tagja, az elsõ helyezettet egy
portfoliókészítéssel ajándékozta meg.
A közönségdíjas Hortobágyi Vivien a
Fritz Borház és Panzióban tölthet el
másodmagával egy vacsorával egybe-
kötött borkóstolót, amihez szállás is
jár. A díjazottak mind a négyen kaptak
egy értékes karórát Barsi Péter éksze-
rész-ötvösmestertõl, valamint több
ajándéktárgyat a támogatóktól, így a
Garay Pincészettõl, a Seabikini Kft. -
tõl, a Szekszárdi Vízmû Kft-tõl, a Bod-
ri Pincészettõl, valamint a rendezõ
szekszárdi élményfürdõtõl. 
Csillag Balázs, a Sportközpont igaz-
gatója, a szépségverseny fõrendezõ-
je elmondta, hogy bár az idõjárás
nem volt kegyes, mégis elégedett. Az
elsõ hagyományteremtõ „Szekszár-
di Fürdõ Szépe” Verseny látványos,
mozgalmas és tanulságos volt. Biz-
tos benne, hogy a tapasztalatokat fi-
gyelembe véve a rendezvény évrõl-
évre kiteljesedik, s nemcsak Tolna
megyében, de az ország egész terü-
letén hírnevet szerez.

Sas Erzsébet

A mûsor sztárvendége
Kállay-Saunders András volt
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Véradás a „retro”
jegyében

Somogy, Tolna és Baranya megye
azért fogott össze, hogy a nyári sza-
badságolások ideje alatt is biztosíta-
ni tudják a folyamatos vérellátást, a
kiegyensúlyozott szinten tartott vér-
készletet. 
Július 20-án pénteken a ’80-as, ’90-
es évek slágerei szûrõdtek ki a me-
gyei Vöröskereszt Béla téri szék-
helyének udvaráról. A kapun óriás
molinó és lufik, pár lépéssel bel-
jebb pedig mosolygós arcú embe-
rek ültek egy szépen megterített
asztalnál. Akik vérüket adták, azo-
kat megvendégelték, virslivel, kug-
lóffal, pogácsával, sörrel és teával. A
donorok közül huszonegyen elsõ
véradók voltak. A szervezõk a ren-
dezvényt beharangozó sajtótájé-
koztatón azt mondták, remélik,
hogy ötvenen eljönnek. Délután
kettõ óráig 91 donor jelentkezett
véradásra, közülük nyolcvanhár-
man adhattak vért. Többen szerve-
zett csoportokban érkeztek, példá-
ul a bíróságról vagy éppen a szek-
szárdi polgármesteri hivatalból.
Utóbbi intézménybõl kilencen,
mindez talán Horváth István lob-
byjának volt köszönhetõ, aki egyéb-
ként a regionális véradónap fõvéd-
nöke volt. Szekszárd polgármestere
immár negyedik alkalommal adott
vért a Vöröskereszt felhívására. A
szervezet munkatársai a régióban
2011-ben 45 000 egység vért vet-
tek le, mellyel vérkészítményre szo-
ruló betegek gyógyulását segítet-
ték az önkéntes véradók. Az idei év
elsõ félévében eddig 22 000 egy-
ség teljes vért gyûjtöttek, köszön-
hetõen azon embertársainknak,
akik önzetlenül véradásra nyújtot-
ták karjukat.

Ne dõljön be
Az utóbbi idõben
jelentõsen megnõtt
az úgynevezett „fo-
gyasztói csoportok-
kal” és azok hirde-
téseivel kapcsola-
tos panaszok szá-
ma, ezért a Gazdasági Versenyhiva-
tal június végén kampányt indított
annak érdekében, hogy az emberek
figyelmét felhívja a fogyasztói csopor-
tok veszélyeire. A GVB ezen ügyek-
ben július elejéig összesen 28 eljárást
indított a fogyasztói csoportokat szer-
vezõ cégek ellen, s ebbõl 22 esetben a
versenytanács megállapította a jog-
sértést. Ezek alapján csak ebben az
évben több mint 64 millió forint bír-
ságot vetett ki a hivatal a jogsértõ hir-
detések után. Ennek ellenére a cégek
tovább folytatják ezt a gyakorlatot,
aminek megakadályozására a GVH-
nak további jogköre nincs. Ezért fel-
világosítással igyekszik megvédeni a
potenciális ügyfeleket, s felhívja a fi-
gyelmet a fogyasztói csoportok veszé-
lyeire és hirdetéseik csúsztatásaira.
Gondolovics Katalin, a GVH szóvivõ-
je egyebek között elmondta: a fogyasz-
tói csoport valójában egy gazdasági
társulás. A csatlakozók vállalják, hogy
elõre bizonyos részleteket fizetnek,
hogy az így összegyûlt pénzbõl meg-
szerezzék egy áru (autó, lakás) tulaj-
donjogát, vagy igénybe vehessenek
egy adott szolgáltatást. A csoportok tör-
vényesek, de a hirdetéseik sokszor
nem, mert félrevczetik a leendõ ügyfe-
leket. A cégek azzal hitegetik az embe-
reket, hogy a banki feltételeknél kedve-
zõbben, jövedelemigazolás nélkül,
akár BAR-listásként vagy nyugdíjas-
ként is gyorsan, könnyen enyhíthetik
pénzügyi gondjaikat, ám ez legtöbb-
ször nem igaz. Mert az általuk kínált
„megoldás” kölcsönnek tûnik, de nem
az. A fogyasztói csoportok ugyanis
nem adnak pénzt, hanem csak vásár-
lási jogot. Ráadásul nem kis részben
a vakszerencsén múlik, hogy valaki
mikor jut ehhez hozzá. Tehát az ügy-
felek nem biztos, hogy gyors segítséget
kapnak, mert az igényelt összeget
alapesetben a futamidõ végén, akár
15-20 év elteltével fizetik csak ki szá-
mukra. Korábbi kifizetésre csak az
számíthat, aki egy közgyûlésen vállal-
ja a legmagasabb összegû „elõtörlesz-
tést”, ám elõfordulhat, hogy hónapo-
kon keresztül nem is tartanak köz-
gyûlést. Így a legtöbben hónapokon
vagy éveken keresztül hiába várnak
a remélt forrásra és egyre nagyobb ki-
adásba hajszolják magukat.
Mit tehet, aki el akarja kerülni a bajt?
A GVH azt javasolja: feltétlenül tájéko-
zódjunk, mielõtt bármit aláírnánk.
Olvassuk el a szerzõdéseket, ha túl bo-
nyolultnak tûnik, kérjünk segítséget.
Hívható a 06-80-48-48-46-as szám, de
a www.nedoljonbe.hu címen is tájé-
kozódhatunk.
Tehát legyünk óvatosak, és ne
dõljünk be!

Cser Ildikó

Fájó szívvel vették tudomásul a szek-
szárdi Kölcsey lakótelepen lévõ óvo-
da munkatársai, hogy az intézmény
udvarában és elõtte álló hét geszte-
nye- és hét nyárfát ki kell vágatniuk.
Az ok egyértelmû és szakvélemény-
nyel alátámasztott volt. Az épülettõl
mintegy másfél méterre lévõ fák
gyökérzetétõl süllyedt a ház, illetve
a csapadékvíz lazította a falak alatt lé-
võ talajt. Az udvari nyárfák pedig
korhadtak voltak, nagyobb ágak tör-

tek le róluk, már az ovisok szülei is
jelezték, hogy balesetveszélyes a te-
rület. Sebestyén Györgyi óvodave-
zetõ mindezek tudatában megbízott
egy vállalkozót, aki anyagárban elv-
állata a kivágást. 
A munkálatok mintegy két napig
tartottak, ez idõ alatt folyamatosan
csörögtek a szekszárdi jegyzõi tit-
kárságon a telefonok. Többen felhá-
borodva tudatták a jegyzõvel, hogy
természeti értékeket vágnak ki az

óvodánál. Amreinné dr. Gál Klaudia
minden panasztevõnek elmondta,
nemcsak tizennégy, hanem egyet-
len fa kivágása is szomorú és fájdal-
mas dolog, a gyermekek testi épsé-
ge és az épület állagmegóvása
érdekébeén viszont indokolttá vált a
gesztenye- és nyárfák eltávolítása. 
A jegyzõ lapunknak elmondta: az
ovi udvarán és környékén a közeljö-
võben lehetõség szerint csemetéket
ültetnek.

Az „Ifjú Szív” Magyarországi 
Német Nemzetiségi Néptánc-
együttes 2012. július 22-én Bala-
tonberényben az országos minõ-

sítõn „Ezüst” minõsítést, kapott
és elnyerte a zsûri különdíját. 
XA legjobb nõi táncos díját Török
Hanna vehette át. 

Három díjat is elnyert az „Ifjú Szív” 

A 2012/2013. tanév október-novem-
beri érettségi vizsgáira történõ jelent-
kezéssel kapcsolatban. Az alábbi kü-
lönösen fontos tudnivalókra hívjuk
fel a figyelmet. Az érettségi vizsgára
jelentkezés kétféle helyen történhet:
1. Érettségi vizsgára a május-júniusi
vizsgaidõszakra szeptember 5-ig a
területileg illetékes fõvárosi, megyei
kormányhivatalokban:
• személyesen,
• meghatalmazott által, vagy
• postai úton jelentkezhet.
Ha a kormányhivatalba postai úton
kívánja benyújtani a jelentkezését, a
jelentkezési lap augusztus 21-tõl le-
tölthetõ a www.oh.gov.hu honlap-
ról, ezt kell a kitöltés után, megjelöl-
ve rajta, hogy melyik megyében sze-
retne vizsgát tenni, a szükséges mel-
lékletekkel együtt postán elküldeni
a Tolna Megyei Kormányhivatal Ok-
tatási Fõosztály címére (7100 Szek-
szárd, Szent István tér 11-13.).

2. A vizsgázó jelentkezhet a kijelölt
középiskolában:
• személyesen,
• vagy meghatalmazott által.
A 2012/2013. tanév október-novem-
beri érettségi vizsgaidõszakára kije-
lölt vizsgaszervezõ középiskola:
Tolna Megyei Szent László Szakkép-
zõ Iskola és Kollégium (TISZK),
7100 Szekszárd, Széchenyi u. 2-14.
Érettségi vizsganapok:
• Írásbeli vizsgák kezdete: október 12.
• Utolsó írásbeli vizsga: október 29.
• Szóbeli vizsgák emelt szinten: 

november 7-13.
• szóbeli vizsgák középszinten: 

november 22-30.

Ismertetõnk részlet a 2012/2013.
tanév rendjérõl szóló 3/2012. (VI.8.)
EMMI rendeletbõl).
További tájékoztatás kérhetõ:
Tel: 74/501-203; Fax.: 74/501-224;
e-mail: hivatal@tolna.ddrkh.hu 

Érettségizõk figyelmébe

Életveszélyes és romboló is lehet egy természeti érték
Balesetveszélyes fákat vágtak ki a Kölcsey ovinál

Szombaton várhatóan 25, 26 fok kö-
rül alakul a középhõmérséklet. Vasár-
nap már határozottabban erõsödik a
nappali felmelegedés. Hétfõn tetõzik
a hõség (27 és 30 fok közötti közép-
hõmérséklettel), majd elõreláthatólag
hétfõrõl keddre virradó éjszaka észak-
nyugat felõl már pár fokkal hûvösebb
levegõ érkezik. Ezzel együtt az ország
nagyobb részén még kedden is 30 fok
feletti csúcshõmérséklet várható és a

középhõmérséklet délkeleten még el-
érheti a 27 fokot. Ezért az országos
tisztifõorvos az ország egész területé-
re vonatkozóan 2012. 08. 03. (péntek)
0.00 órától, 2012. 08. 07. (kedd) 24.00
óráig II. fokú hõségriasztást adott ki.
Az elõrejelzési adatok lényegi változá-
sa esetén a lakosságot újra tájékoztat-
ják, ennek hiányában a riasztás 2012.
08. 07-én 24.00 órakor automatiku-
san érvényét veszíti.

Hõségriadó
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. AUGUSZTUSI FOGADÓÓRÁI 

HORVÁTH ISTVÁN polgármester

Augusztusban nem tart fogadóórát.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA 
jegyzõ

Minden héten szerdán 10 órától 12 óráig.

DR. HAAG ÉVA
alpolgármester

Augusztusban nem tart fogadóórát.

ÁCS REZSÕ alpolgármester

Augusztusban nem tart fogadóórát.

III. sz. választókerület

Júliusban nem tart fogadóórát.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN

képviselõ

I. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

DR. TÓTH GYULA képviselõ

IV. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ

V. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA

képviselõ

VI. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ

VII. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

MÁTÉ PÉTER képviselõ

VIII. sz. választókerület 

Augusztusban nem tart fogadóórát.

DR. HADHÁZY ÁKOS

képviselõ

IX. sz. választókerület 

Augusztusban nem tart fogadóórát.

FAJSZI LAJOS képviselõ

X. sz. választókerület

Augusztusban nem tart fogadóórát.

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

ILOSFAI GÁBOR képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

ZAJÁK RITA képviselõ

Augusztusban nem tart fogadóórát.

A Magyar Íjász Szövetség rende-
zésében a Budapesti RTK sport-
telepen került sor a Minõsítõ Pá-
lyaíjász Verseny GP 3 GP 4 fordu-
lójára.
Az Alisca Nyilai szekszárdi íjász
egyesületet egy személyben
Bencze Gábor, vagyis a 11 éves

Gabi képviselte, méghozzá
kitûnõen. 
Õ volt az, aki a közelmúlt
legnagyobb fejlõdését fu-
totta be, hiszen tavaly
õszig tradicionális íjjal
lõtt, nyolc hónapja váltott
a csigás íjra.
Szorgalmával és külön
edzéseivel felkerült az or-
szág legjobbjai közé. 
(Havi 300 kilométert uta-
zik szülei segítségével,
hogy rész vehessen a len-
gyeli edzéseken.)
Ezen a versenyen arany ér-
met nyert, itt, ahol elõször
lõtte a 20 méteres távokat
versenyben, 607 ponttal a
harmadik minõsítõi szintet
lõtte meg.

Felkészítõ edzõje, Domonkos Er-
zsébet instruktor szerint a cím-
megerõsítõ augusztusi versenyen
a második szint elérése a cél, ami-
tõl mindössze 18 kör választja el,
nem jelent majd akadályt.

Balogh László
elnök

Mint arról már korábban beszámoltunk, a
Gemenc Judo SE három elsõ éves ifistája,
korábbi serdülõ bajnokai: Mátics András
(50 kg), Boros Bence (55 kg), Sárecz Már-
ton (60 kg) hazai és a nemzetközi válogató-
kon való remek szereplésükkel kiharcolták
az elmúlt hétvégén Montenegróban  lezaj-
lott ifjúsági erópa-bajnokságon való részvé-
telt.  Mindhárom szekszárdi dzsudoka már
az elsõ meccsén vereséget szenvedett, mivel
vígaszági küzdelmekre egy Eb-n csak a leg-
jobb nyolc jogosult, ezt követõen már csak
közeli nézõi lehettek a korosztály kon-
tinetális legjobbjai küzdelmének. Persze
egy Európa-bajnokság egészen más „kávé-
ház”. A teljes magyar küldöttség is mindösz-
szesen két hetedik helyet tudott szerezni
mind a fiúk, mind a lányok teljes mezõnyé-
ben. A szekszárdi trió mindegyik tagja ép-
pen most csöppent az ifik mezõnyébe, egy
évvel idõsebb, ráadásul nemzetközi szem-
pontból sokkal tapasztaltabb versenyzõkkel
kellett ezúttal fölvenni a versenyt.
- Nem vagyok egyáltalán elkeseredve - kezd-
te helyszíni tapasztalati összegzését Szepesi
József, a Gemenc Judo SE vezetõ edzõje, -
Mátics Andris mindjárt megkapta az orosz
ranglistavezetõt, õ ellene valóban nem volt

sansz. Boros Bence nem pontozással vesz-
tett, hanem bírói döntéssel egy izraeli ellen,
nem vitatom a döntést, de ez a peches vere-
ség kategóriába sorolható. Sárecz Marci pe-
dig két intéssel  kapott ki egy különleges
harcmodorú, az ellenfeleket a saját stílusá-
ból kibillenteni képes, rendkívül vehemens
török ellen, akinek kezeléséhez nem volt
meg a rutinja, tapasztalata versenyzõnknek.
Egyébiránt a szovjet utódállamok óriási fölé-
nye jegyében zajlott le a montenegrói ifi Eb.
Jellemzõül: a 36 megszerezhetõ érembõl
21-et õk nyertek.
– A keménységükkel, erõnlétükkel, gyõzni
akarásukkal tûnnek ki, és több munka is van
bennük, mint általában ellenfeleikben.
Olyan dolgokban jobbak, ami nem talentum-
tól függ, hanem szorgalom, mentalitás kér-
dése, amiben a mi versenyzõink is javulhat-
nak. Meggyõzõdésem, hogy technikailag,
taktikailag egyáltalán nem jobbak ezek az
orosz iskolát követõ országok a legjobban
felkészített magyar versenyzõknél. Ha a jövõ
évi Eb-n is ott leszünk, amit nagyon remélek-
Ács Balázs beléptével akár 4 versenyzõvel is-,
csalódott lennék, ha legalább egy hatodik he-
lyet nem tudnánk elhozni a legrangosabb
korosztályos bajnokságról. B. Gy.

Montenegrói ifjúsági cselgáncs Eb
Csak egyet meccselhettek a szekszárdiak 

Bencze Gábor
Grand Prix gyõzelme
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XXII. évfolyam, 27. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. augusztus 5.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

A Szekszárdi Családbarát Strand és
Élményfürdő július 21-én (szomba-
ton) felelevenítette a szekszárdi
szépségkirálynő-választások már -
már elfeledett hagyományát. Bár az
időjárás nem volt túl kegyes, a lá-
nyok pótolták a napfényt, s így ta-
lán még izgalmasabb volt a prog-
ram. Szépségben, látványosságban,
jó hangulatban nem volt hiány, s a
műsor sokszínűsége feledtette a
közönséggel, hogy időnként kinyíl-
tak az égi csapok.

Az élményfürdõ „A Szekszárdi Fürdõ
Szépe” választáson való indulásra
ösztönözte nemcsak a szekszárdi, de a
megye minden magát megmutatni
kívánó szép lányát. A vártnál is több 
hölgy jelentkezett, szám szerint éppen 20.
A kezdés elõtt az öltözõben kerestem
fel a versenyzõket. Voltak, akik izga-
tottan várták a színrelépést, mások a
profik nyugalmával szépültek
Vízdárné Spirk Judit fodrászmester
és Antal Éva õcsényi kozmetikus
mester keze alatt. 

A csapat legmagasabb tagján - bár ez
egy más szerepkör, mondta -, nem
látszott túlzott izgalom, hiszen 8 évig
mint kosárlabdázó megszokta, hogy
minden mozdulatát figyelik. Kertai
Bettina 190 cm magas, 24 éves  és a
Református Egyetem végzõs hall-
gatója.
Benkõ Adrienn 14 éves, paksi lány
édesanyja kérésére indult, viszont
nem kezdõ, már portfolióval ren-
delkezik, s több fotózáson van túl.
Arra a kérdésre, hogy mi az
erõssége, azt válaszolta, hogy az alak-
ja és a szeme. Dávid Gitta, a Szek-
szárdi Garay Gimnázium 17 éves
tanulója a Corvinus Egyetemre
készül, éppen ellenkezõje Adrien-
nek, ez lesz az elsõ ilyen fellépése, s
számára már az is nagy „eredmény”
hogy - barátai biztatására - végigmegy
a kifutón. 
A lányok készülnek, csevegnek,
miközben sajnos az idõjárás nem fo-
gadja kegyeibe a rendezvényt. Szeren-

csére DJ. Döme a legjobb zenével tartja
a lelket a versenyzõkben és a nézõközön-
ségben, amitõl mindenkinek jobb
kedve lesz. 
A fõrendezõ, Csillag Balázs, a Szek-
szárdi Sportközpont ügyvezetõ igaz-
gatója optimista, s ezzel együtt a zsûri,
nemkülönben a közönség is, hiszen a
látvány elkápráztató. 
Elsõként Fajszi Lajos, a zsûri elnöke
mond rövid köszöntõt, amelyben
kifejezi örömét, hogy egy ilyen szép
helyszínen elevenedik fel újra a szép-
ségverseny, amellyel új hagyományt
kívánnak teremteni.
Fenyvesi Tamás mûsorvezetõ felkon-
ferálja az elsõ kört, amikor a lányok
kedvenc hétköznapi ruhájukban
vonulnak fel. A koreográfia dr. Czárné
Nagy Ildikót dicséri. A második kör a
nagy tapssal kísért fürdõruhás
felvonulás. Szentpéteri Ágnes pécsi
vállalkozó, „Seabikini” üzletének
kollekciójából ajánlotta fel a bikiniket.

(Folytatás a 3. oldalon.)

„A Szekszárdi Fürdõ Szépe”: Szakály Fanni 
„Elhomályosították” a Napot 
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Hortobágyi Viven (közönségdíjas), Kertész Amália (II. helyezett), Szakály Fanni (I. helyezett) és Sebestyén Cintia (III. helyezett)
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